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RESUMEN 
 
 

El presente trabajo de suficiencia profesional que tuvo de título: 

“FORMULACIÓN DEL PRESUPUESTO DE OBRA PARA LA CONSTRUCCION 

DEL PROYECTO EDIFICIO HOTEL LAS ORQUIDEAS DE 4 ESTRELLAS- 

SAN ISIDRO”, así mismo este trabajo tuvo como problema general: ¿Cuáles son 

los parámetros que deben tomar en cuenta para formular el presupuesto de obra, 

para la construcción del proyecto Edificio Hotel Las Orquídeas de 4 estrellas?, y 

el objetivo general fue: Determinar los parámetros que deben tomar en cuenta 

para formular el presupuesto de obra, para la construcción del proyecto Edificio 

Hotel Las Orquídeas de 4 estrellas; asimismo, el tipo de estudio fue el aplicado, 

de nivel descriptivo, y de diseño es no experimental. La población estuvo 

conformada por todas edificaciones que pertenece al distrito de San Isidro 

provincia de Lima, específicamente aquellas que están destinadas al comercio 

turístico y económico, el tipo de muestreo fue el no aleatorio o dirigido y que para 

efectos de este estudio comprendió, por el hotel orquídeas de 4 estrellas es y así 

poder obtener un progreso en forma general y también porque el proyecto así lo 

exigía. 

Donde la principal conclusión de este informe técnico es que, Debo de 

comentar que debido a la amplia información relacionada al presupuesto del 

proyecto edificio hotel las Orquídeas de 4 estrellas – San Isidro, solo he 

considerado en el presente informe el presupuesto, análisis de costos unitarios, 

consolidado de insumos y Metrados de la especialidad de estructuras. Si bien es 

cierto la fórmula polinómica es de vital importancia para determinar la variación 

de precios de los insumos en el tiempo, sólo es aplicable generalmente para las 

obras del estado según el Reglamento de Contrataciones del Estado la Ley 

30225 y teniendo en cuenta que la empresa que laboro solo hacemos obras 

privadas, por lo tanto, no estoy considerando en el presente informe la 

elaboración de la fórmula polinómica. 

Palabras clave: expediente técnico, presupuesto general de obra, análisis de 

costos unitarios 
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ABSTRACT 
 

This technical report entitled: "FORMULATION OF THE WORK 

BUDGET FOR THE 4-STAR HOTEL LAS ORQUIDEAS BUILDING PROJECT - 

SAN ISIDRO", likewise this report had as a general problem: What are the 

parameters that must take into account to formulate the work budget for the 

construction of the 4-star Hotel Las Orquídeas building project, and the general 

objective was: Determine the parameters that must be taken into account to 

formulate the work budget for the construction of the project Building Hotel Las 

Orquídeas 4 stars likewise the type of study was applied, descriptive level, and 

design is non-experimental. The population was made up of all buildings that 

belong to the district of San Isidro province of Lima, specifically those that are 

destined for tourist and economic trade, the type of sampling was non-random or 

directed and that for the purposes of this study included, by the Hotel Orquídeas 

is a 4-star hotel in order to obtain progress in general and also because the 

project required it. 

Where the main conclusion of this technical report is that, I must 

comment that due to the extensive information related to the budget of the Las 

Orquídeas 4-star hotel building project - San Isidro, I have only considered in this 

report the budget, analysis of unit costs, consolidated of inputs and Metrados of 

the specialty of structures. Although it is true that the polynomial formula is of vital 

importance to determine the variation of input prices over time, it is generally only 

applicable for state works according to the State Contracting Regulations Law 

30225 and taking into account that the company that I work we only do private 

works, therefore, I am not considering in this report the elaboration of the 

polynomial formula. 

 
 

Keywords: technical file, general work budget, unit cost analysis 
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INTRODUCCIÓN 
 

A lo largo de mi estadía en la Universidad, adelantado estudios en un 

instituto superior tecnológico en la carrera de construcción civil, mantuve mi 

atención en la relación Costo-Beneficio de cada una de las actividades 

aprendidas para el desarrollo de una futura vida profesional y no más hasta los 

últimos semestres de nuestro pensum, nos enfrentamos a materias que 

relacionan nuestro ámbito laboral con la gerencia y administración de proyectos. 

La idea de preparar este trabajo acerca de La formulación de presupuesto de 

obra para la construcción del proyecto edificio hotel Las orquídeas de 4 Estrellas 

-San Isidro, surge de la oportunidad que me ha brindado la empresa constructora 

ESPARQ-CIESA CONTRATISTAS GENERALES SAC, haciendo parte de la 

Jefatura de Departamento de Presupuestos, junto con un grupo de Ingenieros 

sumamente preparados y de larga trayectoria en el ámbito que nos compete; 

lugar en el que he aprendido un sinfín de conceptos y materializado muchos otros 

de los aprendidos en la Universidad para una mejor comprensión este informe 

técnico está estructurado en 4 capítulos que se detalla a continuación: 

 
Capítulo I: Planteamiento del problema, donde se trata de los problemas: 

general y especifico, los objetivos: general y especifico, la justificación: practica 

social o metodológica y la delimitación: espacial, temporal y económica 

Capitulo II: Marco teórico, aquí se desarrolla los antecedentes: internacionales 

y nacionales, el marco conceptual y la definición de términos. 

Capitulo III: Metodología, en este capítulo se desarrolla el tipo de estudio, nivel 

y diseño, la población y muestra, las técnicas e instrumentos de recolección de 

datos y las técnicas para el procesamiento y análisis de la información. 

Capitulo IV: Desarrollo del informe, en este acápite se trata de los resultados y 

la discusión de resultados del presente informe. 

Finalmente se tienen las conclusiones, recomendaciones, referencias 

bibliográficas y los anexos. 
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CAPÍTULO I 

PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA 

 
Para la elaboración de este trabajo de suficiencia profesional se tomó en 

cuenta los problemas que se están presentando diariamente en los proyectos de 

edificaciones en nuestro país, actividades de la ingeniería civil con relación a las 

deficiencias administrativas, corrupción, calidad de trabajo, desperdicio de 

recursos, problema de Especificaciones técnicas y cuadro de acabados mal 

definidos con materiales e insumos descontinuados y sobrecostos en el 

presupuesto. Estos problemas son los que se deben controlar y evitar en la 

formulación de presupuesto de obra para el del proyecto Hotel Orquídeas de 4 

estrellas – San Isidro. La construcción en estos tiempos ha cambiado mucho, en 

su estructura y han aparecido nuevas formas, nuevas técnicas para mejorar y 

edificar proyectos; pero el problema, surge al momento de elaborar el 

presupuesto. La manera adecuada para solucionar las carencias administrativas, 

la corrupción, la calidad del trabajo, el desperdicio de recursos, deficientes 

especificaciones técnicas y cuadro de acabados mal definidos con materiales e 

insumos descontinuados y los sobrecostos en una obra de edificación es 

capacitando a los profesionales en la construcción, a fin de seguir los pasos que 

se van a brindar, esto servirá de apoyo durante el proceso académico de 

pregrado de ingeniería civil o carreras derivadas de la construcción, de igual 

manera las grandes constructoras y entidades del país deberían implementar 

más capacitaciones puntales a los profesionales. Al igual se deberían brindar 

oportunidades de estudio detallado para que se realicen más análisis y pruebas 

para que no se sigan presentando malas administraciones y pésimos procesos 

de planeación 

 
 

1.1. Problema general y especifico 

1.1.1 Problema general 

¿Cuáles son los parámetros que deben tomar en cuenta para la 

formulación de presupuesto de obra para la construcción del proyecto Edificio 

Hotel Las Orquídeas de 4 estrellas- San Isidro? 
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1.1.2 Problemas específicos 

1) ¿Cómo determinar las especialidades del proyecto, para la formulación 

de presupuesto de obra para la construcción del proyecto edificio hotel las 

orquídeas de 4 estrellas - San Isidro? 

2) ¿Cómo formular los rendimientos y las unidades de medida de cada 

partida para la elaboración de los Metrados y análisis de costos unitarios, 

para la formulación de presupuesto de obra para la construcción del 

proyecto edificio hotel las orquídeas de 4 estrellas -San Isidro? 

3) ¿Cómo determinar los costos directos y costos indirectos para la 

formulación de presupuesto de obra para el proyecto Edificio Hotel Las 

orquídeas de 4 estrellas Distrito San Isidro? 

1) ¿Cómo calcular el resultado y el monto total de presupuesto de obra, 

para la formulación de presupuesto de obra para construcción del 

Proyecto edificio Hotel las Orquídeas 4 estrellas - San Isidro? 

 
1.2. Objetivos General y especifico 

1.2.1 Objetivo General 

Determinar los parámetros que deben tomar en cuenta, para formulación 

de presupuesto de obra para la construcción del proyecto Edificio Hotel Las 

Orquídeas de    4 estrellas -San Isidro. 

 
1.2.2 Objetivos Específicos: 

1) Determinar las especialidades del proyecto, para la formulación de 

presupuesto de obra para el proyecto edificio hotel las orquídeas de 4 

estrellas según lo especificado en los planos. 

2) Formular los rendimientos y las unidades de medida de cada partida 

para la elaboración de los Metrados y análisis de costos unitarios, para 

la formulación de presupuesto de obra para la construcción del 

proyecto edificio hotel las orquídeas de 4 estrellas - San Isidro, en 

función a los planos. 

3) Determinar los costos directos y costos indirectos, para la formulación 

de presupuesto de obra para la construcción del proyecto Edificio Hotel 
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Las Orquídeas de 4 estrellas - San Isidro. 

 

4) Calcular el resultado y el monto del presupuesto, para la 

formulación de presupuesto de obra para el proyecto Edificio Hotel 

Las orquídeas de 4 estrellas Distrito San Isidro.
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1.3. Justificación (practica y metodológica) 

1.3.1. Justificación práctica 

Con la implementación del proyecto: formulación de presupuesto de obra 

para construcción del proyecto edificio hotel las orquídeas de 4 estrellas - San 

Isidro, contribuirá en el desarrollo económico destinados para el turismo al ser 

un distrito de una gran población orientada a los negocios entre otros. 

 
1.3.2. Justificación Metodológica: 

Metodológicamente este informe técnico tiene su justificación en la 

medida en que como estrategia de solución a problemas de naturaleza 

catastrófica se resuelve a través de proyectos coyunturales y sostenibles que 

permiten resolver problemas de diferente índole; metodología que puede 

aplicarse a la solución de problemas ocasionados por factores climáticos en 

cualquier zona y espacio de tiempo, replicándose procesos y técnicas similares 

a cualquier escenario. 

 
1.3.3. Importancia y aportes de trabajo de suficiencia profesional. 

La importancia del desarrollo de este trabajo suficiencia profesional 

inciden en dar a conocer que la formulación de presupuesto parte de un proyecto 

real y ejecutado donde la eficiencia del presupuesto ha cumplido con su función 

formulando parámetros reales aplicados en obra en base a la experiencia de la 

empresa y proyectos similares ejecutados, donde el parámetro más importante 

se da en los rendimientos de mano de obra y maquinaria que es difícil y complejo 

de medir que con este trabajo realizado damos a conocer los rendimientos que 

pueden servir para desarrollar proyectos similares puesto que han sido 

comprobado tanto la formulación de análisis de costos unitarios de cada 

especialidad y en el control y supervisión en la ejecución del presente proyecto 

a continuación se detalla los principales rendimientos de partidas principales. 
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Tabla 1. 

Rendimientos de mano de obra estructura 
 

RENDIMIENTOS DE MANO DE OBRA PARTIDAS DE ESTRUCTURAS 
 

 

ITEM 

 

DESCRIPCION 

 

UND. 
RENDIMIENT 

O DIARIO ( 8 

HORAS) 

CUADRILLAS 

CAPATAZ OPERARIO OFICIAL PEON EQUIPOS Y HERRAMIENTAS 

02 MOVIMIENTO DE TIERRAS        

02.01 EXCAVACION MASIVA        

 
02.01.01 

 
EXCAVACION MASIVA CON EQUIPO INCL. ELIMINACION 

 
m3 

 
650.00 

 
0.10 

   
1.00 

1 Excavadora sobre oruga115-165 HP, 1 
Retroexcavadora sobre oruga 325 HP ,7 
Volqiuetes de 18 M3 

 
02.01.02 

 
EXCAVACION DE CISTERNA Y CTO DE BOMBAS 

 
m3 

 
625.00 

 
0.10 

   
1.00 

1 Excavadora sobre oruga115-165 HP, 1 
Retroexcavadora sobre oruga 325 HP ,7 
Volqiuetes de 18 M3 

02.01.03 PERFILADO Y RELLENO DE CONTRAFUERTE HM 60.00 0.10   1.00 1 Retroexcavadora sobre oruga 325 HP 

02.02 EXCAVACION LOCALIZADA        

02.02.01 EXCAVACION PARA ZAPATAS m3 4.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.02.02 EXCAVACION PARA CIMENTACIONES m3 4.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.02.03 EXCAVACION PARA VIGA DE CIMENTACION m3 4.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.02.04 EXCAVACION PARA TRAMPA DE GRASA m3 4.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.02.05 EXCAVACION PARA POZO SUMIDERO m3 4.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.02.06 EXCAVACION PARA CALZADURAS m3 4.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.02.07 EXCAVACION PARA ZANJAS P/MURO PANTALLA m3 4.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.03 RELLENOS        

02.03.01 RELLENO COMPACTADO CON MATERIAL PROPIO m3 50.00 0.10 2.00 1.00 6.00 Rodillo chupetero wacker de 8HP 

02.03.02 
RELLENO COMPACTADO CON MATERIAL PROPIO EN ZONA 
DE EMPALME DE ACERO DE MURO PANTALLA m3 50.00 0.10 

2.00 1.00 6.00 
Rodillo chupetero wacker de 8HP 

02.03.03 RELLENO COMPACTADO CON MATERIAL PRESTAMO E= 0.2 m2 100.00 0.10 1.00  4.00 Rodillo chupetero wacker de 8HP 

02.04 NIVELACIONES        

02.04.01 NIVELACION, REFINE Y COMPACTACION m2 100.00 0.10 1.00  1.00 Rodillo chupetero wacker de 8HP 

02.04.02 DESQUINCHE DE TALUD m2 40.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.04.03 PAÑETEO DE TERRENO PARA MURO DE CONTENCION m2 45.00 0.10   1.00 Pico y lampa 

02.04 ELIMINACION DE MATERIAL EXCEDENTES        

02.04.01 ACARREO DE MATERIAL EXCEDENTE m3 15.00 0.10   1.00 Pico, lampa y bugui 

02.04.02 
ELIMINACION DE MATERIAL EXCEDENTE DE CALZADURAS 
Y CIMENTACIONES m3 300.00 0.10 

 1.00  
4 volquetes de 18 m3 y 1 minicargador 

02.04.03 
ELIMINACION DE DESMONTE DE OBRA (DURANTE LA 
EJECUCION DE LA OBRA) m3 360.00 0.10 

 1.00  
4 volquetes de 18 m3 y 1 minicargador 

03 OBRAS DE CONCRETO SIMPLE        

03.01 SOLADOS        

03.01.01 SOLADO DE CONCRETO C:H 1:12, E=0.10M m2 80.00 0.10 2.00 1.00 5.00 1 Mezcladora trompo de 18 HP 7 p3 

03.02 FALSA ZAPATA        

03.02.01 CONCRETO CICLOPEO C:H 1:10, E=0.10M m3 25.00 0.10 3.00 1.00 8.00 1 Mezcladora trompo de 18 HP 7 p3 

03.03 CALZADURAS        

03.03.01 CONCRETO CICLOPEO T.I C:H 1:10+30% PARA CALZADURAS m3 25.00 0.10 2.00 1.00 6.00 Herramientas menores 

03.03.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA CALZADURAS m2 20.00 0.10 1.00 1.00  Herramientas menores 

03.04 VEREDAS EXTERIORES        

03.04.01 CONCRETO PREMECLADO FC= 210 KG/CM2 m3 45.00 0.10 4.00 2.00 1.00 Bomba de concreto 

03.04.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA VEREDAS m2 20.00 0.10 1.00 1.00 0.50 Herramientas menores 

04 OBRAS DE CONCRETO ARMADO        

04.01 ZAPATA ARMADA        

04.01.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 PARA 
ZAPATAS m3 45.00 0.10 4.00 1.00 2.00 

Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.01.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA ZAPATAS m2 25.00 0.10 1.00 1.00  Herramientas menores 

04.01.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.01.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.02 CIMENTACIÓN ARMADA 
       

04.02.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 PARA 
CIMENTACIÓN ARMADA 

m3 45.00 0.10 4.00 1.00 2.00 
Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.02.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA CIMENTACIÓN ARMADA m2 20.00 0.10 1.00 1.00  Herramientas menores 

04.02.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.02.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.03 VIGAS DE CIMENTACION        

 
04.03.01 

CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 PARA VIGA DE 
CIMENTACION 

 
m3 

 
40.00 

 
0.10 

 
4.00 

 
1.00 

 
2.00 

Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.03.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL P/ V. DE CIMENTACION m2 25.00 0.10 1.00 1.00  Herramientas menores 

04.03.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.03.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.04 MUROS DE CONTENCIÓN (PANTALLA)        

04.04.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 PARA MURO 
PANTALLA 

m3 20.00 0.10 2.00 1.00 3.00 
Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

 
04.04.02 

ENCOFRADO Y DES. CARAVISTA DE MUROS DE 
CONTENCIÓN (PANTALLA) 

 
m2 

 
15.00 

 
0.10 

 
1.00 

 
1.00 

 
1.00 

 
Herramientas menores 

04.04.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.04.04 
ACERO DE REFUERZO DE FY= 4200 KG/CM2 ADICIONAL 
PARA ANCLAJES 

 
kg 350.00 0.10 1.00 1.00 

 
Trozadora, amoladoras 

04.04.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.04.06 PICADO DE CACHIMBA Y RESANE DE MURO ML 15.00 0.10 1.00  1.00 1 Rotomartillo de 15 lbs 

04.04.07 TECNOPORT PARA ENCUENTRO DE LOSA Y MUROS ML 50.00 0.10  1.00  Herramientas menores 

04.04.08 
RETIRO DE TECNOPORT Y ESCARIFICADO EN UNION 
ENTRE LOSAS Y MUROS 

ML 
12.00 0.10 

   
1.00 Herramientas menores 
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04.05 MUROS DE CONTENCIÓN        

04.05.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 H67 - MUROS 
DE CONTENCIÓN m3 40.00 0.20 3.00 1.00 3.00 

Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.05.02 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO NORMAL DE MUROS DE 
CONTENCIÓN 

m2 15.00 0.10 1.00 1.00 0.50 Herramientas menores 

04.05.03 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE ALTURA DE 
MUROS DE CONTENCIÓN m2 12.50 0.10 1.00 1.00 0.50 Herramientas menores 

04.05.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.05.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.06 CISTERNA        

04.06.01 
CONCRETO PREMEZCLADO IMPERMEABILIZADO 
F'C=420KG/CM2 H67 S=4"-6" - CISTERNA m3 

 
40.00 

 
0.20 

 
3.00 

 
2.00 

 
3.00 

Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.06.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO NORMAL DE CISTERNA m2 18.00 0.10 1.00 1.00 1.00 Herramientas menores 

04.06.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.06.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.06.05 HODRO STOP ML 48.00 0.10 1.00   Herramientas menores 

04.07 PLACAS        

04.07.01 CONCRETO PREMEZCLADO F'C=420KG/CM2 H67 - PLACAS m3 35.00 0.10 
2.00 2.00 3.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 

HP 1.35" 

04.07.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE PLACAS m2 18.00 0.10 1.00 1.00 1.00 Herramientas menores 

04.07.03 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE PLACAS DOBLE ALTURA m2 15.00 0.10 1.00 1.00 1.00 Herramientas menores 

04.07.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.07.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.08 COLUMNAS        

04.08.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=420KG/CM2 H67 - 
COLUMNAS m3 35.00 0.10 

2.00 2.00 3.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.08.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE COLUMNAS m2 18.00 0.10 1.00 1.00 1.00 Herramientas menores 

04.08.03 
ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE COLUMNAS DOBLE 
ALTURA m2 15.00 0.10 

1.00 1.00 1.00 
Herramientas menores 

04.08.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.08.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.09 VIGAS        

04.09.01 CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 H67 - VIGAS m3 40.00 0.10 
4.00 2.00 1.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 

HP 1.35" 

04.09.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO NORMAL DE VIGAS m2 17.50 0.10 1.00 1.00 1.00 Herramientas menores 

04.09.03 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE ALTURAL DE VIGA m2 10.00 0.10 1.00 1.00 1.00 Herramientas menores 

04.09.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.09.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.10 LOSAS MACIZAS H= 0.15 Y 0.20 m        

04.10.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 H67 - L. 
MACIZAS m3 40.00 0.10 

3.00 2.00 3.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.10.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DE LOSA MACIZA m2 25.00 0.10 1.00 1.00 0.50 Herramientas menores 

04.10.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.10.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.11 LOSAS MACIZAS POSTENSADA H= 0.18 M        

04.11.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 H67 - L. 
MACIZAS POSTENSADAS m3 40.00 0.10 

3.00 2.00 3.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.11.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DE LOSA MACIZA m2 25.00 0.10 1.00 1.00 0.50 Herramientas menores 

04.11.03 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE ALTURA DE LOSA m2 20.00 0.10 1.00 1.00 0.50 Herramientas menores 

04.11.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.11.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.12 ESCALERAS        

04.12.01 
CONCRETO PREMEZCLADO F'C=350KG/CM2 H67 - 
ESCALERAS m3 32.00 0.10 

3.00 2.00 3.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.12.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA ESCALERAS m2 20.00 0.10 1.00 1.00 1.00 Herramientas menores 

04.12.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.12.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.13 DINTELES Y VIGAS DE AMARRE        

04.13.01 
CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 H67 S=4"-6" - VIGAS DE 
AMARRE Y DINTELES m3 20.00 0.10 

4.00 2.00 1.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.13.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DE VIGAS SOLERA m2 10.00 0.10 1.00 1.00 0.50 Herramientas menores 

04.13.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.13.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.14 LOSA DE CONCRETO PARA ESTACIONAMIENTOS        

04.14.01 LOSA DE CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 E=0.15M m3 35.00 0.10 
4.00 1.00 3.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 

HP 1.35" 

04.14.02 ENCOFRADO Y DES. PARA LOSA DE PISO m2 20.00 0.10 1.00 1.00  Herramientas menores 

04.14.03 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.14.04 JUNTA LONGITUDINAL DE DILATACION 3/4" m 80.00 0.10 1.00   Herramientas menores 

04.14.06 ACABADO DE LOSA APOYADA CONTRA TERRENO m2 30.00 0.10 1.00 1.00  Herramientas menores 

04.15 POZO SUMIDERO Y TRAMPA DE GRASA        

04.15.01 LOSA DE CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 E=0.15M - m3 20.00 0.10 
4.00 2.00 1.00 Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 

HP 1.35" 

04.15.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO NORMAL m2 20.00 0.10 1.00 1.00  Herramientas menores 

04.15.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.15.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.16 BASES DE CONCRETO PARA EQUIPOS        

04.16.01 
 
LOSA DE CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 E=0.15M - m3 20.00 0.10 

 
4.00 

 
2.00 

 
1.00 

Bomba de concreto, Vibradora de concreto a 
HP 1.35" 

04.16.02 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO NORMAL DE BASES DE 
EQUIPOS 

 
m2 15.00 0.10  1.00 

 
1.00 

 
Herramientas menores 

04.16.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO FY=4200KG/CM2 kg 350.00 0.10 1.00 1.00  Trozadora, amoladoras 

04.16.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2 300.00 0.10  1.00  Equipo de curador de concreto 

04.17 OTROS        

04.16.01 JUNTA DE SEPARACION SISMICA DE 6" m2 50.00 0.10 1.00   Herramientas menores 

 
 

Además, se presenta un cuadro de ratios de costos de hoteles similares 

de presupuestos realizados en Lima. 
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Tabla 2. 

Resumen del costo por habitacion del edificio hotel Orquideas 4 Estrellas – San Isidro 
 
 
 

RESUMEN DE COSTO POR HABITACION DEL EDIFICIO HOTEL ORQUIDEAS 

ESTRELLAS SAN ISIDRO 

TIPO DE CAMBIO: 3.30 

N° DE HABITACIONES: 157.00 

DESCRIPCION 
PRESUPUESTO 

CONTRACTUAL 

PARTIDAS 

ADMINISTRADAS 

TOTAL 

PRESUPUESTO 

COSTO * HAB 

(DOLARES) 

     

COSTO DIRECTO S/. 20,252,464.72 S/. 3,587,105.70 S/. 23,839,570.42 $46,013.45 

GASTOS GENERALES S/. 1,733,411.91    

UTILIDAD (6.00%) S/. 1,215,147.88 S/. 143,484.23   

     

SUB- TOTAL S/. 23,201,024.51 S/. 3,730,589.93 S/. 26,931,614.44 $51,981.50 

     

I.G.V (18%) S/. 4,176,184.41 S/. 671,506.19   

     

PRESUPUESTO GENERAL S/. 27,377,208.92 S/. 4,402,096.12 S/. 31,779,305.04 $61,338.17 

     

 
 

Tabla 3. 

Cuadro comparativo de costos de Hoteles por habitacion en Lima 
 

 
CUADRO COMPARATIVO DE COSTOS DE HOTELES POR HABITACIÓN EN LIMA 

 
 
 
 
 

HOTELES 

 
Hotel Hampton – San 

Isidro 

 
Hotel 4 Estrellas Allpa 

Hotel II 

 
Hotel Casa Andina Las 

Orquídeas 4 estrellas 

 
Hotel Ibis Budget 

Lima Centro 

 
Hotel 3 estrellas Casa 

Andina Benavides 

 
Hotel Costa del Sol - 

Salaverry 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N° DE HAB. 148.00 110.00 157.00 116.00 94.00 144.00 

ÁREA TECHADA 8,884.25 m2 7,446.76 m2 10,145.39 m2 4,408.75 m2 6,543.13 m2 14,524.70 m2 

CD x HAB. $35,236.43 $43,336.75 $46,013.45 $44,577.65 $38,980.04 $45,473.27 

ST x HAB. $40,284.72 $51,693.81 $51,981.50 $52,777.84 $48,608.43 $63,414.75 

ST + IGV x HAB. $47,535.97 $60,998.70 $61,338.17 $62,277.85 $57,357.94 $74,829.40 

 
Nota: 

El cuadro se expresa en dolares con la finalidad que tenga vigicencia en el tiempo como costo historico para 
tener en cuenta para proyectos similares. 
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1.4. Delimitación (espacial, temporal) 

1.4.1. Delimitación Espacial: 

El Edificio en estudio se encuentra ubicado en el lote 10 de la Manzana 

21 entre las calles Merino Reyna y Las Orquídeas, en la Urbanización Jardín, 

Distrito de San Isidro, Provincia y Departamento de Lima. Cuenta con un área de 

terreno de 780.00 m2 y los siguientes linderos: por el frente con Calle Amador 

Merino Reyna 30.00 ml; por la derecha colinda con Calle Las Orquídeas con 

26.00 ml, por la izquierda colinda con el Lote 8 con 26.00ml y por el fondo colinda 

con el Lote 11 con 30.00 ml. 

Por su ubicación privilegiada, el acceso al proyecto se realiza por las calle 

las Orquídeas y Calle Merino Reyna, las cuales a su vez se prolongan hasta las 

avenidas metropolitanas de Javier Prado y Rivera Navarrete, haciendo que el 

proyecto se integre urbanísticamente a la zona de edificios comerciales que 

priman en el área ya que en su entorno inmediato se encuentran edificios tales 

como el Edificio Fibra (15 pisos) Edificio Targa (14 pisos) Edificio Parque Plaza 

(14 pisos), Edificio Nacional (14 pisos), Torre América (16 pisos), Edificio del BIF, 

BCP, Nextel, Pro futuro, Pacifico, Rímac, entre otros que consolidan la zona en 

una zona netamente comercial pero a su vez, existiendo una necesidad del 

mercado de habitaciones de hotel. 

• Región : Lima Metropolitana 

• Departamental : Lima 

• Provincial : Lima 

• Distrito : San Isidro 

• Ubicación : Lote 10 de la Manzana 21 entre las 

calles Merino Reyna y Las Orquídeas 

1.4.2. Delimitación Temporal: 

Para este proceso se ha venido trabajando durante más de cuatro meses 

desde febrero 2018 hasta mayo 2018, la durabilidad de la construcción del 

proyecto: Hotel Orquídeas de 4 estrellas es aproximado de 14 meses, el inicio 

junio 2018 hasta Julio 2019. 
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CAPÍTULO II. 

MARCO TEÓRICO 

2.1. Antecedentes 

2.1.1. Antecedentes internacionales 

De los Santos, (2010). Análisis multidimensional de la estructura del coste 

en las obras y su integración en el resultado de la empresa constructora en 

función del establecimiento de objetivos. Universidad politécnica de Madrid el 

autor concluye: El hecho de que la actividad constructora presente 

frecuentemente una notable complejidad, tanto desde el punto de vista técnico 

como económico administrativo, refuerza la necesidad de prestar una especial 

atención a esta industria, teniendo en cuenta las singularidades que le son 

propias. Por otro lado, la actividad se desarrolla, por lo general, a través de la 

realización de trabajos concertados sobre pedidos, en base a proyectos que 

difícilmente pueden prever todas las vicisitudes susceptibles de presentarse 

durante un plazo de ejecución habitualmente dilatado (no coincidentes con el 

cierre del ejercicio económico contable), lo que obliga a realizar facturaciones a 

cuenta, y aun precio final relativamente dudoso a priori, principalmente por las 

variaciones que se producen en la obra respecto del proyecto inicial, en tanto 

que el proyecto, arraigado al suelo, hay que construirlo allí donde se demanda. 

Todo ello complica la gestión de los contratos y obliga a una adaptación de la 

información requerida a tal fin, lo que implica peculiaridades contables dignas de 

un riguroso análisis, tal como se ha pretendido efectuar en esta Tesis Doctoral. 

En particular, una de las actuaciones importantes, no solo por lo que afecta a la 

propia empresa constructora, sino también por las implicaciones exteriores que 

ello conlleva es el establecer el resultado, beneficio o pérdida al final de año 

coincidente con el cierre del ejercicio, y en cumplimiento de la normativa legal. 

 
Carlón, (2008). Estudios de Control de costos en Construcciones. Instituto 

Tecnológico De La Construcción - Argentina, el autor concluye: La esencia del 

control de costos se fundamenta en el análisis para detectar y señalar 

oportunamente las desviaciones al alcance original del contrato, y la no 

objetividad, para proponer y sugerir alternativas de solución para corregir estas 

desviaciones. El cuidadoso control de costos en las obras de ingeniería es la 
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importante actividad técnico-administrativa, que determina los flujos de ingresos 

y egresos requeridos para su buena marcha. Tanto en lo que corresponde a la 

mano de obra como a los materiales y equipo utilizados, a fin de contar con 

información oportuna del desarrollo de los tiempos y gastos en la ejecución de 

su programa de acuerdo con el proyecto a realizar. 

 
2.1.2. Antecedentes nacionales 

Aguilar & Carrión., (2013), Aplicación de un sistema de costos por órdenes 

para optimizar el uso de los recursos en la Empresa Fábrica de Sueños SAC 

Trujillo 2013, Universidad Privada Antenor Orrego, el autor concluye: El 

diagnóstico inicial realizado a la empresa Fábrica de Sueños SAC permitió 

evidenciar los insuficientes procedimientos en el control de los materiales y 

recursos empleados para la producción de colchones. Con la aplicación de un 

sistema de costos por órdenes permite optimizar el uso de los recursos 

(materiales, humanos y factor tiempo) en la empresa Fábrica de Sueños SAC. 

Con respecto al planeamiento y control de los recursos empleados en cada orden 

de pedido, queda demostrado que con la aplicación de este sistema de costos 

por órdenes es más eficaz y eficiente la información obtenida, quedando como 

base para posteriores órdenes de pedido. 

 
 

Valverde & Saldaña., (2013) “Implementación de un sistema de costos por 

Órdenes específicas para la toma de decisiones en la empresa Oshiro y Valverde 

Ingenieros S.A. de la ciudad de Trujillo periodo enero - febrero 2013”, 

Universidad Privada Antenor Orrego, el autor concluye: Efectuado el diagnóstico 

de la empresa se ha comprobado que no cuenta con un sistema de costos que 

le permita conocer con exactitud los costos incurridos en los servicios prestados. 

La empresa Oshiro y Valverde Ingenieros SA controlaban sus costos en base a 

presupuestos no conciliados con los costos reales incurridos. El Sistema de 

Costos por Ordenes Especificas propuesto se justifica por la utilización de los 

costos reales los cuales permiten tomar decisiones apropiadas por parte de la 

gerencia para la competitividad empresarial. La implementación del sistema de 

costos por órdenes específicas permite mejorar la toma de decisiones al obtener 
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información oportuna y real de los costos incurridos para la ejecución de la obra. 

Los resultados obtenidos después de la implementación del sistema de costos 

por órdenes especificas comparados con los resultados presupuestados por la 

empresa nos demuestran que existían deficiencias en los cálculos de los costos, 

con lo cual demostramos la incidencia que tienen los mismos en la toma de 

decisiones. 

 
 

Cortijo, (2013), El Presupuesto y mejora en la gestión empresarial de la 

empresa Red Car Perú SAC en la ciudad de Trujillo durante el Periodo 2012- 

2013, Universidad Privada Antenor Orrego, el autor concluye: Luego de la 

aplicación del presupuesto, se ha logrado medir la gestión económica y 

financiera proyectada de enero a junio del 2013, mejorando 7 sustancialmente 

los indicadores financieros de la compañía, como la rentabilidad sobre ventas 

aumenta de 13% (2012) a 20% (2013), la liquidez general e inmediata mejoran 

de 0.75 (2012) a 17.77 (2013) respectivamente. Así, mismo las proyecciones 

efectuadas registra un endeudamiento a fines del 2013 (3%) respecto a la del 

2012 (31%) demostrándose así que la aplicación del presupuesto mejora 

favorablemente la gestión empresarial de la empresa. 

 
2.2. Marco conceptual 

2.2.1 Análisis de Precios Unitarios. 

Es un Modelo Matemático que, a través de, Rendimiento, Unidad, 

Cantidad o aportes y otras variables estandarizadas, permiten calcular el costo 

por cada unidad de medida de la partida. 

 
2.2.2 Costo. 

Costo que vendrá medido por el valor del producto que se hubiera podido 

conseguir al emplear tales factores en el uso inmediatamente inferior y 

alternativo. Monto o equivalente de efectivo pagado, o valor real de la 

contraprestación para adquirir un activo, teniendo el momento de su compra o 

construcción. 
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2.2.3 Costos directos. 

Los costos directos son aquellos que quedan insumidos en la obra, 

estructuralmente este costo directo es el resultado de la multiplicación de los 

Metrados por los costos unitarios, en general, este costo directo está conformado 

por tres componentes que dependen del tipo de partidas que se esté 

presupuestando. (Materiales, Mano de obra, maquinarias y/o equipos + 

herramientas). 

 
2.2.4 Costo Indirecto. 

Está constituido por los gastos que no son identificables con una 

producción o servicio dado, relacionándose con éstos en forma indirecta. 

Ejemplo: reparación y mantenimiento 

 
2.2.5 Costos Fijos. 

Son los que permanecen inalterables independientemente de los 

aumentos o disminuciones de la producción, dentro de ciertos límites. 

Ejemplo: (Bases de licitación, gastos notariales, gastos de estudio de suelos, 

etc.) 

 
2.2.6 Costos Variables. 

Son aquellos que están directamente relacionados con el tiempo de 

ejecución de la obra y por lo tanto dada su naturaleza siguen existiendo o 

permanecen a lo largo de todo el plazo de la obra. 

 
Ejemplo: 

• Gastos de la administración de la obra (sueldos, bonificaciones y 

beneficios sociales, gastos de traslado de personal, seguros etc.) 

• Gastos de administración de obra (alquiler de locales, pago de 

servicios básicos, artículos de limpieza, pasajes, viáticos etc.) 

• Gastos financieros relativos a la obra (Garantías de fiel cumplimiento 

de contrato, gastos en compromisos financieros) 
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2.2.7 Contratista. 

Son contratistas las personas naturales o jurídicas que mediante 

contrato se encargan de ejecutar obras o servicios con sus propios 

elementos o recursos propios, y con trabajadores y trabajadoras bajo su 

dependencia. 

 
2.2.8 Contrato. 

Es un instrumento jurídico que regula la ejecución de una obra, 

prestación de un servicio o suministro de bienes, incluidas las órdenes de 

compras y órdenes de servicio, que contendrían al menos las siguientes 

condiciones: precio, cantidades, forma de pago, tiempo y forma de entrega 

y especificaciones contenidas en el pliego de condiciones, si fuere 

necesario. 

 
2.2.9 Cronograma de Ejecución. 

Es un documento formulado, generalmente en diagrama de Gantt, 

para hacerle seguimiento y control al tiempo en que se ejecutan las 

actividades del proyecto. 

 
2.2.10 Cuadrilla Típica y Salario Promedio. 

La Cuadrilla Típica corresponde a la descripción de la estructura de 

la mano de obra directa promedio reflejado en el análisis de precios 

unitarios y el Salario Promedio corresponde al valor promedio ponderado 

de los salarios básicos en función de la Cuadrilla Típica. 

 
2.2.11 Estimación de Costos. 

Es un proceso que consiste en predecir y desarrollar una 

estimación aproximada de los recursos monetarios necesarios, para 

completar las actividades de un proyecto. El beneficio clave de este 

proceso es que determina el monto total de los costos requerido para 

completar el trabajo del proyecto. 



14  

2.2.12 Estructura de Costos. 

Es el conjunto de las proporciones relativas que respecto del costo 

total representa cada tipo de costo; entre ellos se encuentran los costos 

de: Materiales, Equipos, Mano de Obra, Factor de Costos Asociados al 

Salario, Administración, Imprevistos y/o Utilidad y el Financiamiento. 

 
2.2.13 Gastos Generales. 

Son aquellos gastos no incluidos en los costos directos y son muy 

variables, dependiendo de aspectos como el lugar donde se debe realizar 

la obra. Así, por ejemplo, las obras locales tienen gastos generales más 

bajos que los que están ubicados en el campo y también es obvio que una 

empresa constructora grande tiene gastos generales mayores que la de 

una pequeña. También tiene influencia el tipo de garantía (boletas 

bancarias o pólizas de seguro). El monto de contratos anuales y la 

magnitud de la empresa constructora. Por otra parte, existen dentro de los 

gastos generales costos fijos que representan un porcentaje permanente 

del costo total de la mano de obra como son los aportes a entidades. 

Depende entonces de cada empresa constructora determinar el 

porcentaje de gastos generales para cada una de sus obras. Los gastos 

generales no son un porcentaje de los costos directos; se los expresa 

como porcentaje solamente como un artificio matemático, para distribuir 

el gasto en cada uno de los ítems de la obra, ya que la certificación de la 

obra se realiza mediante medición del volumen de cada ítem multiplicado 

por su precio unitario. 

 
2.2.14 Herramientas. 

Este monto está reservado para la reposición del desgaste de las 

herramientas y equipos menores que son de propiedad de las empresas 

constructoras. Este insumo, es calculado generalmente como un 

porcentaje de la mano de obra que varía entre el 3% y el 5% dependiendo 

de la dificultad del trabajo. Para el caso se tomará el 3% de la mano de 

obra. 
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2.2.15 Metrados. 

Es un cálculo detallado de las cantidades de obra. El Cómputo 

Métrico puede tener su origen a partir de dos (2) variables; la primera 

desde los planos cuyo dato puede ser utilizado para la elaboración del 

Presupuesto de Obra y la segunda desde la obra ejecutada a través de 

las mediciones de obra para fundamentar la valuación de obra. 

 
2.2.16 Material directo. 

Es el costo de los recursos empleados o puestos en la obra. Los 

materiales son los recursos que se utilizan en cada una de las actividades 

o ítems de la obra. Los materiales están determinados por las 

especificaciones técnicas, donde se define la calidad, cantidad, marca, 

procedencia, color, forma, o cualquier otra característica necesaria para 

su identificación. 

 
2.2.17 Mano de Obra Directa. 

Es el costo de la obra es el costo que corre a cargo del empleador 

que ocupa durante un periodo de ejecución de la obra, además es el 

recurso humano involucrado en el ítem, separado por cada especialidad. 
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Tabla 4. 

Estructura De Costos Mano De Obra 
 
 

ITEM DESCRIPCION 
CATEGORIA 

OPERARIO OFICIAL PEON 

 
 

01.00 

REMUNERACION BASICA VIGENTE 

(RB) (Vigente del 01-06-09 al 31-05- 

16) 

 
64.30 

 
52.00 

 
46.50 

 
02.00 

BONIFICACION UNIFICADA DE 

CONSTRUCCION (BUC) 
 
20.58 

 
15.60 

 
13.95 

 OPERARIO (32%)    

 OFICIAL (30%)    

 PEON (30%)    

 
03.00 

LEYES Y BENEFICIOS SOCIALES 

SOBRE LA RB 113.45% 
 
72.95 

 
58.99 

 
52.75 

 
04.00 

LEYES Y BENEFICIOS SOCIALES 

SOBRE EL BUC 12% 
 
2.47 

 
1.87 

 
1.67 

05.00 SEGURO DE VIDA ESSALUD- VIDA 0.17 0.17 0.17 

 
06.00 

BONIFICACION POR MOVILIDAD 

ACUMULADA 
 
7.20 

 
7.20 

 
7.20 

07.00 OVEROL (02 unidades anuales) 0.40 0.40 0.40 

     

 Total, día de (8 horas) 168.06 136.24 122.65 

 
COSTO HORA HOMBRE (H.H) S/. 

 
21.01 

 
17.03 

 
15.33 

PROYECCION DE COSTO HORA    

HOMBRE (H.H) 01-06-2018 AL 31-05-    

2019 6.23% 6.22% 6.20% 

 COSTO HORA HOMBRE (H.H) S/. 

CONSIDERADO EN EL 

PRESUPUESTO 

 
22.32 

 
18.09 

 
 
16.28 

 

(VIGENTE DEL 01-06-2017 AL 31-05-2018) (PROYECCION DEL 01-06-2018 

AL 31-05-2019) 
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2.2.18 Partida. 

Se denomina partida a cada uno de los rubros o partes en que se 

divide una obra para fines de medición, evaluación y pago- 

 
2.2.19 Presupuesto de un Proyecto. 

Un presupuesto de un proyecto es el cálculo anticipado con fines 

administrativos los costos previstos para la realización de una edificación. 

El beneficio clave de este proceso es que determina la línea base de 

costos con respecto a la cual se puede monitorear y controlar el 

desempeño del proyecto. 

 
2.2.20 Precio Unitario. 

Es el costo total por unidad de medida de cada partida. 
 
 

2.2.21 Presupuesto Base. 

Es una estimación de los costos que se generan por las 

especificaciones técnicas requeridas para la ejecución de obras, la 

adquisición de bienes o la prestación de servicios. 

 
2.2.22 Proyecto. 

Es una planificación que consiste en un conjunto de actividades que 

se encuentran interrelacionadas y coordinadas entre sí y que cumplen los 

objetivos de calidad esperados. Una característica común en todo 

proyecto es que, es un esfuerzo temporal que se lleva a cabo para crear 

un producto, servicio o resultado único. 

 
2.2.23 Rendimiento de la Mano de Obra. 

El rendimiento de la mano de obra se puede definir como la 

cantidad de unidades iguales que un obrero puede hacer en un periodo 

fijo o alternativamente el tiempo que se requiere de un obrero para hacer 

una unidad de obra; dicho en forma resumida, el rendimiento es: la 

cantidad de obra hecha en la unidad de tiempo, o El tiempo necesario para 

hacer una unidad de obra. 
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CAPÍTULO III. 

METODOLOGÍA 

 
3.1. Tipo de estudio 

El tipo de estudio es aplicado dado que se usó la teoría existente 

en materia de construcción de edificaciones para dar solución a 

problemas reales como es el caso de tener edificaciones estables y con 

adecuado valor costo económico. 

 
3.2. Nivel de estudio 

El nivel de estudio fue descriptivo, dado que en primer lugar se 

describió la realidad problemática ocasionado por factores de riesgo y 

seguridad con la finalidad de salvaguardar de las personas que harán uso 

de esta edificación, con fines de recreación y fuente de trabajo. 

 
3.3. Diseño de estudio 

El diseño de este estudio fue no experimental transversal porque 

los datos fueron recopilados y analizados durante el periodo de la 

investigación y no se manipuló deliberadamente las variables, siendo así 

que los principales parámetros que comprende el proyecto fueron 

realizados por los responsables de su formulación, siendo la 

responsabilidad de los ejecutores de este proyecto solamente su 

ejecución. 

 
3.4. Técnica e instrumentos de recolección y análisis de datos 

3.4.1. Población 
 

La población de este estudio estuvo conformada por las edificaciones 

cuya zonificación y uso cumplen con la categoría seleccionada para el 

proyecto que pertenece al distrito de San Isidro provincia de Lima, 

específicamente aquellas que están destinadas al comercio turístico y 

económico. 
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3.4.2. Muestra 
 

El tipo de muestreo fue el no aleatorio o no probabilístico, para lo cual se 

inspeccionó las zonas del área de investigación, por ello se determinó la 

muestra a partir del juicio del investigador, que hacen a la muestra 

discrecional y elegida por conveniencia y no por reglas preestablecidas. 

En otras palabras, no todos los individuos tienen la misma probabilidad de 

formar parte de la muestra, la selección puede ser intencional o de 

conveniencia y por criterios de inclusión y exclusión. Para efectos de este 

estudio comprendido, por el hotel orquídeas de 4 estrellas es y así poder 

obtener un progreso en forma general y también porque el proyecto así lo 

exigía. 

 

3.4.3. Técnicas de Investigación. 
 

Las técnicas de investigación son el conjunto de herramientas, 

procedimientos e instrumentos utilizados y disponibles que le permiten a 

un investigador obtener información y conocimiento, de acuerdo con el 

interés de la investigación; tal como señalamos a continuación: 

a) Fuentes primaria (Información Directa). - Para esta investigación, la 

información de primera mano se obtendrá de manera directa y de 

manera confiables a través de los hechos que se presentes 

directamente en el trabajo de campo, y posteriormente de gabinete. 

Para nuestro caso la información se obtuvo mediante la técnica de 

entrevistas, en este caso con los representantes del dueño del proyecto, 

la visita al terreno y datos complementarios como el estudio de suelos, 

planos, especificaciones técnicas, bases del concurso. 

b) Fuentes Secundarias (Información Indirecta). - Para la investigación 

realizada se recurrió a la recopilación de la información existente en 

fuentes bibliográficas físicas y digitales (de temas relacionados con la 

investigación), hemerograficas y estadísticas; tratando que las 

fuentes en lo posible sean originales y fiables posibles, estas fueron 

libros, tesis, Parpes de revistas indexas, Normas técnicas, 

reglamentos y páginas web de internet. 
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3.4.4. Instrumentos de Investigación. 

Los instrumentos de la investigación, los hemos agrupado en dos clases: 

a) Instrumento de recolección de datos se usan en la investigación común y 

corriente: 

En esta investigación se utilizó para registro de datos en fichas técnicas 

de observación en la visita de terreno y registro de edificios de comercio 

y turismo. 

Complementando con ello cámara fotográfica y otros. 

b) Instrumentos que se utilizan en la especialidad: 

Para la elaboración de Metrados y presupuestos se utilizan formatos de 

Metrados y Itimizado de partidas. 

Para el determinar los análisis de precios unitarios se utilizó el sistema 

S10 versión 5 de Presupuestos. 

 
 

Tabla 5. 

Técnica de instrumentación de recolecciones 
 

Técnica Instrumento Datos que se observarán 
 

Nos ayudara a obtener la necesidad de 
Observación ▪ Fichas de observación. 

 
 
 

▪ Fichas de encuestas. 
▪ Cuestionario de necesidad 

la población que necesite para el 
desarrollo del proyecto 
Con estos instrumentos podremos: 
plantear evaluaciones complementarias 
que nos permitan precisar la realidad 
que se necesita. 

Encuesta de tener un hotel de 4 
estrellas. 

▪ Cuestionario de Percepción. 

También, agregar las evaluaciones de 
las vías utilizando software 
especializado para estos diseños y así 
nos garanticé su evaluación al sistema 
propuesto. 

 
 

 
 

Directa 

▪ Entrevista directa a los 
representas del propietario 
del proyecto, visita al terreno 

▪ Estudio de suelos 
▪ Expedientes técnicos y base 

de concurso 

 
 

La información que se adquiere para el 
registro, son las del terreno a desarrollar 
el expediente técnico. 
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3.4.5. Técnica para el procesamiento y análisis de información 
 

Se agruparan y ordenaran los datos recolectados del trabajo de campo y 

así ver qué tipos de programas y/o herramientas se utilizaran para poder procesar 

la información, y poder obtener resultados gráficos, tablas y ecuaciones, y así 

dar un análisis más detallado, para la toma de muestras se empleara la media, 

moda y mediana como parte de la estadística descriptiva, también se utilizara la 

estadística descriptiva en la parte de experimentación, también la estadística de 

dispersión para los valores de la varianza, desviación estándar, coeficiente de 

variación y las medidas de asimetría. 

 

3.4.6. Técnicas y análisis de información 
 

Las técnicas a emplearse serán de encuestas, cuestionarios y análisis de 

campo que nos permitirán recopilar información de la unidad de análisis. Del 

mismo modo, también se utilizará la estadística inferencial (Hipótesis Nula “H0” 

y la Hipótesis Alternativa “H1”), con la regla de decisión y su respectivo intervalo 

de confianza del 95% (x = 0,5 con un error de 5%) y su definición en base a la 

información recolectada. Se procederá a analizar cada uno de los datos 

obtenidos de campo, atendiendo a los objetivos y variables de la investigación, 

de tal manera que se contrastará las hipótesis con las variables y objetivos 

planteados, demostrando así la validez o invalidez de estas. Donde se 

formularán las conclusiones y sugerencias para mejorar la problemática 

investigada. En el presente cuadro se muestran los elementos estadísticos a 

emplearse en el desarrollo del informe de suficiencia profesional: 
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Tabla 6. 

Técnicas y Análisis de datos 
 
 

N.º ESTADÍGRAFOS FÓRMULAS ESTADÍSTICAS SÍMBOLOS 
 

X = Media Aritmética 

X = Valor Central o Punto 

Medio de cada clase 

f = Frecuencia de cada 

Media Aritmética de 

01 los datos X =  f  x 
clase 

 f.x. = Sumatoria de los 

agrupados 
n 

 
 
 
 
 

Desviación 

Estándar Muestra 
02 

para datos S = 

agrupados 

productos de la 

frecuencia en cada clase 

multiplicada por el punto 

medio de ésta. 

n = Número total de 

frecuencias. 

S = Desviación estándar 

muestra 

x = Punto medio de una 

clase 

f = Frecuencias de clase. 

n = Número total de 

observaciones de la 

muestra 
 

 
 
 

Se utilizó como equipo la Estación Total de marca “TOPCON” modelo 

GPT 3,100W, para después descargar la información a la computadora a través 

del programa Topcon Link v7.3. a información descargada se procesa en el 

mismo programa, para exportarlo en formato Excel la información obtenida de 

campo, esta información se ingresará al programa AutoCAD para dibujar los 

planos, y después realizar los trabajos de Metrados de campo y mostrar las 

valorizaciones del avance mensual, y control de actividades y finalmente se 

elabora un informe donde se muestran los resultados, discusiones, conclusiones, 

recomendaciones y anexos. 
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CAPÍTULO IV. 

DESARROLLO DEL INFORME 

4.1. Resultados 

4.1.1. Recepción de invitación al concurso. 

El cliente envía una invitación al Gerente General a través de una “Carta 

de Invitación” adjuntando las “Bases del concurso” por medio de un CD y la 

información sobre el proyecto. Esto incluye el expediente técnico completo 

(Planos, Especificaciones Técnicas, Memoria Descriptiva, Estudio de Suelos, 

Anexos y Otros). El Gerente General envía la información completa al gerente 

de edificaciones vía correo electrónico. 

 
4.1.2. Evaluación de participación en el concurso. 

El jefe de departamento de presupuesto recepción las bases, revisa y 

evalúa las bases y decide en conjunto con el Gerente General y/o Gerente de 

Edificaciones si se aceptan la invitación. 

 
4.1.3. Designación de responsabilidades. 

Si el estudio del proyecto es aprobado por el Gerente General, el jefe de 

Presupuesto actualizará el cronograma de licitaciones y distribuirá las 

responsabilidades al personal bajo su mando o servicios por terceros, de 

acuerdo con las especialidades (Arquitectura, Estructuras, Instalaciones 

Sanitarias y Eléctricas, etc.) dentro de los plazos establecidos en el calendario 

de concurso que forman partes de las bases. Para cuantificar el estudio de 

proyecto se iniciará con los Metrados por especialidades, siendo elaborados por 

el Asistente por cada especialidad o servicios por terceros en la “Plantilla de 

Metrados” según cada actividad. Paralelamente el jefe de Presupuesto y el 

Asistente de Presupuesto realizarán cotizaciones de los Metrados, subcontratos 

etc. en el “Formato de Solicitud de Cotización”. En caso este formato no sea 

requerido, se le enviará al proveedor la información del proyecto (Plano, 

Especificaciones Técnicas, etc.) de tal manera, que el proveedor cuantifique y 

envíe la cotización al jefe de Presupuestos o al Asistente de Presupuestos. 
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4.1.4. Estudio de costos. 

Posteriormente teniendo los Metrados y cotizaciones adjuntas, el jefe de 

Presupuestos obtendrá los costos directos del proyecto empleando los precios 

unitarios de cada partida usando el sistema S10. Como producto se obtiene la 

“Hoja del Presupuesto” del proyecto de todas las especialidades previamente 

mencionadas. Luego estudiará los gastos generales en la “Plantilla de Análisis 

de Gastos Generales”. Posteriormente el jefe de Presupuesto coordinará con el 

Gerente de Edificaciones, para que él defina qué porcentaje de utilidad se 

establecerá para la propuesta de acuerdo con el monto del proyecto. 

 
4.1.5. Aprobación del presupuesto. 

Una vez elaborado lo anterior el jefe de Presupuestos entregará el 

presupuesto preliminar al Gerencia General y Gerente de Edificaciones para su 

revisión y aprobación. Una vez aprobado, el jefe de Presupuestos iniciará la 

elaboración del “Cronograma Valorizado de Obra” o “Programación de Avance 

por Fases”. 

 
4.1.6. Presentación de propuesta técnica y económica. 

Concluida la elaboración de documentos y registros mencionados 

anteriormente el Jefe de Presupuesto y/o Asistente de Presupuestos se 

encargará de enviar en físico y/o digital, de acuerdo con el requerimiento del 

cliente, la Propuesta Técnica-Económica, la cual incluirá, dependiendo del 

cliente, los siguientes documentos: Una vez entregados los documentos el 

representante del cliente enviará el cargo de la carta de presentación de 

propuesta, que será devuelta a ESPARQ CIESA, y archivada por el Jefe de 

Presupuestos. En el caso de tratarse de un proyecto propio, se obviarán los 

documentos de la propuesta técnica. 

 
4.1.7. Revisión y análisis de propuesta por el cliente. 

El cliente tomará un tiempo para analizar la propuesta. Si realizaran 

observaciones, después de comparar la propuesta económica con las 

presentadas por otras empresas, se comunicarán con la Gerencia General o con 
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el jefe de Presupuesto, para que se realicen algunos ajustes económicos y 

optimizaciones con cambio de especificaciones. 

 
4.1.8. Levantamiento de observaciones. 

Después el jefe de Presupuesto o juntamente con el equipo de ingenieros 

de Presupuesto ajustará las observaciones en la propuesta económica enviando 

nuevamente al cliente. El cliente clasificará las propuestas que tenga y decidirá 

si trabaja o no con ESPARQ CIESA. Si la decisión fuese favorable para ESPARQ 

CIESA, el cliente entregará una Carta de Adjudicación de obra por físico o por 

correo. 

 
4.1.9. Proceso de formulación de costos y presupuesto 

Revisión de Metrados: Luego de la revisión integral de los planos del 

proyecto y las especificaciones técnicas del mismo; se procede a enviar los 

correos con el contenido de los planos de estructuras y arquitectura a los 

Metrados externos de estructuras y arquitectura, después de la recepción de los 

Metrados realizados por los terceros se procede revisar las misma realizando 

muestreos por partida y cada elemento y además aplicando las ratios que ya son 

establecidos por la propia experiencia. Para ello se ha tomado como referencia, 

la relación de partidas y sus unidades respectivas según, lo normado en el 

Reglamento de Metrados para Obras de Edificación (D.S. N° 013-79- VC.) 

complementada con las particularidades propias del proyecto y la experiencia 

adquirida en otros proyectos. Los Metrados se realizan con el objeto de calcular 

la cantidad de obra a realizar y es definido como “el conjunto ordenado de datos 

obtenidos o logrados mediante lecturas acotadas y los parámetros determinados 

por las especificaciones técnicas” A continuación se presentan las partidas de 

estructuras del proyecto. 

 
A. Revisión de Metrados de estructuras. 

 
 

Movimiento de tierras: 

- Excavación masiva para sótanos 

- Excavación de zanjas para falsas zapatas. 
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- Excavación de zanjas para zapatas, vigas de cimentaciones 

- Excavación de zanjas para calzaduras 

- Relleno con material propio 

- Acarreo de material excedente 

- Eliminación de material excedente 

- Eliminación de material producto de desperdicio de materiales. 

Concreto simple: 

- Solados, para zapatas, cimientos armados, vigas de amarre y 

cisternas. 

- Concreto Ciclópeo féc.= 100 kg/cm2 + 30% piedra grande máx. 8” para 

falsas zapatas. 

- Concreto Ciclópeo 1:10 + 30% de Piedra grande máx. 8” 

- Concreto ciclópeo para sobre cimientos 1:8 +25% de piedra mediana 

de 4”. 

- Encofrado y desencofrado de sobre cimiento. 

- Concreto Ciclópeo féc.= 100 kg/cm2 + 30% piedra grande Max. 8” para 

calzaduras. 

 
B. Encofrado de Calzaduras. 

Concreto Armado: 

Metrados de Encofrado y desencofrado de partidas de zapatas, cimientos 

armados, vigas de cimentación, cisternas, columnas, placas, muros de 

contención, vigas, losas aligeradas, losas macizas, columnetas y vigas de 

amarre etc. 

Metrados de concreto premezclado de las partidas, zapatas, cimientos 

armados, vigas de cimentación, columnas, placas, vigas, losas aligeradas, 

losas macizas, escalera, columnetas y vigas de amarre. 

Metrados de Acero corrugado de las partidas, zapatas, cimientos 

armados, vigas de cimentación, columnas, placas, vigas, losas aligeradas, 

losas macizas, escalera, columnetas y vigas de amarre. 



27  

4.1.10. Revisión de Metrados de Arquitectura. 

En esta partida se aplica el mismo sistema para la revisión de Metrados 

de los muros de albañilería, Tarrajeos exteriores, solaqueados de las partidas se 

los sótanos como solaqueado de muros, placas columnas, vigas, Tartajeos de 

cisterna, jardineras, papel mural, vestidura de derrames en puertas y ventanas, 

Tarrajeos de cielos rasos, falso cielo rasos. Los Metrados de los trabajos para el 

revestimiento y acabado de las unidades de habitaciones, han sido realizados 

por ambiente y nivel, permitiendo identificar las cantidades en cada uno de ellos 

y mejorar el control sobre los recursos. Respecto a los trabajos de Enlucidos 

Revoques y Revestimientos, han sido Metrados las unidades correspondientes 

a los trabajos de resane y limpieza de los muros de concreto luego del vaciado, 

posterior al desencofrado y predecesora de los trabajos de pintura. 

 
Acabados de pisos, se realizó Metrados de contrapisos, piso de cemento 

impermeabilizado en cisternas, piso cemento frotachado en estacionamientos de 

sótanos, pisos de porcelanatos, cerámicos, laminados etc. 

 
Acabados de zócalos y contra zócalos, se realizó Metrados de Zócalos 

de cerámicos, revestimiento de laminados, contra zócalos gres porcelánicos, 

contra zócalo de roble natural, contra zócalos de cemento Etc. 

 
Puertas cortafuego, la revisión de Metrados se realizó por sistema de 

conteo por niveles y tipos. 

 
Puerta de ingreso Vehicular, se consideró de acuerdo con las 

dimensiones y tipos. 

 
Puertas contrapaladas de MDF y puertas de Melanina, la revisión se 

realizó por conteo, por niveles y tipos. 
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4.1.11. Elaboración de presupuesto de obra. 

Pasos propuestos: Análisis de Subcontratos, en esta etapa corresponde 

enumerar lo subcontratos que se suponen para la propuesta en particular, 

seleccionar a los contratistas que se consideran para cotizar cada uno de ellos, 

y entregarle los antecedentes necesarios para que puedan estudiar su 

especialidad. 

 
Listado preliminar de materiales, aquí revisamos planos y 

especificaciones técnicas y confeccionamos un listado de materiales, con 

cantidades aproximadas, para comenzar con el proceso de ubicación y 

cotización de cada uno de éstos. 

 
Confección de Itimizado: ahora hacemos un listado detallado de las 

partidas que involucra la ejecución del proyecto. Si el Itimizado existe lo 

revisamos porque es común que falte algún ítem en el oficialmente entregado. 

Análisis de costos unitarios: Consisten en desglosar el costo por una 

unidad de medida de cada partida, considerando los rendimientos, costos y 

cantidades de cada uno de los insumos o materiales a utilizarse, y así establecer 

dichos costos en los diferentes componentes del rubro: materiales, mano de 

obra, equipos y herramientas. 

Para la formulación de presupuesto para este proyecto el análisis de 

costos unitarios se desarrolló en el programa o sistema S10 versión 5. 

Por otro lado, debo manifestar que el aporte de agua para la construcción 

no se considera en los análisis de precios unitarios, ya que este insumo se 

consideró en la partida de obras provisionales como partida especial consumo 

de agua con una de medida al mes, porque en la zona de la construcción existe 

la dotación de agua y la mejor manera de controlar el consumo es con el pago 

recibo de consumo mensual. Si fuera otro caso que el proyecto no contara con 

el suministro de agua es conveniente considerar el aporte de agua en los análisis 

de costos unitarios. 
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Tabla 7. 

Plantilla de presupuesto de estructura. 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 
Subpresupuesto : ESTRUCTURAS 
Cliente : GRUPO EOM 
Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

 
ITEM DESCRIPCION UND. METRADO 

PRECIO 
S/. 

PARCIAL S/. 
TOTAL, 
S/. 

 
02 

 
MOVIMIENTO DE TIERRAS 

     
- 

02.01 EXCAVACION MASIVA 
     

- 

02.01.01 
EXCAVACION MASIVA CON 
EQUIPO INCL. ELIMINACION 

m3 
    

02.01.02 
EXCAVACION DE   CISTERNA   Y 
CTO DE BOMBAS 

m3 
    

02.01.03 
PERFILADO Y RELLENO DE 
CONTRAFUERTE 

HM 
    

02.02 EXCAVACION LOCALIZADA      

02.02.01 EXCAVACION PARA ZAPATAS m3     

02.02.02 
EXCAVACION PARA 
CIMENTACIONES 

m3 
    

02.02.03 
EXCAVACION PARA   VIGA   DE 
CIMENTACION 

m3 
    

02.02.04 
EXCAVACION PARA TRAMPA DE 
GRASA 

m3 
    

02.02.05 
EXCAVACION PARA POZO 
SUMIDERO 

m3 
    

02.02.06 
EXCAVACION PARA 
CALZADURAS 

m3 
    

02.02.07 
EXCAVACION PARA ZANJAS 
P/MURO PANTALLA 

m3 
    

02.03 RELLENOS      

02.03.01 
RELLENO COMPACTADO CON 
MATERIAL PROPIO 

m3 
    

 

02.03.02 

RELLENO COMPACTADO CON 
MATERIAL PROPIO EN ZONA DE 
EMPALME DE ACERO DE MURO 
PANTALLA 

 

m3 

    

02.03.03 
RELLENO COMPACTADO CON 
MATERIAL PRESTAMO E= 0.20 M 

m2 
    

02.04 NIVELACIONES      

02.04.01 
NIVELACION, REFINE Y 
COMPACTACION 

m2 
    

02.04.02 DESQUINCHE DE TALUD m2     

COSTO DIRECTO  

 
Fuete de elaboración propia 
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Metrados, Es preciso comenzar en esta instancia con las cubicaciones, 

respecto al optimizado y elaborado en el punto anterior. 

 
Figura 1. 

Formato de Metrados 
 

 

Fuente Propia. 
 

Consultas a la Propuesta, en realidad, es apropiado ir elaborando éstas 

a lo largo del proceso completo. Es importante hacer una programación del 

estudio, ya que lo óptimo es que, al momento de la presentación de las consultas, 

se haya terminado al menos la etapa de cubicaciones, ya que es en esta etapa 

cuando aparecen mayor número de consultas, debido a que es en este momento 

cuando nos interiorizamos a fondo en los proyectos. 

 
El acero de la Cimentación del Corte-1-2-10-11-12 en planta se ve solo 

Inferior, pero en Corte se ve Superior e Inferior. 
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Figura 2 

Detalle de acero en viga de cimentación. 
 
 

Fuente: Elaboración propia. 
 
 

Figura 3 

Detalle de niveles de zapata. 
 
 

 
Fuente: Elaboración propia. 
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Falta detalle de DMC-01-02 tal como se muestra en la figura mostrada. 
 

Figura 4 

Lectura de planos determina la incompatibilidad 
 
 

 
Fuente: Elaboración propia. 

 
 

Visita al terreno, durante la etapa de licitación el Postor deberá, 

obligatoriamente y a su costo, efectúa una visita al lugar en que se desarrollarán 

la Obra, debiendo hacer una inspección exhaustiva del terreno sobre el cual se 

han de ejecutar la misma, así como de sus alrededores, por lo que deberá tener 

perfecto conocimiento de la naturaleza, características y particularidades del 

mismo, de las condiciones físicas del suelo y del subsuelo, de las necesidades 

de medios materiales y equipos para llevarlo a cabo, de los medios de 

comunicación, vías de acceso y transporte al terreno, disponibilidad de energía 

eléctrica, agua potable y, en general, de todos los factores que, de algún modo, 

pudieren condicionar o influir en la ejecución de la Obra materia de esta 

propuesta. Para estos efectos, el Postor podrá hacer en terreno las 

investigaciones que estime necesarias y solicitar cualquier documentación o 

respuesta a inquietudes, en forma previa a la presentación de la Oferta. 
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Figura 5 

Visita al terreno. Verificando el estado del terreno. 
 
 

Fuente: Elaboración propia. 
 
 
 

Figura 6 

Verificando el estado del terreno con el representante del propietario. 

 
Fuente: Elaboración propia. 



Fuente: Elaboración propia. 
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Figura 7 

Con el equipo de trabajo. 
 
 

Fuente: Elaboración propia. 
 
 

Figura 8 

Leyendo los planos para elaborar el EDT del presupuesto 
 
 



Fuente: Elaboración propia. 
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Costo de los equipos y herramientas, Se dividen en equipo propio y 

equipos de terceros. En los equipos propios se debe considerar los costos 

de depreciación, resto de costo de posesión (intereses seguros y 

administración); y mantenimiento (repuestos). Las tarifas de alquiler 

tienen carácter referencial y han sido calculadas con base a información 

obtenida de proveedores, la Internet y revistas especializadas. Los costos 

incluidos en los análisis de precios unitarios están referidos a tarifas 

horarias, salvo se indique lo contrario. 

 
Figura 9 

Instalación y armado de la grua torre 
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Costo Directo de Herramientas, Este corresponde al empleo de 

herramientas menores durante el proceso constructivo, incluye el 

desgaste de éstas al ser utilizadas durante la ejecución de los trabajos. 

Su cálculo ha sido determinado según lo adoptado como práctica general, 

esto es, el costo directo de herramientas en la partida es un porcentaje de 

la Mano de Obra. Fletes, se considera flete al costo adicional que por 

transporte hasta la obra se debe cargar al precio de los materiales que, 

generalmente se compran en la ciudad o las fábricas. Para el caso del 

presente informe se ha considerado que, el desarrollo del proyecto está 

dentro de los límites de la zona metropolitana de la ciudad de Lima por lo 

que algún material se considera puesto en obra y otros materiales 

menores se realiza con equipo propio, el cual se incluye dentro de los 

gastos generales del proyecto. Elaboración de Análisis de Precios 

Unitarios con Sistema S10, es en esta instancia donde cuantificamos los 

rendimientos de cada uno de los materiales, mano de obra, maquinarias 

y equipos, que se requieren para la correcta ejecución de cada una de las 

partidas de nuestro presupuesto. 

 
Elaboración de Costo Directo, Un costo, es todo aquello que nos va a 

generar un ingreso, es decir, que nos representará una inversión ya sea 

presente o futura. Porque una inversión es cuando lo vamos a aprovechar. 

Un costo NO es sinónimo de gasto como a veces se cree; porque el gasto 

es algo que no vamos a recuperar. El gasto es aquel que disminuye 

nuestra utilidad y hasta puede llegar a generarnos pérdidas. 

El costo directo está asociado a los recursos que se consumen directa e 

íntegramente en la producción y/o ejecución de una obra; incluye costos 

relacionados a suministros, mano de obra, equipos y subcontratas a 

terceros. Los costos de oficinas y servicios en la obra son tratados como 

costo directo desglosado en cada uno de sus respectivos rubros de mano 

de obra, materiales, equipos y subcontratas. Los precios de los materiales 

de construcción incluidos en el presente presupuesto han sido obtenidos, 

con base a información brindada por proveedores, de la Internet y de 
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revistas especializadas; siendo estos de carácter referencial y expresados 

en nuevos soles Luego de haber terminado los Metrados por 

especialidades, se comenzó armar el presupuesto en el sistema S10 

Versión 2005, realizando los análisis de precios correspondientes a cada 

partida de acuerdo al resumen de Metrados en Excel de los Metrados y 

los cotizaciones realizadas con debida anticipación de cada uno de los 

materiales que intervienen en las partidas de Estructuras y Arquitectura. 

No se realizó la elaboración de las fórmulas polinómicas de reajuste de 

precios porque es un concurso de obras privadas y los precios unitarios 

son sin reajuste. Lo que si se considera es proyectar los precios como de 

los insumos incidentes por ejemplo la de mano de obra, viendo el plazo 

de ejecución de obra. 

 
Costo directo de Mano de Obra, Se ha considerado en la mano de obra 

directa las diferentes categorías de obreros civiles tales como peón, 

oficial, operario y capataces. En caso de los operadores de equipo liviano 

y pesado se ha considerado la mano de obra de la operación y 

mantenimiento menor. Para efectos del cálculo de la mano de obra se ha 

usado como referencia los costos que se presentan en la publicación 

mensual “COSTOS” editada por el grupo S10; y actualizados al mes de 

31 mayo del 2017. 

 
Elaboración de gastos directos, Evaluamos aquí, todos aquellos gastos 

que genera la obra, pero que no son imputables directamente a alguna 

partida de ésta. Tales como algunos elementos técnicos que utilizamos en 

muchas partidas como son: Andamios, Nivel Topográfico, Carretillas, 

Palas, etc. También incluimos en esta etapa, los sueldos del personal que 

no ejecuta directamente las partidas como son: Ingeniero Residente, 

Ingeniero de Campo, Maestro de obra, Administrativo de Obra, 

almacenero, Guardianes, etc. En este momento debemos incluir también 

los costos financieros que acarrea el proyecto. 
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Elaboración de gastos indirectos, Estos forman parte de los gastos de 

la f general lo debe indicar la dirección de la empresa. 

 
Utilidad, estas las deben fijar la unidad directiva de la empresa, pero para 

la evaluación de éstas se debe analizar la posición de la empresa en el 

momento de la propuesta, o sea, debemos evaluar la cantidad de obras 

que tengamos en ejecución y, por ende, los flujos económicos de que 

dispongamos, ya que podría presentarse que se requiera flujo de dinero 

en forma rápida, por lo que se puede determinar un margen mínimo de 

utilidades para aumentar las posibilidades de adjudicación. Por otro lado, 

debemos analizar la complejidad de la obra, ya que si se trata de una obra 

muy complicada debemos aumentar los márgenes de manera que 

tengamos los recursos como enfrentar algún plan de contingencia 

generado por la complejidad de ésta. De todas maneras, normalmente, 

los márgenes de utilidad debieran oscilar entre un 4% y un 10% del costo 

directo. 

 
Impuesto general de Ventas (IGV), el IGV o impuesto general a las 

ventas es un impuesto que grava varias actividades siempre en cuando 

se realicen en el Perú. En la actualidad en el Perú se aplica la tasa de 18% 

sobre el valor de ventas, prestaciones o servicios. 

 
4.2. Resultados 

Dentro de lo más rescatable se tiene lo siguiente: Las órdenes en 

los procedimientos de todos los trabajos correspondientes a la 

elaboración de las propuestas económicas para los concursos privados 

dieron como resultados una puntualidad y cumplimiento de calendarios de 

concursos. Las coordinaciones con la jefatura del departamento de 

presupuestos y gerente de edificaciones de la empresa se realizaron 

semanalmente, debido a que los concursos son muy seguidos y la 

responsabilidad es muy puntual. Para ello estas reuniones sirvieron para 

dar fluidez. La revisión de los Metrados y la elaboración de los 

presupuestos de todas las especialidades cumplieron los estándares que 
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manda la empresa, así como de la aprobación respectiva por parte por la 

Gerencia General y los clientes. En ese aspecto nos deja satisfecho que 

se hizo un buen trabajo. 

 
Tabla 8. 

Resumen de presupuesto 
 
 

RESUMEN DE PRESUPUESTO 
     

Proyecto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 4 ESTRELLAS SAN ISIDRO   

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A.    

Ubicación : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO  T.C= 3.30 
Fecha : JUNIO 2018  AT= 10,145.39 
     

ITEM DESCRIPCIÓN COSTO 
COSTO* M2 

(S/) COSTO* M2 ($) 

1 OBRAS PROVISIONALES 1,370,388.44 135.07 40.93 
2 ESTRUCTURAS 5,271,183.79 519.56 157.44 
3 ARQUITECTURA 6,518,060.42 642.47 194.69 
4 INSTALACIONES ELECTRICAS 2,915,311.84 287.35 87.08 
5 INSTALACIONES SANITARIAS 1,313,621.05 129.48 39.24 
6 SISTEMA ACI 850,381.44 83.82 25.40 
7 INSTALACIONES DE GAS 48,972.00 4.83 1.46 
8 INSTALACIONES MECANICAS 1,216,928.04 119.95 36.35 
9 DETECCION Y ALARMA CONTRA INCENDIO 273,681.84 26.98 8.17 

10 SISTEMA CCA- CCTV 174,076.87 17.16 5.20 
11 SEGURIDAD Y EVACUACION 24,531.00 2.42 0.73 
12 MEDIA TENSION 275,327.99 27.14 8.22 

COSTO DIRECTO  20,252,464.72 1,996.22 604.92 
GASTOS GENERALES (%) 1,733,411.91 170.86 51.77 
UTILIDADES (6.%)  1,215,147.88 119.77 36.29 
SUB TOTAL 
PARTIDAS ADMINISTRA 
UTILIDAD (4%) 
SUB TOTAL 2 

 23,201,024.52 2,286.85 692.99 
3,587,105.70    

 143,484.23   

 23,344,508.74 2,301.00 697.27 
IGV 18%  4,202,011.57 414.18 125.51 

TOTAL EN SOLES 
 

27,546,520.32 2,715.18 822.78 
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Tabla 9. 

Presupuesto de obras provisionales 
 

Presupue 
sto 

 
: HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 
Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 
FECHA : JUNIO 2018 

 

ITEM DESCRIPCION UND.  
METRADO 

PRECIO 
S/. 

PARCIAL 
S/. TOTAL, S/. 

 
01 

 
OBRAS PROVISIONALES 

     
1,370,388.44 

.01.01 DEMOLICIONES      
53,738.86 

 
01.01.01 

DEMOLICION DE CIMIENTOS 
EXISTENTES m3  53.60 

 
337.14 

 
18,070.70 

 

 
01.01.02 

DEMOLICION MURO DE CERCO 
EXISTENTE H= 2.50m 

M2  
64.63 

 
22.46 

 
1,451.59 

 

 
01.01.03 

PERFILADO DE MURO DE CONCRETO 
EN EDIFICIO EXISTENTE m3  110.86 

 
218.52 

 
24,225.13 

 

 
01.01.04 DEMOLICION DE VEREDAS EXTERIORES m3  12.60 

 
246.82 

 
3,109.93 

 

 
01.01.05 

DEMOLICION DE CISTERNA EXISTENTE 
2.00x4.00x2.00 GLB  1.00 

 
2,500.00 

 
2,500.00 

 

 
01.01.06 

ELIMINACION DE MATERIAL DE 
DEMOLICION 

m3  237.48 
 

18.45 
 

4,381.51 
 

01.02 CONSTRUCCIONES PROVISIONALES     
- 

 
252,008.66 

01.02.01 MANTENIMIENTO Y REUBICACION DE 
CERCO METALICO H=2.40M EXISTENTE 

 
gbl 

 
1.00 

 
3,650.00 

 
3,650.00 

 

01.02.02 
PROTECCION DE MALLA RACHELL 
SOBRE CERCO METALICO Y VECINOS 

 
ML 

 
87.00 

 
25.95 

 
2,257.65 

 

01.02.03 
MALLA RASCHELL PARA FORRADO DE 
EDIFICIO 

 
m2 

 
3,359.27 

 
15.67 

 
52,639.76 

 

01.02.03 OFICINA TECNICA CONTRATISTA mes  
13.00 

 
1,350.00 

 
17,550.00 

 

01.02.04 OFICINA TECNICA SUPERVISION mes  13.00 
 

700.00 
 

9,100.00 
 

01.02.05 COMEDOR PROVISIONAL P/OBREROS gbl  
1.00 

 
16,670.25 

 
16,670.25 

 

01.02.06 ALMACEN Y DEPOSITOS gbl  
1.00 

 
6,750.00 

 
6,750.00 

 

01.02.07 VESTIDORES PARA OBREROS m2  40.00 
 

135.00 
 

5,400.00 
 

01.02.08 CASETA DE VIGILANCIA gbl  
1.00 

 
2,115.00 

 
2,115.00 

 

01.02.09 
BAÑOS PORTATILES PARA EL 
PERSONAL PROFESIONAL mes  

13.00 
 

612.00 
 

7,956.00 
 

01.02.10 
BAÑOS PORTATILES PARA EL 
PERSONAL OBRERO mes  

13.00 
 

2,640.00 
 

34,320.00 
 

01.02.11 
GUARDIANIA DIURNA Y NOCTURNA 
(2UND) mes  

13.00 
 

7,200.00 
 

93,600.00 
 

01.03 
INSTALACIONES PROVISIONALES Y 

 

CONSUMOS 
    

- 
 

80,275.00 

01.03.01 
INSTALACIONES ELECTRICAS 
PROVISIONALES gbl  

1.00 
 

28,925.00 
 

28,925.00 
 

01.03.02 
INSTALACIONES PROVISIONALES DE 
AGUA gbl  

1.00 
 

6,900.00 
 

6,900.00 
 

01.03.03 
INSTALACIONES PROVISIONALES DE 
DESAGUE gbl  

1.00 
 

2,300.00 
 

2,300.00 
 

01.03.04 INSTALACION PROVISIONAL DE 
TELEFONO E INTERNET 

gbl  
1.00 

 
2,500.00 

 
2,500.00 

 

01.03.05 
CONSUMO DE ENERGIA ELECTRICA 
DURANTE LA OBRA mes  

13.00 
 

1,450.00 
 

18,850.00 
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01.03.06 CONSUMO DE AGUA DURANTE LA OBRA mes  
13.00 

 
1,600.00 

 
20,800.00 

 

01.04  
TRABAJOS PRELIMINARES 

     
533,672.78 

01.04.01 
MOVILIZACION Y DES. DE EQUIPOS Y 
HERRAMIENTAS gbl  

1.00 
 

24,500.00 
 

24,500.00 
 

01.04.02 TRAZO, NIVELES Y REPLANTEO INICIAL m2  780.00 
 

2.32 
 

1,809.60 
 

01.04.03 TOPOGRAFIA PERMANENTE mes  
8.00 

 
18,452.00 

 
147,616.00 

 

01.04.04 ALQUILER DE GRUA TELESCÓPICA 
(INCLUYE CIMENTACIÓN) 

mes  
6.00 

 
38,430.73 

 
230,584.38 

 

01.04.05 ACARREO HORIZONTAL DE MATERIAL mes  
10.00 

 
4,940.24 

 
49,402.40 

 

01.04.06 LIMPIEZA PERMANENTE DE LA OBRA mes  
12.00 

 
5,000.00 

 
60,000.00 

 

01.04.07 
LIMPIEZA FINAL PARA ENTREGA DE 
OBRA DIA  30.00 

 
658.68 

 
19,760.40 

 

01.05  
ALQUILER DE EQUIPOS 

     
168,229.85 

01.05.01 
TRANSPORTE VERTICAL CON 
PLATAFORMA ELEVADORA mes  

4.00 
 

10,500.00 
 

42,000.00 
 

01.05.02 ALQUILER DE ESCALERA METALICA 
PARA ACCESO AL SOTANO 

mes  
3.00 

 
2,800.00 

 
8,400.00 

 

01.05.03 
ALQUILER DE ANDAMIO METALICA PARA 
TRABAJOS DE EN FACHADAS m2  3,861.63 

 
16.84 

 
65,029.85 

 

01.05.04 ALQUILER DE G. E mes  
6.00 

 
8,800.00 

 
52,800.00 

 

01.06  
SEGURIDAD 

    
- 

 
248,451.49 

01.06.01 EQUIPO DE PROTECCION PERSONAL gbl  
1.00 

 
70,182.30 

 
70,182.30 

 

01.06.02 EQUIPO DE PROTECCION COLECTIVA gbl  
1.00 

 
29,357.19 

 
29,357.19 

 

01.06.03 SALUD Y MEDIO AMBIENTE gbl  
1.00 

 
44,524.00 

 
44,524.00 

 

01.06.04 SEÑALETICA PARA LA OBRA gbl  
1.00 

 
18,344.00 

 
18,344.00 

 

01.06.05 FORMATO DE GESTION gbl  
1.00 

 
8,204.00 

 
8,204.00 

 

01.06.06 EQUIPOS DE EMERGENCIA gbl  
1.00 

 
4,540.00 

 
4,540.00 

 

01.06.07 EQUIPOS DE COMUNICACIÓN gbl  
1.00 

 
1,800.00 

 
1,800.00 

 

01.06.08 ASISTENTE PDR (OPERARIO) mes  
11.00 

 
3,500.00 

 
38,500.00 

 

01.06.09 ASISTENTE PDR (OFICIAL) mes  
6.00 

 
3,500.00 

 
21,000.00 

 

01.06.10 ASISTENTE PDR (PEON) mes  
4.00 

 
3,000.00 

 
12,000.00 

 

01.07  
ENSAYOS DE LABORATORIOS 

    
- 

 
10,391.80 

01.07.01 TESTIGO DE CONCRETO Unid  230.00 
 

12.00 
 

2,760.00 
 

01.07.02 PROTOR MODIFICADO Unid  6.00 
 

170.00 
 

1,020.00 
 

01.07.03 DENSIDAD DE CAMPO Unid  3.00 
 

56.00 
 

168.00 
 

01.07.04 CONTROL DE POLVO Vje  10.00 
 

644.38 
 

6,443.80 
 

01.08  
REPARACIONES Y PERMISOS 

    
- 

 
23,620.00 

01.08.01 
REPARACION Y REFACCION DE 
EDIFICACIONES VECINAS gbl  

1.00 
 

22,500.00 
 

22,500.00 
 

01.08.02 PERMISO MUNICIPAL POR OCUPACION 
DE VEREDA Y VIAS mes  

14.00 
 

80.00 
 

1,120.00 
 

      
- 

 

 
COSTO DIRECTO 

 
1,370,388.44 
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Tabla 10. 

Presupuesto de estructuras 

 
Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 
 
 

ITEM DESCRIPCION UND.  
METRADO 

PRECIO 
S/. PARCIAL S/. TOTAL, S/. 

02 MOVIMIENTO DE TIERRAS      
425,929.21 

02.01 EXCAVACION MASIVA      
279,196.78 

02.01.01 
EXCAVACION MASIVA CON EQUIPO INCL. 
ELIMINACION m3  

8,282.00 
 

22.71 
 

188,084.22 
 

02.01.02 
EXCAVACION DE CISTERNA Y CTO DE 
BOMBAS m3  

1,918.00 
 

23.92 
 

45,878.56 
 

02.01.03 
PERFILADO Y RELLENO DE 
CONTRAFUERTE HM  

200.00 
 

226.17 
 

45,234.00 
 

02.02 EXCAVACION LOCALIZADA      
38,554.17 

02.02.01 EXCAVACION PARA ZAPATAS m3  
275.25 

 
39.06 

 
10,751.27 

 

02.02.02 EXCAVACION PARA CIMENTACIONES m3  
533.72 

 
39.06 

 
20,847.10 

 

02.02.03 
EXCAVACION PARA VIGA DE 
CIMENTACION m3  

1.14 
 

39.06 
 

44.53 
 

02.02.04 EXCAVACION PARA TRAMPA DE GRASA m3  
6.70 

 
39.06 

 
261.70 

 

02.02.05 EXCAVACION PARA POZO SUMIDERO m3  
4.93 

 
39.06 

 
192.57 

 

02.02.06 EXCAVACION PARA CALZADURAS m3  
18.61 

 
39.06 

 
726.91 

 

02.02.07 
EXCAVACION PARA ZANJAS P/MURO 
PANTALLA m3  

146.70 
 

39.06 
 

5,730.10 
 

02.03 RELLENOS      
25,968.93 

02.03.01 
RELLENO COMPACTADO CON MATERIAL 
PROPIO m3  

104.07 
 

30.89 
 

3,214.72 
 

 
02.03.02 

RELLENO COMPACTADO CON MATERIAL 
PROPIO EN ZONA DE EMPALME DE 
ACERO DE MURO PANTALLA 

 
m3 

 
146.70 

 
30.89 

 
4,531.56 

 

02.03.03 
RELLENO COMPACTADO CON MATERIAL 
PRESTAMO E= 0.20 M m2  

821.58 
 

22.18 
 

18,222.64 
 

02.04 NIVELACIONES      
10,730.61 

02.04.01 NIVELACION, REFINE Y COMPACTACION m2  
821.58 

 
4.52 

 
3,713.54 

 

02.04.02 DESQUINCHE DE TALUD m2  
784.03 

 
3.91 

 
3,065.56 

 

02.04.03 
PAÑETEO DE TERRENO PARA MURO DE 
CONTENCION m2  

784.03 
 

5.04 
 

3,951.51 
 

02.04 ELIMINACION DE MATERIAL 
EXCEDENTES 

     
71,478.71 

02.04.01 ACARREO DE MATERIAL EXCEDENTE m3  
857.68 

 
11.89 

 
10,197.82 

 

02.04.02 
ELIMINACION DE MATERIAL EXCEDENTE 
DE CALZADURAS Y CIMENTACIONES m3 

 
857.68 

 
22.16 

 
19,006.19 

 

02.04.03 ELIMINACION DE DESMONTE DE OBRA 
(DURANTE LA EJECUCION DE LA OBRA) m3 

 
1,071.80 

 
18.45 

 
19,774.71 

 

 
02.04.04 

ELIMINACION DE DESMONTE DE OBRA 
CON CAJA ECOLOGICA (DURANTE LA 
EJECUCION DE LA OBRA) 

 
m3 

 
450.00 

 
50.00 

 
22,500.00 
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03 OBRAS DE CONCRETO SIMPLE      
92,161.34 

03.01 SOLADOS      

03.01.01 
SOLADO DE CONCRETO C:H 1:12, 
E=0.10M m2  

344.91 
 

23.35 
 

8,053.65 
 

03.02 FALSA ZAPATA      

03.02.01 CONCRETO CICLOPEO C:H 1:10, E=0.10M m3  
378.63 

 
197.13 

 
74,639.33 

 

03.03 CALZADURAS     
- 

 

03.03.01 
CONCRETO CICLOPEO T.I C:H 1:10+30% 
PARA CALZADURAS m3  

18.61 
 

212.85 
 

3,961.14 
 

03.03.02 
ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA 
CALZADURAS m2  

31.02 
 

45.30 
 

1,405.21 
 

03.04 VEREDAS EXTERIORES     
- 

 

03.04.01 
CONCRETO PREMECLADO FC= 210 
KG/CM2 m3  

12.60 
 

288.89 
 

3,640.01 
 

03.04.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA 
VEREDAS m2  

14.00 
 

33.00 
 

462.00 
 

04 OBRAS DE CONCRETO ARMADO 
(SOTANOS) 

     
1,667,715.57 

04.01 ZAPATA ARMADA      
102,536.38 

04.01.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 PARA ZAPATAS m3  

160.30 
 

346.32 
 

55,515.10 
 

04.01.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA 
ZAPATAS m2  

183.45 
 

39.26 
 

7,202.25 
 

04.01.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

10,872.77 
 

3.64 
 

39,576.88 
 

04.01.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
183.45 

 
1.32 

 
242.15 

 

04.02 CIMENTACIÓN ARMADA      
133,852.66 

 
04.02.01 

CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 PARA CIMENTACIÓN 
ARMADA 

 
m3 

 
211.06 

 
346.32 

 
73,094.30 

 

04.02.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA 
CIMENTACIÓN ARMADA m2  

344.60 
 

42.82 
 

14,755.77 
 

04.02.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

12,513.11 
 

3.64 
 

45,547.72 
 

04.02.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
344.60 

 
1.32 

 
454.87 

 

04.03 VIGAS DE CIMENTACION      
1,975.64 

 
04.03.01 

CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 PARA VIGA DE 
CIMENTACION 

 
m3 

 
1.14 

 
343.46 

 
391.54 

 

04.03.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL P/ V. DE 
CIMENTACION m2  

8.53 
 

39.83 
 

339.75 
 

04.03.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

338.76 
 

3.64 
 

1,233.09 
 

04.03.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
8.53 

 
1.32 

 
11.26 

 

04.04 MUROS DE CONTENCIÓN (PANTALLA)      
346,734.82 

04.04.01 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 PARA MURO PANTALLA m3  

249.76 
 

476.52 
 

119,015.64 
 

04.04.02 
ENCOFRADO Y DES. CARAVISTA DE 
MUROS DE CONTENCIÓN (PANTALLA) m2  

866.19 
 

49.73 
 

43,075.63 
 

04.04.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

21,831.63 
 

3.64 
 

79,467.13 
 

04.04.04 
ACERO DE REFUERZO DE FY= 4200 
KG/CM2 ADICIONAL PARA ANCLAJES kg  

3,274.75 
 

3.64 
 

11,920.09 
 

- 

04.04.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
866.19 

 
1.32 

 
1,143.37 

 

04.04.06 
PICADO DE CACHIMBA Y RESANE DE 
MURO ML  

333.90 
 

6.17 
 

2,060.16 
 

04.04.07 TECNOPORT PARA ENCUENTRO DE 
LOSA Y MUROS ML  

333.90 
 

19.11 
 

6,380.83 
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04.04.08 

RETIRO DE TECNOPORT Y 
ESCARIFICADO EN UNION ENTRE LOSAS 
Y MUROS 

 
ML 

 
333.90 

 
13.48 

 
4,500.97 

 

04.04.09 ANCLAJES POSTENSADO TEMPORALES 
TERRA 6-3A6-5 Unid.  

28.00 
 

2,568.25 
 

71,911.00 
 

04.04.10 
MOVILIZACION Y DESMOVILIZACION DE 
EQUIPO Unid.  

1.00 
 

7,260.00 
 

7,260.00 
 

04.05 MUROS DE CONTENCIÓN      
93,552.72 

 
04.05.01 

CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - MUROS DE 
CONTENCIÓN (PANTALLA) 

 
m3 

 
123.46 

 
353.64 

 
43,660.39 

 

04.05.02 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO 
NORMAL DE MUROS DE CONTENCIÓN m2  

280.51 
 

49.73 
 

13,949.76 
 

04.05.03 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE 
ALTURA DE MUROS DE CONTENCIÓN m2 

 
256.94 

 
56.32 

 
14,470.86 

 

04.05.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

5,703.92 
 

3.64 
 

20,762.27 
 

04.05.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
537.45 

 
1.32 

 
709.43 

 

04.06 CISTERNA      
251,123.85 

 
04.06.01 

CONCRETO PREMEZCLADO 
IMPERMEABILIZADO F’C=420KG/CM2 H67 
S=4"-6" - CISTERNA 

 
m3 

 
280.97 

 
376.94 

 
105,908.83 

 

04.06.02 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO 
NORMAL DE CISTERNA m2  

1,194.08 
 

43.27 
 

51,667.84 
 

04.06.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

23,169.59 
 

3.64 
 

84,337.31 
 

04.06.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
1,194.08 

 
1.32 

 
1,576.19 

 

04.06.05 HODRO STOP ML  
93.48 

 
44.22 

 
4,133.69 

 

04.06.06 LIMPIEZA Y DESINFECCION DE CISTERNA gbl  
1.00 

 
3,500.00 

 
3,500.00 

 

04.07 PLACAS      
230,059.86 

04.07.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=420KG/CM2 H67 - PLACAS m3  

198.06 
 

375.92 
 

74,454.72 
 

04.07.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
PLACAS m2  

972.08 
 

37.70 
 

36,647.42 
 

04.07.03 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
PLACAS DOBLE ALTURA m2  

85.42 
 

53.67 
 

4,584.49 
 

04.07.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

31,037.73 
 

3.64 
 

112,977.34 
 

04.07.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
1,057.50 

 
1.32 

 
1,395.90 

 

04.08 COLUMNAS      
76,266.57 

04.08.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=420KG/CM2 H67 - COLUMNAS m3  

55.00 
 

375.92 
 

20,675.60 
 

04.08.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
COLUMNAS m2  

346.85 
 

41.47 
 

14,383.87 
 

04.08.03 
ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
COLUMNAS DOBLE ALTURA m2  

8.50 
 

53.67 
 

456.20 
 

04.08.04 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

11,066.44 
 

3.64 
 

40,281.84 
 

04.08.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
355.35 

 
1.32 

 
469.06 

 

04.09 VIGAS      
73,701.72 

04.09.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - VIGAS m3  

51.30 
 

353.30 
 

18,124.29 
 

04.09.02 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO 
NORMAL DE VIGAS m2  

368.55 
 

50.72 
 

18,692.86 
 

04.09.03 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE 
ALTURAL DE VIGAS m2  

18.24 
 

62.76 
 

1,144.74 
 

04.09.04 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

9,678.37 
 

3.64 
 

35,229.27 
 

04.09.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
386.79 

 
1.32 

 
510.56 
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04.10 LOSAS MACIZAS H= 0.15 Y 0.20 m      
68,552.14 

04.10.01 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - L. MACIZAS m3  

84.20 
 

356.76 
 

30,039.19 
 

04.10.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DE 
LOSA MACIZA m2  

552.42 
 

32.20 
 

17,787.92 
 

04.10.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

5,493.36 
 

3.64 
 

19,995.83 
 

04.10.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
552.42 

 
1.32 

 
729.19 

 

04.11 LOSAS MACIZAS POSTENSADA H= 0.18 
M 

     
224,152.65 

 
04.11.01 

CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - L. MACIZAS 
POSTENSADAS 

 
m3 

 
226.28 

 
356.76 

 
80,727.65 

 

04.11.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DE 
LOSA MACIZA m2  

1,119.87 
 

32.20 
 

36,059.81 
 

04.11.03 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE 
ALTURA DE LOSA MACIZA m2  

67.70 
 

40.14 
 

2,717.48 
 

04.11.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

9,066.18 
 

3.64 
 

33,000.90 
 

04.11.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
1,187.57 

 
1.32 

 
1,567.59 

 

04.11.06 SISTEMA POSTENSADO VSL ADHERENTE 
BONTEC 1 PARA LOSAS m2  

1,255.90 
 

55.80 
 

70,079.22 
 

04.12 ESCALERAS      
14,139.30 

04.12.01 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - ESCALERAS m3  

16.47 
 

360.55 
 

5,938.26 
 

04.12.02 
ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA 
ESCALERAS m2  

114.97 
 

43.56 
 

5,008.09 
 

04.12.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

835.49 
 

3.64 
 

3,041.18 
 

04.12.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
114.97 

 
1.32 

 
151.76 

 

04.14 DINTELES Y VIGAS DE AMARRE      
2,597.68 

04.14.01 CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 H67 S=4"- 
6" - VIGAS DE AMARRE Y DINTELES 

m3 
 

1.53 
 

323.83 
 

495.46 

 

04.14.02 ENCOFRADO Y DES. CARAVISTA DE 
VIGAS SOLERA m2  

27.67 
 

50.69 
 

1,402.59 
 

04.14.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

182.17 
 

3.64 
 

663.10 
 

04.14.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
27.67 

 
1.32 

 
36.52 

 

04.15 
LOSA DE CONCRETO PARA 
ESTACIONAMIENTOS 

     
39,426.15 

04.15.01 LOSA DE CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 
E=0.15M m3  

81.65 
 

300.27 
 

24,517.05 
 

04.15.02 ENCOFRADO Y DES. PARA LOSA DE PISO m2  
65.31 

 
41.91 

 
2,737.14 

 

04.15.03 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
544.24 

 
1.32 

 
718.40 

 

04.15.04 
JUNTA LONGITUDINAL DE DILATACION 
3/4" m  

217.70 
 

8.40 
 

1,828.68 
 

04.15.05 CORTE DE PAVIMENTO CON MAQUINA Y 
SELLADO CON ELASTOMERICO m  

272.12 
 

8.89 
 

2,419.15 
 

04.15.06 ACABADO DE LOSA APOYADA CONTRA 
TERRENO m2  

544.24 
 

13.24 
 

7,205.74 
 

04.17 POZO SUMIDERO Y TRAMPA DE GRASA      
6,325.73 

04.17.01 
LOSA DE CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 
E=0.15M - m3  

5.48 
 

323.83 
 

1,774.59 
 

04.17.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO 
NORMAL m2  

53.76 
 

47.80 
 

2,569.73 
 

04.17.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

524.85 
 

3.64 
 

1,910.45 
 

 
04.17.04 

 
CURADO QUIMICO CON ANTISOL 

 
m2 

 

53.76 

 

1.32 

 

70.96 
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04.18  BASES DE CONCRETO PARA EQUIPOS      
2,717.70 

04.18.01 LOSA DE CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 
E=0.15M - m3  

2.05 
 

323.83 
 

663.85 
 

04.18.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO 
NORMAL DE BASES DE EQUIPOS m2  

20.48 
 

53.71 
 

1,099.98 
 

04.18.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 

FY=4200KG/CM2 kg  
193.80 

 
3.64 

 
705.43 

 

04.18.04 TECNOPOR DE DENSIDAD 10 DE 2" m2  
20.50 

 
10.80 

 
221.40 

 

04.18.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
20.48 

 
1.32 

 
27.03 

 

       

05 OBRAS DE CONCRETO ARMADO (PISOS 
SUPERIORES) 

     
3,085,377.68 

05.01 PLACAS      
719,475.87 

05.01.01 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=420KG/CM2 H67 - PLACAS m3  

97.00 
 

375.92 
 

36,464.24 
 

05.01.02 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - PLACAS m3  

142.23 
 

354.92 
 

50,480.27 
 

05.01.03 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=280KG/CM2 H67 - PLACAS m3  

142.23 
 

318.17 
 

45,253.32 
 

05.01.04 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=210KG/CM2 H67 - PLACAS m3  

370.07 
 

294.02 
 

108,807.98 
 

05.01.05 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
PLACAS m2  

4,364.13 
 

37.70 
 

164,527.70 
 

05.01.06 
ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
PLACAS DOBLE ALTURA m2  

118.01 
 

53.67 
 

6,333.60 
 

05.01.07 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

82,882.51 
 

3.64 
 

301,692.34 
 

05.01.08 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
4,482.14 

 
1.32 

 
5,916.42 

 

06.02 COLUMNAS      
322,899.76 

06.02.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=420KG/CM2 H67 - COLUMNAS m3  

41.71 
 

375.92 
 

15,679.62 
 

06.02.02 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - COLUMNAS m3  

43.25 
 

354.92 
 

15,350.29 
 

06.02.03 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=280KG/CM2 H67 - COLUMNAS m3  

43.25 
 

318.17 
 

13,760.85 
 

06.02.04 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=210KG/CM2 H67 - COLUMNAS m3  

111.99 
 

294.02 
 

32,927.30 
 

06.02.05 
ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
COLUMNAS m2  

1,576.36 
 

41.47 
 

65,371.65 
 

06.02.06 ENCOFRADO Y DES. NORMAL DE 
COLUMNAS DOBLE ALTURA m2  

67.83 
 

53.67 
 

3,640.44 
 

06.02.07 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

47,802.00 
 

3.64 
 

173,999.28 
 

06.02.08 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
1,644.19 

 
1.32 

 
2,170.33 

 

06.03 VIGAS      
684,638.88 

06.03.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - VIGAS m3  

496.87 
 

353.30 
 

175,544.17 
 

06.03.02 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO 
NORMAL DE VIGAS m2  

3,837.85 
 

50.72 
 

194,655.75 
 

06.03.03 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE 
ALTURAL DE VIGAS m2  

151.64 
 

62.76 
 

9,516.93 
 

06.03.04 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

82,323.05 
 

3.64 
 

299,655.90 
 

06.03.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
3,989.49 

 
1.32 

 
5,266.13 

 

06.04 LOSAS MACIZAS H= 0.20 Y 0.25 m      
4,863.33 

06.04.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - L. MACIZAS m3  

5.41 
 

356.76 
 

1,930.07 
 

06.04.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DE 
LOSA MACIZA m2  

24.00 
 

32.20 
 

772.80 
 

06.04.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

584.83 
 

3.64 
 

2,128.78 
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06.04.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
24.00 

 
1.32 

 
31.68 

 

06.05 LOSAS MACIZAS POSTENSADA H= 
VARIABLE 

     
1,232,703.86 

 
06.05.01 

CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - L. MACIZAS 
POSTENSADAS 

 
m3 

 
1,175.77 

 
356.76 

 
419,467.71 

 

06.05.02 ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DE 
LOSA MACIZA m2  

6,234.02 
 

32.20 
 

200,735.44 
 

06.05.03 
ENCOFRADO Y DESENCOFRADO DOBLE 
ALTURA DE LOSA MACIZA m2  

298.02 
 

40.14 
 

11,962.52 
 

06.05.04 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

50,468.52 
 

3.64 
 

183,705.41 
 

06.05.05 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
6,532.04 1.32  8,622.29 

 

06.05.06 SISTEMA POSTENSADO VSL ADHERENTE 
BONTEC 1 PARA LOSAS m2  

7,315.60 
 

55.80 
 

408,210.48 
 

06.06 ESCALERAS      
57,789.50 

06.06.01 CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 - ESCALERAS m3  

68.41 
 

360.55 
 

24,665.23 
 

06.06.02 
ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA 
ESCALERAS m2  

449.83 
 

43.56 
 

19,594.59 
 

06.06.03 HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

3,553.82 
 

3.64 
 

12,935.90 
 

06.06.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
449.83 

 
1.32 

 
593.78 

 

06.07 PISCINA      
15,941.49 

06.07.01 
CONCRETO PREMEZCLADO 
F'C=350KG/CM2 H67 -PISCINA m3  

12.85 
 

350.15 
 

4,499.43 
 

06.07.02 ENCOFRADO Y DES. NORMAL PARA 
PISCINA m2  

104.01 
 

43.27 
 

4,500.51 
 

06.07.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

1,577.74 
 

3.64 
 

5,742.97 
 

06.07.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
104.01 

 
1.32 

 
137.29 

 

06.07.05 HODRO STOP ML  
24.00 

 
44.22 

 
1,061.28 

 

06.08 DINTELES Y VIGAS DE AMARRE      
36,093.84 

06.08.01 CONCRETO T.I. F'C=210KG/CM2 H67 S=4"- 
6" - VIGAS DE AMARRE Y DINTELES 

m3 
 

21.26 
 

323.83 
 

6,884.63 

 

06.08.02 ENCOFRADO Y DES. CARAVISTA DE 
VIGAS SOLERA m2  

384.45 
 

50.69 
 

19,487.77 
 

06.08.03 
HABILITACION Y COL. DE ACERO 
FY=4200KG/CM2 kg  

2,531.31 
 

3.64 
 

9,213.97 
 

06.08.04 CURADO QUIMICO CON ANTISOL m2  
384.45 

 
1.32 

 
507.47 

 

04.10 OTROS      
10,971.15 

04.10.01 JUNTA DE SEPARACION SISMICA DE 6" m2  
638.60 

 
17.18 

 
10,971.15 

 

COSTO DIRECTO  
5,271,183.79 



48  

Tabla 11. 

Presupuesto de arquitectura 
 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION UND.  

METRADO 
PRECIO 

S/. 
PARCIAL 

S/. TOTAL, S/. 

03 ARQUITECTURA 

3.01 
MUROS Y TABIQUES 
ALBAÑILERIA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1,251,838.49 

03.01.01 TABIQUE DE LADRILLO KING 
KONG 18 HUECOS 

    1,251,838.49 

03.01.01.01 TABIQUE DE PLACA P-14 m2 9,039.29 98.16 887,296.71  

03.01.01.02 TABIQUE DOBLE P-7 E= 0.20 m m2 264.45 156.65 41,426.09  

03.01.01.03 TABIQUE DOBLE P-7 E= 0.25 m m2 658.48 156.65 103,150.89  

03.01.01.04 TABIQUE DOBLE P-7 E= 0.30 m m2 1,290.69 156.65 202,186.59  

03.01.01.05 TABIQUE DOBLE P-7 E= 0.40 m m2 113.49 156.65 17,778.21  

3.02 REVOQUES, ENLUCIDOS Y 
MOLDURAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
829,174.36 

3.02.01 TARRAJEO     253,907.40 

 
3.02.01.02 

TARRAJEO 
IMPERMEABILIZADO DE 
CISTERNA, MEZCLA C: A 1:5, 
e=1.5CM 

 
m2 

 
375.39 

 
62.37 

 
23,413.07 

 

 
3.02.01.03 

MORTERO MONOCAPA 
COLOR ROJO ESPECIAL- 
YEXPORT 

 
m2 

 
1,459.65 

 
72.45 

 
105,751.64 

 

 
3.02.01.04 

MORTERO MONOCAPA 
COLOR BLANCO-FACHADA 
FRONTAL-YEXPORT 

 
m2 

 
809.37 

 
60.90 

 
49,290.63 

 

 
3.02.01.05 

MORTERO MONOCAPA 
COLOR BLANCO-FACHADA 
POSTERIOR-YEXPORT 

 
m2 

 
1,238.95 

 
60.90 

 
75,452.06 

 

3.02.02 SOLAQUEADO     242,172.73 

3.02.02.01 
SOLAQUEO DE PLACAS Y 

COLUMNAS EN SOTANOS m2 2,871.91 7.79 22,372.18  

3.02.02.02 
SOLAQUEADO DE MUROS P14 

(SOTANO) m2 1,570.04 7.79 12,230.61  

3.02.02.03 
SOLAQUEADO DE MUROS DE 

CONTENCION (SOTANO) m2 1,201.04 7.79 9,356.10 
 

 
3.02.02.04 

SOLAQUEO DE MURO P14, 
PLACAS Y COLUMNAS (PISOS 
SUPERIORES) 

 
m2 

 
14,380.53 

 
7.79 

 
112,024.33 

 

3.02.02.05 SOLAQUEADO DE VIGAS EN 
SOTANOS 

m2 352.30 10.13 3,568.80  

3.02.02.06 
SOLAQUEADO DE VIGAS EN 

PISOS SUPERIORES m2 3,538.95 10.13 35,849.56  

3.02.02.07 SOLAQUEADO LADO 
VECINOS m2 786.03 17.29 13,590.46  

3.02.02.08 LIMPIEZA DE FACHADA m2 1,955.92 3.00 5,867.76  

3.02.02.09 
LIMPEZA Y RESANE EN DE 

CAJA ASCENSOR m2 1,084.07 7.54 8,173.89  

3.02.02.10 SOLAQUEO DE DUCTOS m2 2,603.95 7.35 19,139.03  

3.02.03 REVESTIMIENTO PAPEL     246,798.82 
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3.02.03.03 

REVESTIMIENTO PAPEL 
INTIME ALASKA. COD 
1.50.09.50.G26 MARCA PISOPAK - 
CORREDOR + DESAYUNADOR + 
CORREDOR DE PTA TIPICA 

 

m2 

 

2,657.57 

 

23.37 

 

62,107.41 

 

 
3.02.03.04 

REVESTIMIENTO PAPEL 
INTIME ALASKA. COD 
1.50.09.50.G26 MARCA PISOPAK - 
HABITACIONES 

 
m2 

 
6,359.40 

 
23.37 

 
148,619.12 

 

 
3.02.03.05 

REVESTIMIENTO PAPEL 
INTIME CRUMB. COD 
1.50.09.53.G26 MARCA PISOPAK - 
HABITACIONES CABECERA 

 
m2 

 
1,543.53 

 
23.37 

 
36,072.28 

 

3.02.04 VARIOS     86,295.41 

3.02.04.02 
DERRAME DE VANOS, 

MEZCLA C: A 1:5, e=1.5CM m 2,952.07 15.03 44,369.61  

3.02.04.03 
CORNIZAS PREFABRICADA 

EN FACHADA PRINCIPAL ml 245.00 132.00 32,340.00  

3.02.04.04 
MALLA EXPANDED METAL 

1.22x5 m 1/54" PARA TARRAJEOS m2 10.00 199.16 1,991.60  

3.02.04.05 
ENCUADRE DE SALIDAS DE 

DICROICOS SEGUN MEDIDAS un 147.00 36.40 5,350.80  

3.02.04.06 
ENCUADRE DE CAJA DE 

GABINETE ACI un 20.00 112.17 2,243.40  

       

3.03 PISOS Y CONTRAPISOS  
 

 
 

 
 

 
 

 
1,073,118.69 

03.03.01 PISO DE CONCRETO     306,050.90 

 
03.03.01.01 

CONTRAPISO, MEZCLA C: A 
1:5, E=3.5CM (SOT1, P1, MZ, P2, 
P15) 

 
m2 

 
8,273.07 

 
26.00 

 
215,099.82 

 

03.03.01.02 
CONCRETO ALISADO - 

ESTACIONAMIENTO m2 956.77 20.00 19,135.40  

03.03.01.03 PISO DE CEMENTO PULIDO 
IMPERMEBEALIZADO - CISTERNA m2 169.40 62.37 10,565.48  

03.03.01.04 PISO DE CEMENTO PULIDO m2 458.39 32.88 15,071.86  

 
03.03.01.05 

PISO DE TALAMOYE 
30X30x3.5cm - INGRESO 
VEHICULAR 

 
m2 

 
37.29 

 
162.20 

 
6,048.44 

 

03.03.01.06 PISO DE TALAMOYE 
30X30x3.5cm- BAHIA DE AUTOS m2 124.56 162.20 20,203.63  

 
03.03.01.07 

PISO DE TALAMOYE 
30X30x3.5cm- INGRESO 
PEATONAL 

 
m2 

 
122.85 

 
162.20 

 
19,926.27 

 

03.03.02 PISO CERAMICO     74,417.02 

 
 

03.03.02.01 

PISO PORCELANTO 
CASSINELLI DESIGN STEIN 
NEGRO 45 X 90 CM COD. 
PCTCADSEI0006/86355 AREAS 
COM PISO 15 + AREAS PISO 1 Y 
MEZANINE 

 
 

m2 

 
 

120.12 

 
 

116.40 

 
 

13,981.97 

 

03.03.02.02 PISO ALTRO COLOR DOLPHIN 
ARTCO - COCINA/PASTELERIA m2 131.07 169.01 22,152.14  

 
03.03.02.03 

PISO CERÁMICO CEMENTO 
PLUS GRIS 0.45MX0.45M CELIMA 
AREAS COMUNES 

 
m2 

 
660.87 

 
57.00 

 
37,669.59 

 

 
03.03.02.04 

PISO CERÁMICO CEMENTO 
PLUS GRIS 0.45MX0.45M CELIMA - 
EN CAMARA FRIGORIFICA 

 
m2 

 
10.76 

 
57.00 

 
613.32 

 

03.03.03 PISO DE PORCELANATO     101,451.11 

 

03.03.03.01 

PISO PORCELANATO 
CASSINELLI LONDON 
ESMALTADO MATE 60x60cm COD. 
PCTCASLON0003/69263 - SS. HH 
DE HABITACIONES 

 

m2 

 

778.82 

 

72.62 

 

56,557.91 

 

 PISO PORCELANATO 
ESTATUARIO COVERLAM 
RIVELSA-LOBBY 

 
m2 

 
118.14 

 
380.00 

 
44,893.20 
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03.03.05 PISO DE ALFOMBRA     498,987.60 

 
 

03.03.05.01 

PISO DE ALFOMBRA CITY 
CERTIFIED (RUNNING LINE) 
MH353. BRUSHED STEEL Nº965. 
MARCA MOHAWK - CORREDOR 
DE HABITACIONES + HALL DE 
ASCENSOR 

 
 

m2 

 
 

832.30 

 
 

120.00 

 
 

99,876.00 

 

 
 

03.03.05.02 

PISO DE ALFOMBRA SANTA 
CLARITA - WELDLOK DYE 
METHOD SOLUTION DYED PILE 
WEINGHT 38.27 OZ.PER SQ.M2 
(1085G/M2) PATTERN REPEAT9" 
(W) X 36"(L) - HABITACIONES 

 
 

m2 

 
 

3,325.93 

 
 

120.00 

 
 

399,111.60 

 

03.03.06 OTROS    - 92,212.06 

 REVESTIMIENTO TIPO 
MADERA MARCA CASTEL 
MODELO SHERWOOD ANTIQUE 
23x1.20. - COMEDOR Y BAR- 
RIVELSA 

 

m2 

 

204.12 

 

101.50 

 

20,718.18 

 

 CERÁMICO PERONDA FS 
DAMERO N° 15077 0.45x0.45m. - 
COMEDOR Y BAR-RIVELSA 

 
m2 

 
39.73 

 
138.33 

 
5,495.85 

 

 
03.03.06.02 

PISOS LVT TARKETT LINEA ID 
INSPIRATION 55- GIMNASIO/HALL 
ASC P15 

 
m2 

 
103.14 

 
187.43 

 
19,331.53 

 

 
03.03.06.03 

PISO ODENSA DECK BORWN 
MT 23,3X120 CM. MARCA 
KERALITE. COD G3428- TERRAZA 
DE USO COMUN/TERRAZA P2 

 
m2 

 
89.43 

 
156.11 

 
13,960.92 

 

03.03.06.04 PISO HIDRAZZO - CATALINA 
BLUE m2 25.88 200.00 5,176.00  

03.03.06.05 
PISO DE GRANITO NEGRO 

ARACRUZ E=20mm - ASCENSOR m2 5.36 384.00 2,058.24  

 
03.03.06.06 

GUARDAPOLVO DE GRANITO 
NEGRO ARACRUZ - INGRESOS DE 
BAÑOS 

 
m 

 
144.00 

 
153.35 

 
22,082.40 

 

03.03.06.07 
PISO DE CEMENTO PULIDO 

VEREDA EXTERIOR m2 103.07 32.88 3,388.94  

3.04 CIELO RASO  
 

 
 

 
 

 
 

 
359,374.80 

03.04.01 
FALSO CIELORRASO DE 

DRYWALL STD m2 2,104.37 67.80 142,676.29  

03.04.02 
FALSO CIELORRASO DE 

DRYWALL RH SANITARIO m2 826.46 74.45 61,529.95  

03.04.03 CENEFA DE DRYWALL STD m 495.62 66.55 32,983.51  

 
03.04.04 

CIELORRASO 
IMPERMEABILIZADO EN 
CISTERNAS 

 
m2 

 
171.87 

 
36.85 

 
6,333.41 

 

03.04.05 
LIMPIEZA DE CIELO RASO EN 

edificio m2 7,131.13 3.00 21,393.39  

 
03.04.06 

SOLAQUEADO DE CIELO 
RASO EN SOTANOS (CTO 
BOMBAS, SOT3, SOT2) 

 
m2 

 
1,281.37 

 
7.79 

 
9,981.87 

 

 
03.04.07 

YESO (YEXPORT) EN CIELO 
RASO EN HABITACIONES - 
COMEDOR 

 
m2 

 
2,681.79 

 
31.50 

 
84,476.39 

 

3.05 ZÓCALOS  
 

 
 

 
 

 
 

 
415,876.55 

3.05.01 
ZOCALO CERAMICO Y 

PORCELANATO 
    411,078.55 

 

3.05.01.01 

ENCHAPE DE MAYOLICA 
CASSINELLI BLANCO MATE 
RECTIFICADO 30 X 60 CM 
COD.MAYCASBLC0013/92893 - SS. 
HH DE HABITACIONES 

 

m2 

 

3,051.58 

 

73.37 

 

223,894.42 

 

 

3.05.01.02 

ENCHAPE CERÁMICO 
AMÉRICA BLANCO 0.30MX0.30M 
CELIMA H:2.10M. CELIMA - 
LAVANDERIA, COCINA, AREA DE 
SERVICIO 

 

m2 

 

507.44 

 

56.40 

 

28,619.62 
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3.05.01.04 

REVESTIMIENTO DE 
MAYOLICA GEOTILES BLANCO 
RELIEVE MATE RECTIFICADO 30 X 
90 CM. COD. 
MAYGEOBLC001/95880 - EN EJE 
DE DUCHA 

 
 

m2 

 
 

736.31 

 
 

137.25 

 
 

101,058.55 

 

 PORCELANATO DESIGN 
STEIN NEGRO 0.45x0.90m 
CASINELLI 

 
m2 

 
50.90 

 
116.40 

 
5,924.76 

 

 PORCELANATO 
REVESTIMIENTO CALCATA 
COVERLAM 1x1m RIVELSA- 
DETALLE LOBBY 

 
m2 

 
80.96 

 
380.00 

 
30,764.80 

 

 PORCELANATO CASTEL 
EBANO NUEZ 20cm x 120 cm NUEZ 
TEXTURIZADO ESMALTADO 
RIVELSA- PARED RESTA 

 
m2 

 
209.00 

 
99.60 

 
20,816.40 

 

03.05.02 VARIOS     4,798.00 

3.05.02.02 REVESTIMIENTO HIDRAZZO. 
CATALINA BLUE DE PISCINA m2 23.99 200.00 4,798.00  

3.06 CONTRAZOCALOS  
 

 
 

 
 

 
 

 
198,569.89 

03.06.01 CONTRAZOCALO DE CEMENTO     7,165.24 

03.06.01.01 
Contra zócalo de cemento pulido 

H=0.10m ml 374.78 14.84 5,561.74  

03.06.01.02 
Contra zócalo sanitario color 

Dolphin Artco ml 90.44 17.73 1,603.50  

03.06.02 
CONTRAZOCALO DE 

CERAMICO 
    15,764.76 

 
03.06.02.01 

CONTRAZOCALO DE 
CERÁMICO CEMENTO PLUS GRIS 
0.45MX0.45M CELIMA - 

 
ml 

 
1,027.69 

 
15.34 

 
15,764.76 

 

03.06.03 
CONTRAZOCALO DE 

PORCELANATO 
    6,254.52 

 
03.06.03.03 

CONTRAZOCALO adensa deck 
Brown, mt 23,3x120 keralite - 
TERRAZA USO COMUN 

 
ml 

 
23.60 

 
26.60 

 
627.76 

 

 PORCELANATO DESIGN 
STEIN NEGRO 0.45x0.90m 
CASINELLI 

 
ml 

 
45.72 

 
123.07 

 
5,626.76 

 

03.06.04 CONTRAZOCALO DE MADERA     169,385.37 

 

03.06.04.01 

CONTRAZOCALO MADERA 
COLOR NOGAL INTERMEDIO 
H=0.10M, AREAS COM SOT1, 
MEZANINE, PLANTAS TIPICAS 
CORREDORES 

 

ml 

 

1,047.67 

 

60.00 

 

62,860.20 

 

 ZOCALO BOLEADO CON 
RODON MADERA CAPIRONA 18 
CM X 12 MM h:0.18 cm 

 
ml 

 
2,228.56 

 
47.80 

 
106,525.17 

 

3.07 REVESTIMIENTOS DE GRADAS  
 

 
 

 
 

 
 

 
139,095.72 

 
03.07.01 

PASO Y CONTRAPASOS DE 
CEMENTO PULIDO EN ESCALERA 
DE EMERGENCIA 

 
m 

 
760.80 

 
41.27 

 
31,398.22 

 

 
03.07.02 

PASO Y CONTRAPASOS DE 
PORCELANATO GRESPANIA EN 
ESCALERA DE LOBBY 

 
ml 

 
72.00 

 
380.00 

 
27,360.00 

 

 
03.07.03 

DESCANSO DE 
PORCELANATO GRESPANIA EN 
ESCALERA DE LOBBY 

 
m2 

 
4.80 

 
380.00 

 
1,824.00 

 

 
03.07.04 

PASO Y CONTRAPASOS DE 
PORCELANTO CASSINELLI 
LONDON EN ESCALERA TERRAZA 
COMUN - PISO 15 

 
m 

 
7.20 

 
52.92 

 
381.02 

 

03.07.05 DESCANSO DE CEMENTO 
PULIDO EN ESCALERA m2 358.07 30.60 10,956.94  

 
03.07.06 

CONTRAZOCALO DE 
CEMENTO PULIDO H=10CM EN 
ESCALERA 

 
ml 

 
796.44 

 
14.93 

 
11,890.85 
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03.07.08 

CONTRAZOCALO DE 
PORCELANTO ANTIDESLIZANTE - 
ESCALERA DE TERRAZA USO 
COMUN 

 
ml 

 
6.36 

 
99.50 

 
632.82 

 

 
03.07.10 

TARRAJEO DE FONDO DE 
ESCALERAS, MEZCLA C: A 1:5, 
e=1.5CM 

 
m2 

 
576.51 

 
38.90 

 
22,426.24 

 

03.07.11 DERRAME DE ESCALERA m 209.85 19.12 4,012.33  

03.07.12 FORJADO DE ESCALERA 
PASO Y CONTRAPASO m 81.20 37.23 3,023.08  

03.07.13 
FORJADO DE DESCANSO DE 

ESCALERA. m2 4.02 31.00 124.62  

 
03.07.14 

PASOS DE ESCALERA DE JEBE 
Largo: 1.20 X Ancho: 31.5 cm Caída: 
4 cm-PISOPAK 

 
un 

 
640.00 

 
39.17 

 
25,065.60 

 

3.08 COBERTURAS  
 

 
 

 
 

 
 

 
15,266.12 

03.08.01 
COBERTURA DE LADRILLO 

PASTELERO m2 291.19 45.76 13,324.85  

 
03.08.02 

COBERTURA LADRILLO 
PASTELERO ASENTADO CON 
MEZCLA SOBRE MUROS DE 
CERCOS 

 
m 

 
62.40 

 
31.11 

 
1,941.26 

 

3.09 CARPINTERIA DE MADERA (INC. 
ACABADO) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
116,020.00 

03.09.01 PUERTAS     116,020.00 

 
03.09.01.01 

P-1 (0.90X2.10M.) PUERTA 
BATIENTE CONTRAPLACADA MDF 
(BAÑOS/DEPOSITOS) 

 
un 

 
178.00 

 
577.50 

 
102,795.00 

 

 
03.09.01.02 

P-2 (1.00X2.10M.) PUERTA 
BATIENTE CONTRAPLACADA MDF 
PINTADO AL DUCO 
(HOUSKEEPING) 

 
un 

 
18.00 

 
620.50 

 
11,169.00 

 

 PC-1 (0.90X2.10M.) PUERTA 
CORREDIZA CONTRAPLACADA 
MDF PINTADO AL DUCO EN 
BAÑOS DISCA. 

 
un 

 
3.00 

 
499.00 

 
1,497.00 

 

 PR-1 (1.00 X2.10M.) PUERTA 
BATIENTE CON REJILLA 
CONTRAPLACADA MDF PINTADO 
AL DUCO 

 
un 

 
1.00 

 
559.00 

 
559.00 

 

3.10 CARPINTERIA METALICA  
 

 
 

 
 

 
 

 
916,367.89 

03.10.01 PUERTA CORTAFUEGO    - 703,111.67 

 
03.10.01.01 

PS-01 (1.00x2.10) Puerta 
metálica cortafuego Mesker con 
soporte de fuego de 1.5 h c/ manija 

 
und 

 
5.00 

 
2,531.00 

 
12,655.00 

 

 
03.10.01.02 

PS-01 (1.00x2.10) Puerta 
metálica cortafuego Mesker con 
soporte de fuego de 1.5 h 
c/antipánico 

 
und 

 
37.00 

 
2,670.00 

 
98,789.89 

 

 
03.10.01.03 

PS-02 (1.20x2.10) Puerta 
metálica cortafuego Mesker con 
soporte de fuego de 1.5 h 
c/antipánico 

 
und 

 
8.00 

 
2,669.87 

 
21,358.96 

 

 
03.10.01.04 

PS-02 (1.20x2.10) Puerta 
metálica cortafuego Mesker con 
soporte de fuego de 1.5 h c/ manija 

 
und 

 
25.00 

 
2,125.37 

 
53,134.25 

 

03.10.01.05 
PS-03 (1.20x2.10) Puerta 

batiente metálica cortafuego und 4.00 5,646.47 22,585.88  

03.10.01.06 
PS-04 (1.60x2.10) Puerta 

batiente metálica cortafuego und 1.00 4,082.27 4,082.27  

 
 
 

03.10.01.07 

PS-05 (0.90x2.30) MARCO 
METALICOTELESCOPICO TIPO 
FCON PINTURA FINAL 
ELECTROSTATICA. PUERTA DE 
MADERA CON ENCHAPE DE 
FORMICA CORTAFUEGO 30 
MINUTOS Y ACUSTICA 32dB - 
HABITACIONES 

 
 
 

und 

 
 
 

160.00 

 
 
 

2,396.00 

 
 
 

383,360.00 
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03.10.01.08 

PS-05 (1.20x2.10) MARCO 
METALICOTELESCOPICO TIPO 
FCON PINTURA FINAL 
ELECTROSTATICA. PUERTA DE 
MADERA CON ENCHAPE DE 
FORMICA CORTAFUEGO 30 
MINUTOS Y ACUSTICA 32dB - 
INGRESO SUITE 

 
 
 

und 

 
 
 

13.00 

 
 
 

2,527.80 

 
 
 

32,861.40 

 

 
 
 

03.10.01.09 

PS-05 (0.90x2.30) MARCO 
METALICOTELESCOPICO TIPO 
FCON PINTURA FINAL 
ELECTROSTATICA. PUERTA DE 
MADERA CON ENCHAPE DE 
FORMICA CORTAFUEGO 30 
MINUTOS Y ACUSTICA 32dB - 
AREA COMUN 

 
 
 

und 

 
 
 

19.00 

 
 
 

2,392.50 

 
 
 

45,457.50 

 

 
03.10.01.10 

PS-06 (0.80x2.30) Puerta 
metálica cortafuego Mesker con 
soporte de fuego de 1.5 h 

 
und 

 
1.00 

 
2,240.87 

 
2,240.87 

 

03.10.01.11 
PS-07 (1.95x2.30) Puerta 

batiente metálica cortafuego und 1.00 5,695.97 5,695.97  

03.10.01.12 
PS-08 (1.50x2.30) Puerta 

batiente metálica cortafuego und 1.00 4,445.27 4,445.27  

03.10.01.13 
PS-10 (1.80x2.10) Puerta 

batiente metálica cortafuego und 3.00 5,481.47 16,444.41  

03.10.02 REJILLA    - 9,617.42 

03.10.02.01 
REJILLA EN PISO DE TOMA 

DE AIRE 0.53X0.53M. und 1.00 163.00 163.00  

03.10.02.02 REJILLA EN PISO DE TOMA 
DE AIRE 1.00X1.60M. und 1.00 931.00 931.00  

03.10.02.03 
REJILLA EN PISO DE TOMA 

DE AIRE 1.00X0.50M. und 1.00 291.00 291.00  

03.10.02.04 REJILLA EN PISO DE TOMA 
DE AIRE 0.45X1.40M. und 1.00 367.00 367.00  

03.10.02.05 
REJILLA EN PISO DE TOMA 

DE AIRE 1.60X2.20M. und 1.00 2,049.00 2,049.00  

03.10.02.06 Rejilla de descarga 2.75x0.45m. und 1.00 767.00 767.00  

03.10.02.07 Rejilla metálica en cisterna de 
9.47x0.30mts. und 1.00 1,761.42 1,761.42  

03.10.02.08 
Rejilla metálica en cisterna de 

2.00x0.25mts. und 1.00 310.00 310.00  

03.10.02.09 
Rejilla metálica en cisterna de 

6.00x0.30mts. und 1.00 1,116.00 1,116.00  

03.10.02.10 
Rejilla metálica en cisterna de 

4.15x0.30mts. und 1.00 772.00 772.00  

03.10.02.11 
Rejilla metálica en cisterna y 

sótano de 0.42x0.42mts. und 10.00 109.00 1,090.00  

03.10.03 VENTANAS CON REJILLA     964.00 

03.10.03.01 VR-1 (0.15x0.15m.) und 1.00 45.00 45.00  

03.10.03.02 VR-2 (0.40x0.20m.) und 1.00 56.50 56.50  

03.10.03.03 VR-3 (0.30x0.15m.) und 1.00 31.50 31.50  

03.10.03.04 VR-4 (0.50x0.25m.) und 1.00 75.00 75.00  

03.10.03.05 VR-5 (0.30x0.30m.) und 12.00 63.00 756.00  

03.10.04 
CORTINAS ENROLLABLES 

TELA PADILLA 
    202,674.80 

 
03.10.04.01 

CORTINA CORTAFUEGO 
AUTOMATICA ENROLLABLE DE 
4.00x5.00m 

 
und 

 
1.00 

 
79,541.22 

 
79,541.22 

 

 
03.10.04.02 

CORTINA CORTAFUEGO 
AUTOMATICA ENROLLABLE DE 
2.25x2.10m 

 
und 

 
1.00 

 
26,935.47 

 
26,935.47 

 

 
03.10.04.03 

CORTINA CORTAFUEGO 
AUTOMATICA ENROLLABLE DE 
12.30x2.00m 

 
und 

 
1.00 

 
96,198.11 

 
96,198.11 

 

03.10.05 OTROS    -  
5,850.00 
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03.10.05.01 VENTANA DE REGISTRO DE 
CISTERNA 0.80X.1.00M und 3.00 650.00 1,950.00  

03.10.05.02 ESCALERA DE GATO EN 
CISTERNAS und 3.00 800.00 2,400.00  

03.10.05.03 ESCALERA DE GATO EN 
CISTERNAS CON CANASTILLA und 1.00 1,500.00 1,500.00  

 
03.10.05.05 

TOLDO DE TELA COLOR 
BEIGE EN AV. AMADOR MERINO 
REYNA Y ORQUIDEAS 

 
gbl 

 Serán 
instaladas 
por Casa 
Andina 

  

03.10.07 BARANDAS Y PASAMANOS    -  
160,309.19 

03.11.04 
BARANDA DE CRISTAL 

H=1.00m. 
    51,167.39 

 
 

03.11.04.01 

Baranda de cristal TEMPLADO 
LAMINADO INCOLORO DE 
13.52MM INCLUYE PASAMANO DE 
50.8MM DE ACERO INOXDABLE 
AISI 304 h=1.00 (en terraza de 
mezanine) 

 
 

ml 

 
 

22.85 

 
 

871.65 

 
 

19,917.23 

 

 
 

03.11.04.02 

Baranda de cristal TEMPLADO 
LAMINADO INCOLORO DE 
13.52MM INCLUYE PASAMANO DE 
50.8MM DE ACERO INOXDABLE 
AISI 304 h=1.00 (en terraza común 
de piscina) 

 
 

ml 

 
 

35.85 

 
 

871.69 

 
 

31,250.16 

 

03.10.03 BARANDA Y PASAMANO     109,141.80 

03.10.03.01 
ESCALERA DE ACERO 

INOXIDABLE EN PISCINA und 1.00 910.80 910.80  

03.10.03.02 
BARANDA TUBO DE FIERRO Ø 

2" (ESCALERA DE EVACUACIÓN) ml 325.65 260.00 84,669.00  

 
03.10.03.03 

PASAMANO TUBO DE FIERRO 
Ø 1 1/2" (ESCALERA DE 
EVACUACIÓN) 

 
ml 

 
224.40 

 
105.00 

 
23,562.00 

 

03.10.08 CERRAJERIA Y CERRADURA    -  
35,984.40 

 
03.10.08.01 

CERRADURA DE MANIJA 
FUNCION LISTED PARA PUERTAS 
BATIENTES 

 
und 

 
197.00 

 
115.50 

 
22,753.50 

 

 
03.10.08.02 

 
CERRADURA PARA PUERTAS 

BATIENTES (HABITACIONES) 

 
und 

 Serán 
instaladas 
por Casa 
Andina 

  

 
03.10.08.03 

BISAGRAS DE ACERO 
INOXIDABLE PARA PUERTAS 
BATIENTES 3*3 

 
und 

 
591.00 

 
16.90 

 
9,987.90 

 

03.10.08.04 
Tope puerta media luna bronce 

Corazza 2 und 470.00 6.90 3,243.00  

3.11 VIDRIOS, CRISTALES Y 
MAMPARAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
289,348.14 

03.11.01 PUERTA VIDRIO     220,961.77 

 DIVISIONES DE DUCHA DE 
CRISTAL TEMPLADO Y PUERTA 
BATIENTE INCOLORO 6MM 
INCLUYE TIRADOR TIPO BOTON 
DE ACERO INOXIDABLE L=1.85/ 
0.75 M 

 
 

und 

 
 

3.00 

 
 

878.93 

 
 

2,636.79 

 

 DIVISIONES DE DUCHA DE 
CRISTAL TEMPLADO Y PUERTA 
BATIENTE INCOLORO 6MM 
INCLUYE TIRADOR TIPO BOTON 
DE ACERO INOXIDABLE L=1.77/ 
0.75 M 

 
 

und 

 
 

120.00 

 
 

1,190.31 

 
 

142,837.20 

 

 DIVISIONES DE DUCHA DE 
CRISTAL TEMPLADO Y PUERTA 
BATIENTE INCOLORO 6MM 
INCLUYE TIRADOR TIPO BOTON 
DE ACERO INOXIDABLE L=1.24/ 
0.75 M 

 
 

und 

 
 

13.00 

 
 

730.47 

 
 

9,496.11 
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 DIVISIONES DE DUCHA DE 
CRISTAL TEMPLADO Y PUERTA 
BATIENTE INCOLORO 6MM 
INCLUYE TIRADOR TIPO BOTON 
DE ACERO INOXIDABLE L=1.98/ 
0.75 M 

 
 

und 

 
 

13.00 

 
 

1,240.88 

 
 

16,131.44 

 

 DIVISIONES DE DUCHA DE 
CRISTAL TEMPLADO Y PUERTA 
BATIENTE INCOLORO 6MM 
INCLUYE TIRADOR TIPO BOTON 
DE ACERO INOXIDABLE L=1.81/ 
0.75 M 

 
 

und 

 
 

11.00 

 
 

878.93 

 
 

9,668.23 

 

 DIVISIONES DE INODORO DE 
CRISTAL TEMPLADO INCOLORO 
6MM INCLUYE TIRADOR TIPO 
BOTON DE ACERO INOXIDABLE 
L=0.64 M 

 

und 

 

157.00 

 

256.00 

 

40,192.00 

 

03.11.04 ESPEJOS   -  46,091.80 

 ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (1.30x1.10m.) 

 
und 

 
3.00 

 
274.00 

 
822.00 

 

 
03.11.04.01 

ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (1.20x1.10m.) 

 
und 

 
118.00 

 
274.00 

 
32,332.00 

 

 
03.11.04.02 

ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (1.00x1.10m.) 

 
und 

 
40.00 

 
227.70 

 
9,108.00 

 

 ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (1.75x1.00m.) 

 
und 

 
1.00 

 
366.00 

 
366.00 

 

 ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (0.90x1.150m.) 

 
und 

 
4.00 

 
216.50 

 
866.00 

 

 ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (1.75x1.150m.) 

 
und 

 
2.00 

 
420.90 

 
841.80 

 

 ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (1.15x1.10m.) 

 
und 

 
1.00 

 
264.60 

 
264.60 

 

 ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (1.15x0.70m.) 

 
und 

 
1.00 

 
168.40 

 
168.40 

 

 ESPEJO DE CRISTAL de 4mm 
CON BASTIDORES DE ALUMINIO Y 
SILICONA NEUTRA (2.75x1.15m.) 

 
und 

 
2.00 

 
661.50 

 
1,323.00 

 

03.11.05 PANEL DE ALUMNIO 
COMPUESO ALPOLIC 

  -  22,294.57 

 
03.11.05.01 

REVESTIMIENTO CON PANEL 
DE ALUMNIO COMPUESO 
ALPOLIC E=4MM 

 
M2 

 
52.07 

 
428.17 

 
22,294.57 

 

3.12 PINTURA  
 

 
 

 
 

 
 

 
253,707.85 

 
03.12.01 

PINTURA LATEX EN MUROS 
INCL. EMPASTE (Cuarto Técnico, 
Oficio Housekeping y Deposito) 

 
m2 

 
5,989.42 

 
12.62 

 
75,586.48 

 

03.12.02 
PINTURA LATEX EN CIELO 

RASO - YESO m2 2,681.79 7.50 20,113.43  

03.12.03 PINTURA EMPASTADA EN 
CIELO RASO m2 1,518.51 12.62 19,163.60  

03.12.04 PINTURA LATEX EN FCR m2 2,930.83 12.62 36,987.07  

03.12.05 PINTURA LATEX EN VIGAS m2 464.16 10.12 4,697.30  

03.12.06 
PINTURA CEBRA PASO 

VEHICULAR m2 158.54 13.05 2,068.95  

03.12.07 
PINTURA DE NUMERACIONES 

DE ESTACIONAMIENTO und 20.00 28.00 560.00  

03.12.08 PINTURA TRAFICO m 416.62 5.81 2,420.56  

03.12.09 EMPASTADO DE MURO PARA 
RECIBIR PAPEL m2 10,560.50 8.28 87,440.94  

03.12.10 PINTADO DE CORNISAS ml 286.30 12.62 3,613.11  
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03.12.11 

TOPELLANTAS DE 
CONCRETO EN 
ESTACIONAMIENTOS 

 
und 

 
18.00 

 
58.69 

 
1,056.42 

 

3.13 
APARATOS SANITARIOS Y 
ACCESORIOS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
215,598.68 

03.13.01 APARATOS    - 114,736.67 

 
03.13.01.01 

INODORO MODELO: 
ULTRAFLUX ARO REGULAR CON 
ASIENTO BLANCO (SV21XA21) 
VAINSA - SS. HH COMUNES 

 
und 

 
20.00 

 
180.76 

 
3,615.20 

 

 
03.13.01.02 

ONE PIECE STELLA COLOR 
BLANCO (SV23SA21) VAINSA - SS. 
HH DE HABITACIONES 

 
und 

 
160.00 

 
550.76 

 
88,121.60 

 

 
 

03.13.01.03 

URINARIO BÁVARO CON 
EMPAQUE DE DESCARGA, UÑAS 
GALVANIZADAS Y PERNOS DE 
ANCLAJE INOXIDABLE. COD: 
BSV.60. B.021 VAINSA - SS. HH 
COMUNES 

 
 

und 

 
 

9.00 

 
 

127.03 

 
 

1,143.27 

 

 

03.13.01.04 

LAVATORIO AVANTE COLOR 
BLANCO CON AGUJEROS DE 4" Y 
8" INSINUADOS. 
COD: BSV.40. A.021 VAINSA - SS. 
HH COMUN 

 

und 

 

4.00 

 

71.95 

 

287.80 

 

 LAVATORIO LUGANO DE ALTA 
GAMA DE LOSA VITRIFICADA-COD 
LV-1 -HELVEX-SSHH HAB. Y 
COMUN 

 
und 

 
172.00 

 
125.40 

 
21,568.80 

 

03.13.02 GRIFERÍAS    - 100,862.01 

 
03.13.02.01 

GRIFERIA FLUXOMETRO 
MECANICO DE 4.8 LITROS PARA 
INODORO - SS. HH COMUN 

 
und 

 
20.00 

 
349.51 

 
6,990.20 

 

 

03.13.02.02 

GRIFERÍA: FLUXÓMETRO DE 
PALANCA PARA URINARIO, 
DESCARGA INDIRECTA. ACABADO 
CROMO. COD: 230.03.000 VAINSA - 
SS. HH COMUN 

 

und 

 

9.00 

 

330.44 

 

2,973.96 

 

 
03.13.02.03 

GRIFERÍA: MEZCLADORA 
MONOCOMANDO DE LAVABO 100 
COOLSTART - SS.HH COMUN 

 
und 

 
20.00 

 
330.55 

 
6,611.00 

 

 
03.13.02.04 

GRIFERIA DUCHA: 
MEZCLADORA MONOCOMANDO 
DE LAVABO 100 COOLSTART- SS. 
HH COMUN 

 
und 

 
3.00 

 
330.55 

 
991.65 

 

 
03.13.02.05 

DUCHA GRIFERÍA: 
MEZCLADORA DE DUCHA 
EMPOTRADO INCLUYE PLATO- 
SS. HH COMUN 

 
und 

 
3.00 

 
458.40 

 
1,375.20 

 

 GRIFERÍA: MEZCLADORA 
MONOCOMANDO SQUADRA DE 
BRONCE CROMADO NIQUELADO 
DE DISCO CERAMICO - 
HABITACIONES 

 

und 

 

160.00 

 

217.80 

 

34,848.00 

 

 GRIFERIA: MONOCOMANDO 
DE BALANCEO DE PRESION PARA 
DUCHA 

 
und 

 
160.00 

 
198.00 

 
31,680.00 

 

 REGADERA ESPAÑOLA 
CUADRADA DE BRONCE 
CROMADO NIQUELADO LEED 
INCLUYE BRAZO DE DUCHA 

 
und 

 
160.00 

 
96.20 

 
15,392.00 

 

3.14 TABLEROS Y MUEBLES  
 

 
 

 
 

 
 

 
118,732.69 

 

03.14.01 

TABLERO DE CONCRETO 
REVESTIDO EN GRANITO E=20MM 
NEGRO ARACRUZ (TABLERO DE 
55 CM, MANDIL 25 CM Y ZÓCALO 
DE 10CM) - SS. HH COMUNES 

 

ml 

 

10.57 

 

667.15 

 

7,051.78 

 

 

03.14.02 

TABLERO DE CONCRETO 
REVESTIDO DE GRANITO E=20MM 
NEGRO ARACRUZ (TABLERO DE 
55 CM, MANDIL 10 CM Y ZÓCALO 
DE 10CM) 

 

ml 

 

167.40 

 

667.15 

 

111,680.91 
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3.15 OTROS  
 

 
 

 
 

 
 

 123,826.97 

03.15.01 BICICLETEROS und 7.00 1,500.00 10,500.00 10,500.00 

03.15.02 
BARRA DE ALUMINIO PARA 

MINUSVALIDO und 7.00 250.47 1,753.29 1,753.29 

 
03.15.03 

PANELES DIVISORES SERÁN 
DE MELAMINE 18/20MM. 
(INODORO) 

 
ml 

 
28.25 

 
525.00 

 
14,831.25 

 
14,831.25 

 
03.15.04 

PANELES DIVISORES SERÁN 
DE MELAMINE 18/20MM. 
(URINARIO) 0.50X1.00 

 
und 

 
6.00 

 
250.00 

 
1,500.00 

 
1,500.00 

03.15.05 PANELES DIVISORES SERÁN 
DE MELAMINE 18/20MM. (DUCHA) m 6.50 525.00 3,412.50 3,412.50 

03.15.06 
PUERTA ENROLLABLE PARA 

MONTACARGA und 2.00 10,084.80 20,169.60 20,169.60 

03.15.07 PANEL MOVIL ACUSTICO 
NOTSON 7.20X2.10 und 7.00 10,237.19 71,660.33 71,660.33 

       

   COSTO 
DIRECTO 

   
6,518,060.42 
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Tabla 12. 

Presupuesto de instalaciones eléctricas 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION UND. METRADO PRECIO S/. PARCIAL S/. TOTAL, S/. 

04 INSTALACIONES ELÉCTRICAS 

 
01 

TABLEROS ELECTRICOS 
(TABLEROS MANELSA, 
LLAVES LS) 

     
877,908.02 

01.01 TABLERO TBC-380 Und 1.00 37,675.10 37,675.10  

01.02 TABLERO TF-PE1 Und 1.00 2,663.49 2,663.49  

01.03 TABLERO TF-PE2 Und 1.00 2,676.10 2,676.10  

01.04 TABLERO TP-GEN Und 1.00 79,969.42 79,969.42  

01.05 TABLERO TT-A1 Und 1.00 76,060.18 76,060.18  

01.06 TABLERO TGE Und 1.00 73,927.86 73,927.86  

01.07 TABLERO TG-PB und 1.00 31,776.85 31,776.85  

01.08 TABLERO TG-HAB und 1.00 31,243.77 31,243.77  

01.09 TABLERO TG-IN.EX. AA und 1.00 33,700.51 33,700.51  

01.10 TABLERO TG-UPS und 1.00 16,934.34 16,934.34  

01.11 TABLERO TG-SUP.EM und 1.00 37,657.90 37,657.90  

01.12 TABLERO TF-ASC1/2/3 und 3.00 4,190.50 12,571.50  

01.13 TABLERO TES-SEG und 1.00 10,783.88 10,783.88  

01.14 TABLERO TLF-S3 und 1.00 7,477.64 7,477.64  

01.15 TABLERO TLF-S2 und 1.00 5,787.44 5,787.44  

01.16 TABLERO TES-S1 und 1.00 3,126.64 3,126.64  

01.17 TABLERO TLF-S1 und 1.00 9,006.55 9,006.55  

01.18 TABLERO TES-DC und 1.00 3,126.64 3,126.64  

01.19 TABLERO TLF-P1/P2M und 2.00 14,431.34 28,862.68  

01.20 TABLERO TES-P1/P2M und 2.00 5,926.16 11,852.32  

01.21 TABLERO TLF-COC.S1 und 1.00 4,236.36 4,236.36  

01.22 TABLERO TLF-COC.P1 und 1.00 3,989.88 3,989.88  

01.23 TABLERO TLF-P2 und 1.00 6,460.38 6,460.38  

01.24 TABLERO TLF-P3 Y TLF-P4 und 2.00 5,796.61 11,593.22  

01.25 TABLERO TF-GE und 1.00 2,718.52 2,718.52  

01.26 TABLERO TLF-P5 AL TLF-P14 und 10.00 5,796.61 57,966.10  

01.27 TABLERO TLF-P15 und 1.00 8,372.59 8,372.59  

01.28 TABLERO TH-P2.1 AL TH-P2.12 und 156.00 1,207.85 188,424.60  

01.29 TABLERO TH-P15.1 AL TH-P15.4 und 4.00 1,489.57 5,958.28  

01.30 TABLERO TF-S3. EX-IN und 1.00 3,122.05 3,122.05  
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01.31 TABLERO TF-S2. EX-IN und 1.00 2,598.14 2,598.14  

01.32 TABLERO TF-S1. EX-IN und 1.00 2,376.89 2,376.89  

01.33 TABLERO TF-1. EX-IN und 1.00 2,426.18 2,426.18  

01.34 TABLERO TF-AAP2 und 1.00 2,410.13 2,410.13  

01.35 TABLERO TF-AAP3 Y TF-AAP4 und 2.00 2,410.13 4,820.26  

01.36 TABLERO TF-AAP5 AL TF-AAP14 und 10.00 2,410.13 24,101.30  

01.37 TABLERO TF-AAP15 und 1.00 2,388.35 2,388.35  

01.38 TABLERO TF-T.IN. EX. AA und 1.00 6,611.71 6,611.71  

01.39 TABLERO TF-BOM und 1.00 7,689.33 7,689.33  

01.40 TABLERO TF-ACI und 1.00 4,976.93 4,976.93  

01.41 TABLERO TF-MV und 1.00 4,058.66 4,058.66  

01.42 TABLERO TF-MC und 1.00 3,727.35 3,727.35  

02 
ALIMENTADORES Y SUB- 
ALIMENTADORES (CELSA) 

    
391,093.30 

 
02.01 

ALIMENTADOR 3-1x50mm2 
N2XSY 18/30kV. 

 
m 

 
8.00 

 
139.25 

 
1,114.00 

 

 

 
02.02 

ALIMENTADOR 6(4- 
1X240mm2 N2XH) + 
1X95mm2 NH-80(T) 

 

 
m 

 

 
57.00 

 

 
2,403.75 

 

 
137,013.75 

 

 
02.03 

ALIMENTADOR 2(4-1X185mm2 
N2XH) + 1X95mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
22.00 

 
606.73 

 
13,348.06 

 

 
02.04 

ALIMENTADOR 4-1X120mm2 
N2XH + 1X35mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
46.00 

 
204.05 

 
9,386.30 

 

 
02.05 

ALIMENTADOR 3(4-1X120mm2 
N2XH) + 1X95mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
12.00 

 
605.86 

 
7,270.32 

 

 
02.06 

ALIMENTADOR 2(4-1X120mm2 
N2XH) + 1X95mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
9.00 

 
416.06 

 
3,744.54 

 

 
02.07 

ALIMENTADOR 4-1X95mm2 
N2XH + 1X35mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
235.00 

 
164.15 

 
38,575.25 

 

 
 

02.08 

ALIMENTADOR 3-1X70mm2 
N2XH + 1X70mm2 NH-80+ 
1X16mm2 NH-80(T) 

 
 

m 

 
 

16.00 

 
 

116.52 

 
 

1,864.32 

 

 
02.09 

ALIMENTADOR 4-1X50mm2 
N2XH + 1X16mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
87.00 

 
89.81 

 
7,813.47 

 

 
 

02.10 

ALIMENTADOR 4-1x50mm2 
(3F+N) NH-80 + 1-16mm2 (NH-80) 
/T 

 
 

m 

 
 

11.00 

 
 

86.19 

 
 

948.09 

 

 
02.11 

ALIMENTADOR 4-1X25mm2 
N2XH + 1X10mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
1,137.00 

 
46.96 

 
53,393.52 

 

 
02.12 

ALIMENTADOR 4-1X16mm2 
N2XH + 1X10mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
1,518.00 

 
33.75 

 
51,232.50 

 

 
02.13 

ALIMENTADOR 3-1X16mm2 
N2XH + 1X10mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
115.00 

 
26.50 

 
3,047.50 

 

 
02.14 

ALIMENTADOR 2-1X16mm2 
N2XH + 1X10mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
77.00 

 
19.26 

 
1,483.02 

 

 
02.15 

ALIMENTADOR 4-1X10mm2 
N2XH + 1X10mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
465.00 

 
26.18 

 
12,173.70 

 

 
02.16 

ALIMENTADOR 4-1X6mm2 N2XH 
+ 1X6mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
118.00 

 
17.82 

 
2,102.76 

 

 
02.17 

ALIMENTADOR 4-1x6mm2 NH-80 
+ 1-6mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
127.00 

 
15.94 

 
2,024.38 
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02.18 

ALIMENTADOR 4-1x4mm2 NH-80 
+ 1-4mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
3,437.50 

 
12.21 

 
41,971.88 

 

 
02.19 

ALIMENTADOR 3-1x35mm2 
N2XH(3F) + 1x16mm2 NH80(T) 

 
m 

 
24.00 

 
50.64 

 
1,215.36 

 

 
02.20 

ALIMENTADOR 2-1X25mm2 
N2XH + 1X10mm2 NH-80(T) 

 
m 

 
53.00 

 
25.86 

 
1,370.58 

 

03 TUBERIAS ELECTRICAS     122,738.46 

03.01 TUBERÍA 100mm F°G° m 88.00 96.94 8,530.72  

03.02 TUBERÍA 80mm F°G° m 67.00 73.08 4,896.36  

03.03 TUBERÍA 65mm F°G° m 37.50 55.13 2,067.38  

03.04 TUBERÍA 40mm F°G° m 1,066.00 31.03 33,077.98  

03.05 TUBERÍA 35mm F°G° m 368.00 28.00 10,304.00  

03.06 TUBERÍA 25mm F°G° m 192.50 20.97 4,036.73  

03.07 TUBERÍA 20mm F°G° m 3,422.50 17.48 59,825.30  

04 BANDEJAS ELECTRICAS 86,814.87 

04.01 BANDEJA 200X100mm m 452.50 91.48 41,394.70  

04.02 BANDEJA 250X100mm m 21.50 94.80 2,038.20  

04.03 BANDEJA 350X100mm m 12.00 110.47 1,325.64  

04.04 BANDEJA 500X100mm m 84.00 121.94 10,242.96  

04.05 BANDEJA 600X100mm m 43.50 150.32 6,538.92  

04.06 BANDEJA 700X100mm m 81.00 167.90 13,599.90  

 
04.07 

ATERRAMIENTO DE BANDEJA 
ELECTRICA 

 
ml 

 
694.50 

 
16.81 

 
11,674.55 

 

05 CAJAS DE PASE     7,817.12 

05.01 CAJA 150X150X100 und 14.00 36.17 506.38  

05.02 CAJA 200X200X100 und 17.00 65.93 1,120.81  

05.03 CAJA 250x250x100 und 54.00 75.55 4,079.70  

05.04 CAJA 300X300X150 und 4.00 97.11 388.44  

05.05 CAJA 350x350x150 pto 21.00 81.99 1,721.79  

06 
RED DE DISTRIBUCION DE 

SALIDAS ELÉCTRICAS 
    

781,955.32 

06.01 
RED DE DISTRIBUCION DE 

ILUMINACION 
    

229,414.68 

 
06.01.01 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
SPOT S2 

 
und 

216.00 84.78 18,312.48 
 

 
06.01.02 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
SPOT S4 

 
und 

141.00 84.78 11,953.98 
 

 
06.01.03 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
SPOT S8 

 
und 

30.00 84.78 2,543.40 
 

06.01.04 SALIDA CENTRO DE LUZ und 961.00 84.78 81,473.58  

06.01.05 SALIDA SPOT LED SD1 und 282.00 84.78 23,907.96  

06.01.06 SALIDA DICROCO LED SL und 147.00 84.78 12,462.66  

 
06.01.07 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
HERMETICO H1 

 
und 

27.00 84.78 2,289.06 
 

 
06.01.08 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
HERMETICO H2 

 
und 

202.00 84.78 17,125.56 
 

 
06.01.09 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
BRAQUETE IN 

 
und 

23.00 84.78 1,949.94 
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06.01.10 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
BRAQUETE EX 

 
und 

11.00 84.78 932.58 
 

 
06.01.11 

SALIDA ARTEFACTO PARA 
LECTURA 

 
und 

294.00 84.78 24,925.32 
 

 
06.01.12 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
REJILLA R4.1 

 
und 

27.00 84.78 2,289.06 
 

 
06.01.13 

SALIDA ARTEFACTO TIPO 
REJILLA R4.2 

 
und 

9.00 84.78 763.02 
 

 
06.01.14 

SALIDA ARTEFACTO DE 
EMERGENCIA 

 
und 

244.00 84.78 20,686.32 
 

 
06.01.15 

SALIDA LUMINARIA DE 
SALIDA 

 
und 

89.00 84.78 7,545.42 
 

06.01.16 SALIDA LUMINARIA BD und 3.00 84.78 254.34  

06.02 
RED DE DISTRIBUCION DE 

INTERRUPTORES 
    

141,362.60 

06.02.01 INTERRUPTOR SIMPLE und 244.00 90.14 21,994.16  

06.02.02 INTERRUPTOR DOBLE und 464.00 103.69 48,112.16  

06.02.03 INTERRUPTOR TRIPLE und 492.00 105.40 51,856.80  

 
06.02.04 

INTERRUPTOR 
CONMUTACION DOBLE 

 
und 

4.00 126.33 505.32 
 

06.02.05 CAJA OCTOGONAL und 561.00 23.24 13,037.64  

06.02.06 CAJA 150X150X100 und 98.00 36.17 3,544.66  

06.02.07 CAJA 200X200X100 und 13.00 65.93 857.09  

06.02.08 CAJA 250x250x100 pto 16.00 75.55 1,208.80  

06.02.09 CAJA 350x350x150 pto 3.00 81.99 245.97  

06.03 
RED DE DISTRIBUCION DE 

TOMACORRIENTES 
    

354,329.82 

 
06.03.01 

SALIDA DE 
TOMACORRIENTE DOBLE 

 
und 

1,894.00 145.39 275,368.66 
 

 
 

06.03.02 

SALIDA DE 
TOMACORRIENTE DOBLE 
ESTABILIZADO 

 
 

und 

 
78.00 

 
145.39 

 
11,340.42 

 

 
 

06.03.03 

SALIDA DE 
TOMACORRIENTE DOBLE 
HERMETICO (P.A.) 

 
 

und 

 
179.00 

 
183.53 

 
32,851.87 

 

 
 

06.03.04 

SALIDA DE 
TOMACORRIENTE DOBLE EN 
PISO 

 
 

und 

 
12.00 

 
145.39 

 
1,744.68 

 

06.03.05 SALIDA CONTROL CN/CP pto 12.00 25.50 306.00  

06.03.06 SALIDA PARA ECRAN pto 4.00 25.50 102.00  

06.03.07 SALIDA PARA CORTAFUEGO pto 6.00 36.17 217.02  

06.03.08 SALIDA PARA PROYECTOR pto 4.00 87.68 350.72  

06.03.09 SALIDA KEY SWITCH pto 160.00 25.50 4,080.00  

06.03.10 CAJA OCTOGONAL und 161.00 23.24 3,741.64  

06.03.11 CAJA RECTANGULAR und 165.00 21.72 3,583.80  

06.03.12 CAJA 100X100X50 pto 2.00 25.50 51.00  

06.03.13 CAJA 150X150X100 und 496.00 36.17 17,940.32  

06.03.14 CAJA 200X200X100 und 6.00 65.93 395.58  

06.03.15 CAJA 250x250x100 pto 6.00 75.55 453.30  

06.03.16 CAJA 300X300X120 und 9.00 93.16 838.44  
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06.03.17 TUB 20mm PVC-P m 217.20 4.44 964.37  

06.04 
RED DE DISTRIBUCION DE 

SALIDAS DE FUERZA 
    

56,848.22 

06.04.01 SALIDA EXTRACTOR ECL und 3.00 244.13 732.39  

06.04.02 SALIDA DM und 6.00 25.50 153.00  

06.04.03 SALIDA EQUIPO EH und 12.00 188.62 2,263.44  

06.04.04 SALIDA EQUIPO EC und 2.00 320.15 640.30  

06.04.05 SALIDA EQUIPO MS-TH-01 und 1.00 354.00 354.00  

 
06.04.06 

SALIDA EQUIPO MS-TH- 
02/04/05 

 
und 

 
3.00 

 
233.34 

 
700.02 

 

 
06.04.07 

SALIDA EQUIPO MS-TH- 
01/03 

 
und 

 
15.00 

 
664.44 

 
9,966.60 

 

06.04.08 SALIDA EQUIPO UC-S1-01 und 1.00 715.31 715.31  

06.04.09 SALIDA EQUIPOS IH/FC und 19.00 154.11 2,928.09  

06.04.10 SALIDA INYECTOR ICL und 3.00 215.27 645.81  

06.04.11 SALIDA EQUIPOS FC und 9.00 175.42 1,578.78  

06.04.12 SALIDA EQUIPOS CS und 27.00 134.04 3,619.08  

06.04.13 SALIDA EQUIPO UE-S1-01 und 1.00 425.41 425.41  

06.04.14 SALIDA EQUIPOS IC und 1.00 347.33 347.33  

 
 

06.04.15 

SALIDA EQUIPO 
PRECIPITADOR 
ELECTROSTÁTICO 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 

357.63 

 
 

357.63 

 

06.04.16 SALIDA SECADORA DE MANOS und 9.00 200.29 1,802.61  

06.04.17 SALIDA CÁMARA FRIGORÍFICA und 1.00 320.97 320.97  

06.04.18 SALIDA SAUNA und 1.00 628.71 628.71  

06.04.19 SALIDAS DE TF-GE und 4.00 107.83 431.32  

06.04.20 SALIDA PARA HORNO und 1.00 154.88 154.88  

 
 

06.04.21 

SALIDA MÁQUINA 
CAFÉ/LAVACOPAS (CON LLAVE 
DE 2X30A) 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 

410.28 

 
 

410.28 

 

06.04.22 SALIDA DE FUERZA JF und 4.00 92.08 368.32  

06.04.23 SALIDA DE FUERZA ICL und 2.00 92.08 184.16  

06.04.24 SALIDA DE FUERZA TC-BA und 13.00 208.91 2,715.83  

06.04.25 SALIDA DE FUERZA TC-BA und 3.00 222.39 667.17  

06.04.26 SALIDA DE FUERZA TC-EC und 1.00 145.71 145.71  

 
06.04.27 

SALIDAS DE FUERZA TC- 
BJ/MB/SUM/BRAC 

 
und 

 
11.00 

 
138.22 

 
1,520.42 

 

06.04.28 SALIDA PARA BOTONERA und 18.00 21.72 390.96  

06.04.29 CAJA OCTOGONAL und 5.00 23.24 116.20  

06.04.30 CAJA 150X150X100 und 244.00 36.17 8,825.48  

06.04.31 CAJA 200X200X100 und 63.00 65.93 4,153.59  

06.04.32 CAJA 250x250x100 pto 2.00 75.55 151.10  

06.04.33 TUB 20mm PVC-P m 1,478.00 4.44 6,562.32  

06.04.34 TUB 25mm PVC-P m 313.40 5.97 1,871.00  

07 PUESTA A TIERRA     67,376.66 

07.01 TRAZO Y REPLANTEO m 74.00 3.76 278.24  
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07.02 

EXCAVACION DE ZANJA 
(MANUAL) 

 
m3 

 
41.44 

 
34.12 

 
1,413.93 

 

 
07.03 

RELLENO Y COMPACTACION 
DE ZANJA 

 
m3 

 
41.44 

 
43.51 

 
1,803.05 

 

 
07.04 

ACARREO DE DESMONTE AL 
MISMO NIVEL 

 
m3 

 
53.87 

 
36.64 

 
1,973.80 

 

07.05 PUESTA A TIERRA und 15.00 2,059.93 30,898.95  

 
07.06 

BORNERA DE CONEXIÓN EN 
CAJA METALICA 

 
pto 

 
26.00 

 
360.57 

 
9,374.82 

 

07.07 Cable 1x120mm2 N2XH ml 44.00 47.45 2,087.80  

07.08 Cable 1x95mm2 N2XH ml 89.50 37.48 3,354.46  

07.09 Cable 1x70mm2 Cu DES ml 21.50 24.92 535.78  

07.10 Cable 1x70mm2 N2XH ml 93.00 27.62 2,568.66  

07.11 Cable 1x70mm2 NH-80 ml 5.50 26.68 146.74  

07.12 Cable 1x50mm2 NH-80 ml 20.00 19.80 396.00  

07.13 Cable 1x35mm2 NH-80 ml 58.50 14.25 833.63  

07.14 Cable 1x25mm2 NH-80 ml 107.50 10.74 1,154.55  

07.15 Cable 1x16mm2 NH-80 ml 96.00 6.99 671.04  

07.16 Cable 1x10mm2 NH-80 ml 108.50 4.77 517.55  

07.17 TUB 50mm PVC-P m 44.00 14.88 654.72  

07.18 TUB 40mm PVC-P m 204.50 11.46 2,343.57  

07.19 TUB 35mm PVC-P m 200.00 8.44 1,688.00  

07.20 TUB 25mm PVC-P m 190.50 5.97 1,137.29  

07.21 CAJA 200 x 200 x 100 mm. pto 40.00 65.93 2,637.20  

07.22 CAJA 250 x 250 x 100 mm. pto 7.00 75.55 528.85  

07.23 CAJA 300 x 300 x 100 mm. pto 2.00 78.51 157.02  

07.24 CAJA 350 x 350 x 100 mm. pto 2.00 110.51 221.02  

08 SISTEMAS AUXILIARES     124,753.32 

08.01 Salida para HDMI-VGA pto 176.00 25.50 4,488.00  

08.02 Salida para data pto 46.00 25.50 1,173.00  

08.03 Salida para teléfono (TP) pto 341.00 25.50 8,695.50  

08.04 Salida para wifi pto 77.00 25.50 1,963.50  

08.05 Salida para tv pto 167.00 25.50 4,258.50  

08.06 RACK DE V/D/CCTV und 20.00 36.17 723.40  

08.07 Salida para parlante pto 52.00 25.50 1,326.00  

08.08 Salida para TERMOSTATO pto 179.00 25.50 4,564.50  

08.09 Salida para USB pto 160.00 112.31 17,969.60  

08.10 CAJA 150X150X100 und 387.00 36.17 13,997.79  

08.11 CAJA 200X200X100 und 63.00 65.93 4,153.59  

08.12 CAJA 250x250x100 pto 3.00 75.55 226.65  

08.13 CAJA 300x300x150 pto 2.00 97.11 194.22  

08.14 CAJA 350x350x150 pto 18.00 81.99 1,475.82  

08.15 CAJA TIPO C pto 18.00 262.57 4,726.26  

08.16 CAJA TIPO D pto 2.00 347.77 695.54  

08.17 TUB 20mm PVC-P m 39.10 4.44 173.60  
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08.18 TUB 25mm PVC-P m 4,179.50 5.97 24,951.62  

08.19 TUBERÍA 20mm F°G° m 239.50 17.48 4,186.46  

08.20 TUBERÍA 25mm F°G° m 656.00 20.97 13,756.32  

08.21 TUBERÍA 50mm F°G° m 120.75 36.41 4,396.51  

08.22 TUBERÍA 65mm F°G° m 120.75 55.13 6,656.95  

09 
SISTEMA DE DETECCION Y 

ALARMA 
    

106,884.91 

 
09.01 

Salida para DETECTOR DE 
HUMO 

 
pto 

 
364.00 

 
25.50 

 
9,282.00 

 

09.02 Salida para TEMPERATURA pto 28.00 25.50 714.00  

 
09.03 

Salida para LUZ 
ESTROBOSCOPICA 

 
pto 

 
160.00 

 
25.50 

 
4,080.00 

 

 
09.04 

Salida para PARLANTE DE 
EVACUACION 

 
pto 

 
87.00 

 
25.50 

 
2,218.50 

 

 
09.05 

Salida para ESTACION 
MANUAL 

 
pto 

 
42.00 

 
25.50 

 
1,071.00 

 

 
09.06 

Salida PANEL DEL SISTEMA 
CONTRAINCENDIO 

 
und 

 
1.00 

 
65.93 

 
65.93 

 

 
09.07 

Salida para CONECTOR DE 
CONTROL PARA MOTOBOMBA 

 
pto 

 
21.00 

 
25.50 

 
535.50 

 

 
09.08 

Salida para MODULO DE 
CONTROL 

 
pto 

 
59.00 

 
36.17 

 
2,134.03 

 

09.09 CAJA 100X100X50 pto 28.00 25.50 714.00  

09.10 CAJA 150X150X100 und 22.00 36.17 795.74  

09.11 CAJA 250x250x100 pto 1.00 75.55 75.55  

09.12 CAJA 300x300x100 pto 9.00 78.51 706.59  

09.13 CAJA 350x350x150 pto 16.00 81.99 1,311.84  

09.14 TUBERÍA 20mm F°G° m 4,391.50 17.48 76,763.42  

09.15 TUBERÍA 35mm F°G° m 56.50 28.00 1,582.00  

09.16 TUBERÍA 40mm F°G° m 33.50 31.03 1,039.51  

09.17 TUBERÍA 50mm F°G° m 52.00 36.41 1,893.32  

09.18 TUBERÍA 65mm F°G° m 34.50 55.13 1,901.99  

10 
BANDEJA DE 

COMUNICACIONES 
    

941.60 

 
10.01 

SALIDA PARA CAMARA DE 
VIDEO 

 
und 

 
31.00 

 
25.50 

 
790.50 

 

10.01 SALIDA PARA MONITOR und 2.00 75.55 151.10  

10 
BANDEJA DE 

COMUNICACIONES 
    

75,253.81 

10.01 BANDEJA 200X100mm m 508.50 91.48 46,517.58  

10.02 BANDEJA 300X100mm m 52.00 104.36 5,426.72  

10.03 BANDEJA 350X100mm m 11.50 110.47 1,270.41  

10.04 BANDEJA 600X100mm m 21.00 150.32 3,156.72  

10.05 BANDEJA DE 800X100MM ml 45.00 181.28 8,157.60  

 
10.06 

ATERRAMIENTO DE 
BANDEJA ELECTRICA 

 
ml 

 
638.00 

 
16.81 

 
10,724.78 

 

11 
UPS Y TRANSFORMADOR DE 

AISLAMIENTO 
    

212,955.42 
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11.01 

UPS 40KVA, 380-220V,3F, 
60HZ - TRANSF AISLAMIENTO 
50KVA, 380V,3F, 60HZ 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 

188,904.95 

 
 

188,904.95 

 

 
 

11.02 

UPS 6KVA, 230-230V,1F, 
60HZ - TRANSF AISLAMIENTO 
8KVA, 220V,1F, 60HZ 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 

24,050.47 

 
 

24,050.47 

 

13 ACELEROGRAFO     47,355.00 

 
13.01 

SUMINISTRO E INSTALACION 
DE ACELEROGRAFO 

 
und 

 
1.00 

 
47,355.00 

 
47,355.00 

 

14 ARTEFACTOS ELECTRICOS     - 

14.01 ARTEFACTO TIPO SPOT S2 und   0.00  

14.02 ARTEFACTO TIPO SPOT S4 und   0.00  

14.03 ARTEFACTO TIPO SPOT S8 und   0.00  

14.04 CENTRO DE LUZ und   0.00  

14.05 SPOT LED SD1 und   0.00  

14.06 DICROICO LED SL und   0.00  

 
14.07 

ARTEFACTO TIPO 
HERMETICO H1 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.08 

ARTEFACTO TIPO 
HERMETICO H2 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.09 

ARTEFACTO TIPO 
BRAQUETE IN 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.10 

ARTEFACTO TIPO 
BRAQUETE EX 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.11 

ARTEFACTO PARA 
LECTURA 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.12 

ARTEFACTO TIPO REJILLA 
R4.1 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.13 

ARTEFACTO TIPO REJILLA 
R4.2 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.14 

ARTEFACTO DE 
EMERGENCIA 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.15 

SEÑAL DE SALIDA CON 
LUMINARIA 

 
und 

   
0.00 

 

 
14.16 

SEÑAL DIRECCIONAL CON 
LUMINARIA 

 
und 

   
0.00 

 

14.17 LUMINARIA TIPO BD und   0.00  

 
14.18 

INSTALACION DE 
ARTEFACTOS ELECTRICOS 

 
und 

   
0.00 

 

15 PRUEBAS ELECTRICAS     11,464.05 

15.01 PRUEBAS ELECTRICAS und 1.00 11,464.05 11,464.05  

       

       

 
COSTO DIRECTO 

 
2,915,311.84 



66  

Tabla 13. 

Presupuesto de instalaciones sanitarias 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION UND. METRADO 

PRECIO 
S/. PARCIAL S/. TOTAL, S/. 

05 INSTALACIONES SANITARIAS 

1 SISTEMA DE AGUA FRIA     235,040.54 

1.01 SALIDA DE AGUA FRIA     30,894.55 

1.01.01 
SALIDA DE AGUA FRIA PPR PN-10 
DE 20mm (1/2") pto 356.00  51.49 

 
18,330.44 

 

1.01.02 
SALIDA DE AGUA FRIA PPR PN-10 
DE 20mm (1/2") (DUCHA) pto 167.00  56.25 

 
9,393.75 

 

1.01.03 SALIDA DE AGUA FRIA PPR PN-10 
DE 32mm (1") 

pto 11.00  64.96 
 

714.56 
 

1.01.04 
SALIDA DE AGUA FRIA PPR PN-10 
DE 50mm (1 1/2") pto 20.00  122.79 

 
2,455.80 

 

1.02 VALVULAS     14,191.51 

1.02.01 VALVULA ESFERICA DE Ø 1/2" u 6.00 54.09 324.54 
 

1.02.02 VALVULA ESFERICA DE Ø 3/4" u 163.00 67.43 10,991.09 
 

1.02.02 VALVULA ESFERICA DE Ø 1 1/2" u 14.00 205.42 2,875.88 
 

1.03 
REDES DE DISTRIBUCION 
EMPOTRADA 

    6,599.48 

1.03.01 TUBERIA PPR PN-10 DE 20mm 
(1/2") 

m 8.70  6.79 
 

59.07 
 

1.03.02 
TUBERIA PPR PN-10 DE 25mm 
(3/4") m 263.00  7.42 

 
1,951.46 

 

1.03.03 TUBERIA PPR PN-10 DE 32mm (1") m 5.00 14.12 70.60 
 

1.03.04 
TUBERIA PPR PN-10 DE 40mm (1 
1/4") m 5.00  17.21 

 
86.05 

 

1.03.05 TUBERIA PPR PN-10 DE 50mm (1 
1/2") m 85.00  22.18 

 
1,885.30 

 

1.03.06 TUBERIA PPR PN-10 DE 100mm 
(4") 

m 30.00  84.90 
 

2,547.00 
 

1.04 REDES DE DISTRIBUCION 
COLGADA 

    10,836.29 

1.04.01 TUBERIA PPR PN-10 DE 20mm 
(1/2") m 50.00  20.51 

 
1,025.50 

 

1.04.02 
TUBERIA PPR PN-10 DE 25mm 
(3/4") m 22.00  20.77 

 
456.94 

 

1.04.03 TUBERIA PPR PN-10 DE 50mm (1 
1/2") 

m 95.00  37.09 
 

3,523.55 
 

1.04.04 TUBERIA PPR PN-10 DE 63mm (2") m 55.00 43.17 2,374.35 
 

1.04.05 
TUBERIA PPR PN-10 DE 75mm (2 
1/2") m 38.00  58.70 

 
2,230.60 

 

1.04.06 TUBERIA PPR PN-10 DE 90mm (3") m 10.00 72.97 729.70 
 

1.04.07 
TUBERIA PPR PN-10 DE 100mm 
(4") m 5.00  99.13 

 
495.65 

 

1.05 REDES DE ALIMENTACION     40,728.12 

1.05.01 TUBERIA PPR PN-10 DE 20mm 
(1/2") (ADOSADA) 

M 12.00  11.34 
 

136.08 
 

1.05.02 
TUBERIA PPR PN-10 DE 25mm 
(3/4") (ADOSADA) M 78.00  14.49 

 
1,130.22 

 

1.05.03 TUBERIA PPR PN-10 DE 32mm (1") 
(ADOSADA) M 78.00  20.61 

 
1,607.58 
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1.05.04 TUBERIA PPR PN-10 DE 40mm (1 
1/4") (ADOSADA) M 153.00  

24.46 
 

3,742.38 
 

1.05.05 TUBERIA PPR PN-10 DE 50mm (1 
1/2") (ADOSADA) M 219.00  

32.43 
 

7,102.17 
 

1.05.06 TUBERIA PPR PN-10 DE 63mm (2") 
(ADOSADA) M 363.00  

42.35 
 

15,373.05 
 

1.05.07 
TUBERIA PPR PN-10 DE 75mm (2 
1/2") (ADOSADA) M 9.00  

57.66 
 

518.94 
 

1.05.08 TUBERIA PPR PN-10 DE 100mm 
(4") (ADOSADA) M 99.00  

112.30 
 

11,117.70 
 

1.06 SISTEMA DE PRESION 
CONSTANTE 1 

    121,760.59 

1.06.01 BOMBAS PARA SISTEMA DE 
BOMBEO DE ALTA PRESIÓN 1 gbl 1.00 52,177.02 52,177.02  

1.06.02 
BOMBAS PARA SISTEMA DE 
BOMBEO DE ALTA PRESIÓN 2 gbl 1.00 45,699.83 45,699.83  

1.06.03 BOMBAS PARA SISTEMA DE 
SERVICIOS GENERALES gbl 1.00 23,883.74 23,883.74  

1.07 PRUEBAS     9,348.93 

1.07.01 
PRUEBA HIDRAULICA DE AGUA 
FRÍA gbl 1.00  

9,348.93 
 

9,348.93 
 

1.08 OTROS     681.07 

1.08.01 
MEDIDOR GENERAL DE AGUA DE 
1" (INC. CAJA PORTAMEDIDOR) u 1.00  

681.07 
 

681.07 
 

2 SISTEMA DE AGUA CALIENTE     470,760.96 

2.01 SALIDA DE AGUA CALIENTE     17,828.27 

2.01.01 
SALIDA DE AGUA CALIENTE PPR 
PN-16 DE 20mm (1/2") pto 166.00  

49.08 
 

8,147.28 
 

2.01.02 
SALIDA DE AGUA CALIENTE PPR 
PN-16 DE 20mm (1/2") (DUCHA) pto 167.00  

57.97 
 

9,680.99 
 

2.02 VALVULAS     30,649.72 

2.02.01 VALVULA ESFERICA DE Ø 1/2" u 5.00 54.09 270.45 
 

2.02.02 VALVULA ESFERICA DE Ø 3/4" u 166.00 67.43 11,193.38 
 

2.02.03 VALVULA ESFERICA DE Ø 1 1/2" u 1.00 207.33 207.33 
 

2.02.04 
VALVULA CHECK SWING RED DE 
PVC Ø 3/4" u 3.00  

121.51 
 

364.53 
 

2.02.05 VALVULA CHECK SWING RED DE 
PVC Ø 1 1/2" u 2.00  

154.87 
 

309.74 
 

2.02.06 
VALVULA CHECK SWING RED DE 
PVC Ø 4" u 9.00  

748.22 
 

6,733.98 
 

2.02.07 VALVULAS MEZCLADORAS u 3.00 3,856.77 11,570.31 
 

2.03 REDES DE DISTRIBUCION 
EMPOTRADA 

    22,798.42 

2.03.01 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 20mm (1/2") m 5.00  

12.09 
 

60.45 
 

2.03.02 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 25mm (3/4") m 295.00  

34.17 
 

10,080.15 
 

2.03.03 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 40mm (1 1/4") m 20.00  

40.31 
 

806.20 
 

2.03.04 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 50mm (1 1/2") m 70.00  

46.81 
 

3,276.70 
 

2.03.05 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 63mm (2") m 40.00  

56.46 
 

2,258.40 
 

2.03.06 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 75mm (2 1/2") m 15.00  

57.56 
 

863.40 
 

2.03.07 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 90mm (3") m 18.00  

75.04 
 

1,350.72 
 

2.03.08 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 110mm (4") m 40.00  

102.56 
 

4,102.40 
 

2.04 
REDES DE DISTRIBUCION 

COLGADA 
    18,396.52 

2.04.01 TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 20mm (1/2") m 5.00  

25.82 
 

129.10 
 

2.04.02 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 25mm (3/4") m 90.00  

47.53 
 

4,277.70 
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2.04.03 TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 32mm (1") m 35.00  

55.52 
 

1,943.20 
 

2.04.04 TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 40mm (1 1/4") m 16.00  

58.67 
 

938.72 
 

2.04.05 TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 50mm (1 1/2") m 180.00  

61.71 
 

11,107.80 
 

2.05 REDES DE ALIMENTACION     14,766.15 

2.05.01 
TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 32mm (1") m 147.00  

43.39 
 

6,378.33 
 

2.05.02 TUBERIA PVC-P C-10 DE PPR PN- 
16 DE 50mm (1.1/2") m 147.00  

57.06 
 

8,387.82 
 

 
2.06 

SISTEMA DE 
RECIRCULACIÓN DE AGUA 
CALIENTE 1 

     
10,430.68 

 
2.06.01 

SUMINISTRO E INSTALACION DE 
ELECTROBOMBA MULTIETAPICA 
DE RECIRCULACIÓN, POT=2.5HP, 
CAUDAL=1.90LT/SEG. 

 
u 

 
2.00 

 
5,215.34 

 
10,430.68 

 

 
2.07 

SISTEMA DE 
RECIRCULACIÓN DE AGUA 
CALIENTE 2 

     
10,430.68 

 
2.07.01 

SUMINISTRO E INSTALACION DE 
ELECTROBOMBA MULTIETAPICA 
DE RECIRCULACIÓN, POT=2.5HP, 
CAUDAL=1.90LT/SEG. 

 
u 

 
2.00 

 
5,215.34 

 
10,430.68 

 

2.08 SISTEMA DE ALIMENTACIÓN 
A CALENTADORES 

    49,684.05 

 
2.08.01 

SUMINISTRO E INSTALACION DE 
BOMBAS PARA ALIMENTACIÓN A 
CALENTADORES 

 
gbl 

 
1.00 

 
49,684.05 

 
49,684.05 

 

2.09 SISTEMA CON CALDERAS 
GAS 

    290,040.47 

 
2.09.01 

SUMINISTRO E INSTALACION DE 
CALDERAS A GAS CON SISTEMA 
DE ALMACENAMIENTO DE AGUA 
CALIENTE. 

 
gbl 

 
1.00 

 
290,040.47 

 
290,040.47 

 

2.10 PRUEBAS     5,736.00 

2.10.01 
PRUEBA HIDRAULICA DE AGUA 
CALIENTE gbl 1.00  

5,736.00 
 

5,736.00 
 

3 DESAGÜE Y VENTILACIÓN     312,689.76 

3.01 SALIDAS DE DESAGÜE     52,792.68 

3.01.01 
SALIDA DE DRENAJE DE AACC DE 
Ø 1 1/2" pto 181.00 

39.16  
7,087.96 

 

3.01.02 SALIDA DE DESAGUE DE Ø 2" pto 185.00 61.73 11,420.05 
 

3.01.03 SALIDA DE DESAGUE DE Ø 3" pto 11.00 73.11 804.21 
 

3.01.04 
SALIDA DE DESAGUE DE Ø 4" 
(DUCHA) pto 160.00  

89.50 
 

14,320.00 
 

3.01.05 SALIDA DE DESAGUE DE Ø 4" pto 180.00 87.49 15,748.20 
 

3.01.06 SALIDA DE VENTILACION DE Ø2" pto 89.00 38.34 3,412.26 
 

3.02 
REDES DE DESAGÜE 

ENTERRADA 
    2,359.20 

3.02.01 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 4" m 80.00 29.49 2,359.20 
 

3.03 
REDES DE DESAGÜE 

EMPOTRADAS 
    1,647.85 

3.03.01 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 2" m 25.00 15.71 392.75 
 

3.03.02 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 3" m 55.00 22.82 1,255.10 
 

3.04 REDES DE DESAGÜE 
COLGADAS 

    72,684.99 

3.04.01 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 1 1/2" 
DRENAJE ACC m 580.00  

54.39 
 

31,546.20 
 

3.04.02 
TUBERIA PVC-SAL DE Ø 3" 
DRENAJE ACC m 33.00  

58.23 
 

1,921.59 
 

3.04.03 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 4" 
DRENAJE ACC m 45.00  

65.30 
 

2,938.50 
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3.04.04 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 3" m 115.00 72.59 8,347.85 
 

3.04.05 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 4" m 215.00 90.72 19,504.80 
 

3.04.06 
TUBERIA PPR DE Ø 4" 
(IMPULSIÓN DE DESAGÜE) m 85.00  

99.13 
 

8,426.05 
 

3.05 MONTANTES DE DESAGÜE     49,629.33 

3.05.01 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 4" 
ADOSADA m 375.00  

42.53 
 

15,948.75 
 

3.05.02 
TUBERIA PVC-SAL DE Ø 3" 
DRENAJE ACC ADOSADA m 468.00  

66.51 
 

31,126.68 
 

3.05.03 TUBERIA PVC-SAL DE Ø 4" 
DRENAJE ACC ADOSADA m 6.00  

85.24 
 

511.44 
 

3.05.04 
TUBERIA PPR DE Ø 4" 
(IMPULSIÓN DE DESAGÜE) m 18.00  

113.47 
 

2,042.46 
 

3.06 REDES DE VENTILACIÓN 
EMPOTRADA 

    746.90 

3.06.01 
TUBERIA PVC SAL-P PARA 
DESAGUE DE 2" m 10.00  

15.71 
 

157.10 
 

3.06.02 TUBERIA PVC SAL-P PARA 
DESAGUE DE 4" m 20.00  

29.49 
 

589.80 
 

3.07 REDES DE VENTILACIÓN 
COLGADA 

    2,549.60 

3.07.01 TUBERIA PVC SAL-P PARA 
DESAGUE DE 2" m 80.00  

31.87 
 

2,549.60 
 

3.08 MONTANTES DE 
VENTILACIÓN 

    14,774.10 

3.08.01 TUBERIA PVC SAL-P PARA 
DESAGUE DE 2" ADOSADA m 555.00  

26.62 
 

14,774.10 
 

3.09 OBRAS CIVILES PARA 
CANALIZACIONES 

    1,024.95 

3.09.01 
CAJA DE REGISTRO DE 24"x24", 
PARA REGISTRO DE 6" u 1.00  

1,024.95 
 

1,024.95 
 

3.10 ADITAMIENTOS VARIOS     48,758.64 

3.10.01 
SUMIDERO DE BRONCE 
CROMADO 2" u 167.00  

57.14 
 

9,542.38 
 

3.10.02 SUMIDERO DE BRONCE 
CROMADO 3" u 27.00  

82.30 
 

2,222.10 
 

3.10.03 
SUMIDERO DE BRONCE 
CROMADO 4" u 7.00  

101.64 
 

711.48 
 

3.10.04 REGISTRO DE BRONCE 
CROMADO 2" u 3.00  

50.64 
 

151.92 
 

3.10.05 
REGISTRO DE BRONCE 
CROMADO 3" u 10.00  

57.90 
 

579.00 
 

3.10.06 REGISTRO DE BRONCE 
CROMADO 4" u 274.00  

79.19 
 

21,698.06 
 

3.10.07 
REGISTRO DE BRONCE DE 2" 
TIPO DADO u 4.00  

50.76 
 

203.04 
 

3.10.08 REGISTRO DE BRONCE DE 3" 
TIPO DADO u 9.00  

73.91 
 

665.19 
 

3.10.09 
REGISTRO DE BRONCE DE 4" 
TIPO DADO u 29.00  

98.38 
 

2,853.02 
 

3.10.10 SOMBRERO DE VENTILACION 2" u 8.00 30.43 243.44 
 

3.10.11 SOMBRERO DE VENTILACION 3" u 12.00 32.98 395.76 
 

3.10.12 SOMBRERO DE VENTILACION 4" u 16.00 45.08 721.28 
 

3.10.13 TRAMPA EN "U" DE 1 1/2" gbl 181.00 31.76 5,748.56 
 

3.10.14 
TRAMPA DE GRASA HELVEX, 
MODELO IG-40 u 1.00  

3,023.41 
 

3,023.41 
 

3.11 SISTEMA DE CAMARA DE 
POZO SUMIDERO (1 UND) 

    31,037.94 

3.11.01 
LINEA DE IMPULSION DE 
DESAGUE DE 3" gbl 1.00 6,648.59 6,648.59  

 
3.11.02 

SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE 
03 ELECTROBOMBAS 
SUMERGIBLES 

 
gbl 

 
1.00 

 
24,389.35 

 
24,389.35 

 

3.12 SISTEMA DE CAMÁRAS DE 
BOMBEO (2 UND) 

    27,275.53 

3.12.01 
LINEA DE IMPULSION DE 
DESAGUE DE 4" gbl 1.00 5,580.23 5,580.23  
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3.12.02 

SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE 
02 ELECTROBOMBAS 
SUMERGIBLES 

 
gbl 

 
1.00 

 
21,695.30 

 
21,695.30 

 

3.13 PRUEBAS     11,677.81 

3.13.01 PRUEBA DE ESTANQUEIDAD gbl 1.00 11,677.81 11,677.81 
 

3.14 PASES     2,818.20 

 
3.14.01 

PASE EN LOSA PARA TUBERÍA DE 
2" 

 
gbl 

 
50.00 

 
23.04 

 
1,152.00 

 

 
3.14.02 

PASE EN LOSA PARA TUBERÍA DE 
3" 

 
gbl 

 
30.00 

 
24.54 

 
736.20 

 

 
3.14.03 

PASE EN LOSA PARA TUBERÍA DE 
4" 

 
gbl 

 
25.00 

 
37.20 

 
930.00 

 

4 OBRAS CIVILES     6,525.82 

4.01 MOVIMIENTO DE TIERRA     6,525.82 

4.01.01 TRAZO Y REPLANTEO m 80.00 3.76 300.80 
 

4.01.02 
EXCAVACION DE ZANJA 
(MANUAL) m3 30.00 34.12  1,023.60 

 

4.01.03 CAMA DE ARENA m3 30.00 93.34 2,800.20 
 

4.01.04 
RELLENO Y COMPACTACIÓN CON 
MATERIAL PROPIO m3 30.00 43.51  1,305.30 

 

4.01.05 
ACARREO DE MATERIAL 
EXCEDENTE m3 38.00 28.84  1,095.92 

 

5 INSTALACIÓN DE APARATOS 
SANITARIOS 

    30,484.60 

5.01 VARIOS     30,484.60 

5.01.01 INSTALACIÓN DE OVALIN EN 
BAÑO u 75.00 75.40  5,655.00 

 

5.01.02 
INSTALACIÓN DE LAVATORIO EN 
BAÑO u 7.00 82.74  579.18 

 

5.01.03 INSTALACIÓN DE MEZCLADORA 
DE DUCHA u 167.00 88.11  14,714.37 

 

5.01.04 INSTALACIÓN DE INODORO u 180.00 82.74 14,893.20 
 

5.01.05 INSTALACIÓN DE URINARIO u 11.00 79.73 877.03 
 

5.01.06 
INSTALACIÓN DE LAVADERO DE 
COCINA u 4.00 82.74  330.96 

 

6 SISTEMA DE AGUA PARA 
PISCINA 

    54,941.36 

6.01 
LÍNEA DE RECIRCULACIÓN 

DE PISCINA 
    2,829.42 

6.01.01 TUBERIA PPR PN-16 DE 100mm 
(4") u 8.00 102.56  820.48 

 

6.01.02 TUBERIA PPR PN-16 DE 90mm (3") u 8.00 75.04 600.32 
 

6.01.03 TUBERIA PPR PN-16 DE 63mm (2") u 15.00 56.46 846.90 
 

6.01.04 TUBERIA PPR PN-16 DE 50mm (1 
1/2") u 12.00 46.81  561.72 

 

6.02 VÁLVULAS   0.00  3,962.93 

6.02.01 VALVULA DE BOLA DE 63MM u 9.00 287.30 2,585.70 
 

6.02.02 
VALVULA CHECK SWING RED DE 
PPR Ø 2 1/2" u 3.00  291.34 

 
874.02 

 

6.02.03 VALVULA FLOTADORA DE Ø 1 1/2" u 1.00 503.21 503.21 
 

6.03 EQUIPAMIENTO PARA 
PISCINA 

  0.00  48,149.01 

 
6.02.01 

SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE 
EQUIPO DE RECIRCULACIÓN 
PARA PISCINA 

 
gbl 

 
1.00 

 
48,149.01 

 

48,149.01 

 

7 SISTEMA DE BOMBEO DE 
PRESIÓN CONSTANTE 

    79,354.41 

7.01 
LÍNEAS DE INGRESO DE 

CISTERNA 
    5,288.62 

07.01.01 LÍNEA DE INGRESO DE AGUA A 
LA CISTERNA AGUA BLANDA gbl 1.00  3,560.83 

 
3,560.83 
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07.01.02 LÍNEA DE INGRESO DE AGUA A 
LA CISTERNA AGUA DURA gbl 1.00  1,727.79 

 
1,727.79 

 

 
7.02 

 INSTALACIONES 
HIDRÁULICAS DE AGUA DURA A 
SERVICIOS 

     
26,179.88 

07.02.01 LINEA DE SUCCION DE 4" gbl 1.00 7,581.84 7,581.84 
 

07.02.02 LINEA DE IMPULSION DE 3" gbl 1.00 7,997.32 7,997.32 
 

07.02.03 LINEA DE REBOSE DE 6" gbl 4.00 1,834.36 7,337.44 
 

07.02.04 LINEA DE LIMPIEZA DE 4" gbl 4.00 815.82 3,263.28 
 

 
7.03 

INSTALACIONES 
HIDRÁULICAS SISTEMA DE ALTA 
PRESION 

     
17,076.45 

07.03.01 LINEA DE SUCCION DE 6" gbl 1.00 7,842.74 7,842.74 
 

07.03.02 LINEA DE IMPULSION DE 4" gbl 1.00 9,233.71 9,233.71 
 

 
7.04 

INSTALACIONES 
HIDRÁULICAS SISTEMA DE BAJA 
PRESION 

     
30,809.46 

07.04.01 LINEA DE SUCCION DE 6" gbl 1.00 7,842.74 7,842.74 
 

07.04.02 LINEA DE IMPULSION DE 4" gbl 1.00 8,920.50 8,920.50 
 

07.04.03 LINEA DE SUCCION DE 4" gbl 1.00 7,139.00 7,139.00 
 

07.04.04 LINEA DE IMPULSION DE 3" gbl 1.00 6,907.22 6,907.22 
 

8 SISTEMA DE ABLANDAMIENTO     110,170.50 

 
8.01 

SUMINISTRO E INSTALACIÓN 
DEL SISTEMA DE 
ABLANDAMIENTO 

     
110,170.50 

 
08.01.01 

SUMINISTRO E INSTALACIÓN DEL 
SISTEMA DE ABLANDAMIENTO 
(INC. EQUIPOS DE BOMBEO) 

 
gbl 

 

1.00 

 

110,170.50 

 

110,170.50 

 

       

COSTO DIRECTO 1,313,621.05 
 



72  

Tabla 14. 

Presupuesto de sistema contraincendio 
 

Presupue 
sto 

 
: HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION 

UN 
D. 

METRA 
DO 

PRECIO S/. 
PARCIAL 

S/. 
TOTAL, S/. 

06 SISTEMA CONTRAINCENDIO 
     

1 
SISTEMA DE IMPULSIÓN DE AGUA 

CONTRAINCENDIO 
    

162,340.20 

1.01 REDES DE IMPULSIÓN      

1.01.01 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 6". INCLUYE COLGADORES 

m 156.00 181.50 28,314.00 
 

1.01.02 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 4". INCLUYE COLGADORES 

m 336.00 99.00 33,264.00 
 

1.01.03 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 3". INCLUYE COLGADORES 

m 72.00 79.20 5,702.40 
 

1.01.04 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 2 1/2". INCLUYE COLGADORES 

m 114.00 52.80 6,019.20 
 

1.01.05 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 2". INCLUYE COLGADORES 

m 300.00 39.60 11,880.00 
 

1.01.06 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 1 1/2". INCLUYE COLGADORES 

m 624.00 29.70 18,532.80 
 

1.01.07 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 1 1/4". INCLUYE COLGADORES 

m 576.00 28.05 16,156.80 
 

1.01.08 TUBERIA DE ACERO AL CARBONO SCH-40 SIN 
COSTURA DE Ø 1". INCLUYE COLGADORES 

m 1,650.00 25.74 42,471.00 
 

2 
SISTEMA DE ROCIADORES, VALVULAS, 

GABINETES Y ACCESORIOS 
    

431,672.31 

2.01 SISTEMA DE ROCIADORES     45,396.45 

2.01.01 ROCIADORES HACIA ARRIBA K= 5.6 Estándar 
1/2" Bronce 

und 79.00 26.40 2,085.60 
 

2.01.02 ROCIADORES HACIA ARRIBA K= 11.2 CE 3/4" 
Respuesta rápida 

und 40.00 52.80 2,112.00 
 

2.01.03 ROCIADORES DE PARED K= 5.6 Estándar 1/2" 
Blanco 

und 160.00 47.85 7,656.00 
 

2.01.04 ROCIADORES HACIA ABAJO K= 5.6 Estándar 
1/2" Blanco 

und 701.00 47.85 33,542.85 
 

2.02 
ESTACIONES DE CONTROL DE 

ROCIADORES 
    

164,175.00 

2.02.01 
ESTACION DE CONTROL DE 

ROCIADORES DE 4" 
     

2.02.01.01 VAL. MARIPOSA DE 4" RANURA SWICH 
SUPERVISOR 

und 19.00 792.00 15,048.00 
 

2.02.01.02 VALVULA CHECK RANURADA DE 4" UL/FM und 19.00 528.00 10,032.00  

2.02.01.03 VALVULA REDUCTORA DE PRESIÓN DE 4" 
UL/FM 

und 19.00 5,940.00 112,860.00 
 

2.02.01.04 DETECTOR DE FLUJO DE 4" und 19.00 396.00 7,524.00  
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2.02.01.05 VALVULA DE PRUEBA Y DRENAJE DE 1 1/4" 
GIACOMINI 

und 19.00 346.50 6,583.50 
 

2.02.01.06 TEE MECÁNICA DE 4"x1 1/4" und 19.00 56.10 1,065.90  

2.02.01.07 TEE MECÁNICA DE 4"x1" und 19.00 56.10 1,065.90  

2.02.01.08 MANOMETRO AC-INOX C- 0 - 300PSI und 38.00 66.00 2,508.00  

2.02.02 
ESTACION DE CONTROL DE 

ROCIADORES DE 2 1/2" 
     

2.02.02.01 VAL. MARIPOSA DE 2 1/2" RANURA CON SWICH 
SUPERVISOR 

und 1.00 759.00 759.00 
 

2.02.02.02 VALVULA CHECK RANURADA DE 2 1/2" UL/FM und 1.00 462.00 462.00  

2.02.02.03 VALVULA REDUCTORA DE PRESIÓN DE 2 1/2" 
UL/FM 

und 1.00 5,280.00 5,280.00 
 

2.02.02.04 DETECTOR DE FLUJO DE 2 1/2" und 1.00 396.00 396.00  

2.02.02.05 VALVULA DE PRUEBA Y DRENAJE DE 1 1/4" 
GIACOMINI 

und 1.00 346.50 346.50 
 

2.02.02.06 TEE MECÁNICA DE 2 1/2"x1 1/4" und 1.00 56.10 56.10  

2.02.02.07 TEE MECÁNICA DE 2 1/2"x1" und 1.00 56.10 56.10  

2.02.02.08 MANOMETRO AC-INOX C- 0 - 300PSI und 2.00 66.00 132.00  

2.03 GABINETES Y ACCESORIOS     62,165.40 

2.03.01 CAJA METÁLICA DE 0.70x0.70M PARA 
EMPOTRAR O ADOSAR EN PLANCA LAG, 
ACABADO EN COLOR ROJO, CHAPA CON 
LLAVE Y VIDRIO 

 

und 

 

20.00 

 

1,508.10 

 

30,162.00 

 

2.03.02 VÁLVULA ANGULAR DE 2 1/2", ROSCA 
ENTRADA HEMBRA TIPO NPT Y SALIDA MACHO 
NST, PRESION 300 PSI 

 
und 

 
38.00 

 
382.80 

 
14,546.40 

 

2.03.03 VÁLVULA ANGULAR DE 1 1/2", ROSCA 
ENTRADA HEMBRA TIPO NPT Y SALIDA MACHO 
NST, PRESION 300 PSI, GIACOMINI A56 
(RESTRICTORAS) 

 

und 

 

20.00 

 

313.50 

 

6,270.00 

 

2.03.04 MANGUERA CONTRAINCENDIOS DE 1 
1/2"X30M DE LARGO, DE POLIESTER CON 
REVESTEMIENTO INTERIOR DE NEOPRENE 
PARA PRESION DE 150PSI Y PRESIÓN DE 
RUPTURA DE 500PSI 

 
 

und 

 
 

20.00 

 
 

429.00 

 
 

8,580.00 

 

2.03.05 PITÓN POLICARBONATO DE 1 1/2" DE TRIPLE 
PROPÓSITO CON CAPACIDAD DE 75 
GPM@100PSI. CON ROSCA DE ENTRADA 
HEMBRA TIPO NST 

 

und 

 

20.00 

 

59.40 

 

1,188.00 

 

2.03.06 SIAMESA DE INTECCIÓN DE 4" CON DOS 
ENTRADAS DE 2 1/2" DE UNA CLAPETA TIPO 
POSTE ACABADO DE BRONCE NATURAL, 
TAPAS TIPO MACHO CON CADENAS 

 

und 

 

1.00 

 

792.00 

 

792.00 

 

2.03.07 VÁLVULA CHECK DE 4" TIPO RANURADA. 
INCLUYE BRIDAS DE MONTAJE O COPLES 
PERNOS Y EMPAQUES. 

 
und 

 
1.00 

 
627.00 

 
627.00 

 

2.04 VARIOS     159,935.46 

2.04.01 ACOPLE RANURADO DE 6" RIGIDO und 145.00 69.30 10,048.50  

2.04.02 ACOPLE RANURADO DE 4" RIGIDO und 114.00 49.50 5,643.00  

2.04.03 ACOPLE RANURADO DE 3" RIGIDO und 26.00 26.40 686.40  

2.04.04 ACOPLE RANURADO DE 2 1/2" RIGIDO und 42.00 23.10 970.20  

2.04.05 ACOPLE RANURADO DE 2" RIGIDO und 126.00 16.50 2,079.00  

2.04.06 TEE MECÁNICA DE 6 x 2 1/2" und 62.00 66.00 4,092.00  

2.04.07 TEE MECÁNICA DE 4 x 1 1/2" und 185.00 59.40 10,989.00  

2.04.08 TEE MECÁNICA DE 3 x 1 1/2" und 37.00 49.50 1,831.50  
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2.04.09 TEE MECÁNICA DE 2 1/2"x 1" und 75.00 26.40 1,980.00  

2.04.10 TEE MECÁNICA DE 2"x 1" und 62.00 19.80 1,227.60  

2.04.11 PURGA DE AIRE POTTER DE 1" und 2.00 4,455.00 8,910.00  

2.04.12 PURGA DE AIRE WATTS DE 1" und 1.00 297.00 297.00  

2.04.13 MANOMETRO UL und 2.00 66.00 132.00  

2.04.14 TEE RANURADO DE 6" und 19.00 148.50 2,821.50  

2.04.15 TEE RANURADO DE 3" und 3.00 72.60 217.80  

2.04.16 TEE RANURADO DE 2 1/2" und 8.00 49.50 396.00  

2.04.17 TEE ROSCADA DE 2" und 128.00 26.40 3,379.20  

2.04.18 TEE ROSCADA DE 1 1/2" und 160.00 19.80 3,168.00  

2.04.19 TEE ROSCADA DE1 1/4" und 136.00 16.50 2,244.00  

2.04.20 TEE ROSCADA DE 1" und 148.00 11.55 1,709.40  

2.04.21 CRUZ ROSCADA DE 2" und 48.00 39.60 1,900.80  

2.04.22 CODO RANURADO DE 6" und 10.00 66.00 660.00  

2.04.23 CODO RANURADO DE 4" und 49.00 49.50 2,425.50  

2.04.24 CODO RANURADO DE 3" und 2.00 39.60 79.20  

2.04.25 CODO RANURADO DE 2 1/2" und 2.00 23.10 46.20  

2.04.26 CODO RANURADO DE 2" und 18.00 23.10 415.80  

2.04.27 CODO ROSCA DE 2" und 14.00 19.80 277.20  

2.04.28 CODO ROSCA DE 1 1/2" und 102.00 16.50 1,683.00  

2.04.29 CODO ROSCA DE 1 1/4" und 218.00 9.90 2,158.20  

2.04.30 CODO ROSCA DE 1" 150 bls und 2,502.00 6.44 16,112.88  

2.04.31 REDUCCIÓN CAMPANA DE 1 x 1/2" und 980.00 5.61 5,497.80  

2.04.32 ANTISÍSMICO DE 4 VÍAS und 65.00 125.40 8,151.00  

2.04.33 ANTISÍSIMICO DE 2 VÍAS und 27.00 99.00 2,673.00  

2.04.34 REDUCCIÓN CAMPANA DE 2 " X 1 1/2" und 204.00 8.25 1,683.00  

2.04.35 REDUCCIÓN CAMPANA DE 1 1/2" X 1 1/4" und 160.00 7.26 1,161.60  

2.04.36 REDUCCIÓN CAMPANA DE 1 1/4" X 1" und 354.00 5.61 1,985.94  

2.04.37 PRUEBA HIDROSTÁTICA gbl 1.00 7,095.00 7,095.00  

2.04.38 COLGADORES, ESPÁRRAGOS, TACOS gbl 1.00 11,427.24 11,427.24  

2.04.39 ARENADO + BASE EPÓXICA + ACABADO 
EPÓXICO 

gbl 1.00 21,450.00 21,450.00 
 

2.04.40 CONSUMIBLES, OTROS, ETC gbl 1.00 10,230.00 10,230.00  

3 
SISTEMA AUTOMATIZADO DE BOMBA 

CONTRA INCENDIO 
    

231,000.00 

3.01 
SISTEMA DE ROCEADORES, VALVULAS, 

GABINETES Y ACCESORIOS 
    

231,000.00 

3.01.01 BOMBA SPP UL/FM 500gpm@160 PSI / 145 HP/ 
CLARKE/ Des el/225 gl 

und 1.00 107,250.00 107,250.00 
 

3.01.02 TABLERO CONTROLADOR - FIRETROL FTA 
1100 -JL 12 N 

und 1.00 41,250.00 41,250.00 
 

3.01.03 BOMBA JOCKEY GRUNDFOS 5GPM@170 PSI 
DE 2 HP 

und 1.00 5,940.00 5,940.00 
 

3.01.04 TABLERO JOCKEY 2 HP- Metrón MP15 und 1.00 2,970.00 2,970.00  

3.01.05 PLATO ANTIVORTEX DE 0.60x0.60x1/4" ACERO 
INOXIDABLE 

und 1.00 1,386.00 1,386.00 
 

3.01.06 VÁLVULA COMPUERTA OS&Y Ø8 SUCCIÓN UL und 1.00 1,815.00 1,815.00  

3.01.07 ACOPLE FLEXIBLE Ø8" und 4.00 138.60 554.40  
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3.01.08 ACOPLE FLEXIBLE Ø6" und 14.00 66.00 924.00  

3.01.09 MANOMETRO DE 0-300 bls/pulg2 und 2.00 99.00 198.00  

3.01.10 REDUC. EXCENTRICA 8" A 5"Ø und 1.00 957.00 957.00  

3.01.11 VALVULA CHECK RANURADA DE Ø6" und 1.00 82.50 82.50  

3.01.12 VALVULA DE ALIVIO DE PRESIÓN DE 3" und 1.00 6,402.00 6,402.00  

3.01.13 MEDIDOR DE CAUDAL Ø6" 500GPM und 1.00 6,930.00 6,930.00  

3.01.14 VALVULA COMPUERTA DE Ø1½" und 2.00 825.00 1,650.00  

3.01.15 VÁLVULA CHECK Ø1½" GLOBE und 1.00 396.00 396.00  

3.01.16 VALVULA MARIPOSA DE Ø6" SWICH 
SUPERVISOR 

und 3.00 1,485.00 4,455.00 
 

3.01.17 CODO SOLDABLE DE 8" und 1.00 297.00 297.00  

3.01.18 BRIDA DE 8" 150 LBS und 2.00 165.00 330.00  

3.01.19 TUBO SCH-40 DE 8" M und 4.00 264.00 1,056.00  

3.01.20 AMPLIACIÓN CONCÉNTRICA DE 4 x 6" und 1.00 792.00 792.00  

3.01.21 BRIDA ADAPTADOR und 2.00 957.00 1,914.00  

3.01.22 TEE RANURADA DE 6" und 2.00 115.50 231.00  

3.01.23 CODO RANURADO 8" und 1.00 316.80 316.80  

3.01.24 CODO RANURADO 6" und 2.00 115.50 231.00  

3.01.25 TEE MECÁNICA DE 6" x 1 1/4" und 2.00 99.00 198.00  

3.01.26 VÁLVULA DE RECIRCULACIÓN DE 1/2" und 1.00 396.00 396.00  

3.01.27 TUBO SCH-40 DE 1 1/2" und 1.00 82.50 82.50  

3.01.28 SALIDA TUBO DE ESCAPE (SCH - 8" 47 ml/con 
aislante) 

gbl 1.00 21,450.00 21,450.00 
 

3.01.29 MANIFOLD DE DESCARGA DE 6" gbl 1.00 13,860.00 13,860.00  

3.01.30 CABLES, CONEXIONES ELÉCTRICAS Y LÍNEAS 
CENSORAS 

gbl 1.00 2,725.80 2,725.80 
 

3.01.31 CONSUMIBLES gbl 1.00 3,960.00 3,960.00  

4 
SISTEMA DE EXTINCIÓN CON AGENTE 

LIMPIO 
    

25,368.93 

4.01 SISTEMA EXTINTOR CON AGENTE LIMPIO 
NOVEC 1230 CON PANEL Y DISPOSITIVOS 
PARA CONTROL Y MONITOREO DEL SISTEMA 
DE EXTINCION POR A.L., NOVEC 1230 

 

gbl 

 

1.00 

 

25,368.93 

 

25,368.93 

 

       

     
COSTO DIRECTO 

 
850,381.44 
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Tabla 15. 

Presupuesto de instalaciones de gas 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente 
: ESPARQ INVERSIONES 
S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 
 
 

ITEM DESCRIPCION UND. METRADO PRECIO S/. 
PARCIAL 

S/. 
TOTAL, S/. 

 
07 INSTALACIONES DE GAS 48,972.00 

 SERVICIO DE 
INSTALACION DE GAS 
NATURAL COMERCIAL 

     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1.01 

- Tubería y accesorios de 
cobre tipo L de 1 1/4" desde 
medidor hacia azotea piso 15 
para alimentación de 4 
calentadores. 
- Tubería y accesorios de 

cobre tipo L de 1" y 3/4" desde 
medidor hacia los 6 puntos de 
consumo en planta 1. 
- Válvula de corte para cada 

equipo (10) 
- Válvula de corte general, 

ubicado a la salida de los 
medidores, el centro de 
medición estará ubicado en el 
1er piso. 
- Regulares de 1er y 2da 

Etapa 
- Válvulas actuadas (2) 

 
Entrega de dossier de calidad 
con planos finales de las 
instalaciones de gas (digital), y 
demás documentos tales como 
certificados, materiales, 
memoria descriptiva, etc. 

 
- Asesoramiento por venta 
- Prueba de hermeticidad de 

Línea 
- Personal técnico calificado y 

capacitado, con SCTR y EMO 
al día 
- Habilitación 
- Expediente de calidad 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
gbl 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
48,972.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
48,972.00 

 

COSTO 
DIRECTO 

 
48,972.00 
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Tabla 16. 
Presupuesto de II.MM 

 

 
Presup 
uesto 

 
: HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION UND. 

METRA 
DO 

PRECIO 
S/. 

PARCIA 
L S/. 

TOTAL, S/. 

08 INSTALACIONES MECÁNICAS      

2 VENTILACION MECANICA     374,444.34 

2.01 EQUIPOS DE VENTILACION     73,068.58 

2.01.01 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S4- 
01 500CFM 0.7" CA 220V/1PH 

und 1.00 1,122.68 1,122.68 
 

2.01.02 EXTRACTOR CENTRIFUGO EN LINEA ECL- 
S4-01 3600CFM 0.7" CA 380V/3PH 

und 1.00 3,528.42 3,528.42 
 

2.01.03 INYECTOR CENTRIFUGO EN LINEA ICL-S4- 
01 4100CFM 0.7" CA 380V/3PH 

und 1.00 4,965.18 4,965.18 
 

2.01.04 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-S4-02 
1150CFM 0.7" CA 220V/1PH 

und 1.00 2,806.70 2,806.70 
 

2.01.05 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S4- 
02 1150CFM 0.7" CA 220V/1PH 

und 1.00 2,806.70 2,806.70 
 

2.01.06 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S2- 
03 700CFM 0.45" CA 220V/1PH 

und 1.00 1,229.60 1,229.60 
 

2.01.07 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S2- 
02 850CFM 0.45" CA 220V/1PH 

und 1.00 1,229.60 1,229.60 
 

2.01.08 EXTRACTOR AXIAL EH-S2-01 / IH-S2-01 
1170 CFM 220V/1PH 

und 2.00 924.87 1,849.74 
 

2.01.09 EXTRACTOR CENTRIFUGO EN LINEA ECL- 
S2-01 4040CFM 1.0" CA 380V/3PH 

und 2.00 4,965.18 9,930.36 
 

2.01.10 INYECTOR CENTRIFUGO EN LINEA ICL-S2- 
01 4040CFM 1.0" CA 380V/3PH 

und 2.00 4,965.18 9,930.36 
 

2.01.11 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S1- 
02 700 CFM 0.45"CA 220V/1PH 

und 1.00 1,229.60 1,229.60 
 

2.01.12 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S1- 
01 490 CFM 0.45" CA 220V/1PH 

und 1.00 1,122.68 1,122.68 
 

2.01.13 EXTRACTOR AXIAL EA-S1-02 125CFM 
220V/1PH 

und 1.00 288.69 288.69 
 

2.01.14 EXTRACTOR AXIAL EA-S1-01 160CFM 
220V/1PH 

und 1.00 244.14 244.14 
 

2.01.15 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S1- 
04 1300 CFM 0.25" CA 220V/1PH 

und 1.00 2,806.70 2,806.70 
 

2.01.16 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-S1-01 
1300 CFM 0.25" CA 220V/1PH 

und 1.00 2,806.70 2,806.70 
 

2.01.17 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-S1- 
03, CAPACIDAD:760 CFM @ 0,45" CA 
220V/1PH 

 
und 

 
1.00 

 
1,229.60 

 
1,229.60 

 

2.01.18 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-S1-02, 
CAPACIDAD:294 CFM @ 0,25" CA 220V/1PH 

und 1.00 614.80 614.80 
 

2.01.19 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-S1-04, 
CAPACIDAD:1280 CFM @ 0,25" CA 
220V/1PH 

 
und 

 
1.00 

 
2,806.70 

 
2,806.70 
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2.01.20 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-S1-05, 
CAPACIDAD:247 CFM @ 0,25" CA 220V/1PH 

und 1.00 561.34 561.34 
 

2.01.21 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-P1-01, 
CAPACIDAD:20 CFM @ 0,25" CA 220V/1PH 

und 1.00 387.59 387.59 
 

2.01.22 EXTRACTOR AXIAL EA-P1-01, 
CAPACIDAD:100CFM 220V/1PH 

und 1.00 120.29 120.29 
 

2.01.23 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-ME-03, 
CAPACIDAD:810 CFM @ 0,25" CA 220V/1PH 

und 1.00 1,229.60 1,229.60 
 

2.01.24 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-ME-02, 
CAPACIDAD:215 CFM @ 0,25" CA 220V/1PH 

und 1.00 561.34 561.34 
 

2.01.25 INYECTOR HELICOCENTRIFUGO IH-ME-01, 
CAPACIDAD:368 CFM @ 0,25" CA 220V/1PH 

und 1.00 614.80 614.80 
 

2.01.26 EXTRACTOR HELICOCENTRIFUGO EH-ME- 
04, CAPACIDAD:700 CFM @ 0,25" CA 
220V/1PH 

 
und 

 
1.00 

 
1,122.68 

 
1,122.68 

 

2.01.27 EXTRACTOR AXIAL EA-P15-01, 
CAPACIDAD:200CFM 220V/1PH 

und 1.00 139.00 139.00 
 

2.01.28 EXTRACTOR AXIAL EA-P15-02, 
CAPACIDAD:150CFM 220V/1PH 

und 1.00 133.65 133.65 
 

2.01.29 EXTRACTOR CENTRIFUGO EC-TH-01, 
CAPACIDAD: 8000 CFM @ 1,5" CA 380V/3PH 

und 1.00 7,824.67 7,824.67 
 

2.01.30 INYECTOR CENTRIFUGO IC-TH-02, 
CAPACIDAD: 7740 CFM @ 1,5" CA 380V/3PH 

und 1.00 7,824.67 7,824.67 
 

2.02 
ACCESORIOS E INSTALACION DE 

EQUIPOS DE EXTRACCION E INYECCION 
    

301,375.76 

2.02.01 INSTALACION ELECTROMECANICA DE 
EQUIPOS DE VENTILACION. INCLUYE: 
MONTAJE DE EQUIPO, TABLERO 
ELECTRICO DE CONTROL, PUESTA EN 
MARCHA, PRUEBAS Y AJUSTES 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 

27,933.3 
0 

 

27,933.3 
0 

 

2.02.02 SUMINISTRO E INSTALACION DE DUCTOS 
PARA VENTILACION MECANICA. 
FABRICADOS CON PLANCHA DE FIERRO 
GALVANIZADO. INCLUYE SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 

kg 

 

20,107.0 
0 

 
 

10.70 

 

215,144. 
90 

 

2.02.03 SUMINISTRO E INSTALACION DE 
DIFUSORES Y REJILLAS PARA 
DISTRIBUCION DEL AIRE. FABRICADOS 
CON PLANCHA DE FIERRO GALVANIZADO 
Y ACABADOS CON PINTURA DE COLOR 
BLANCO 

 
 

pulg2 

 
 
43,041.0 

0 

 
 

1.20 

 
 

51,649.2 
0 

 

2.02.04 SUMINISTRO E INSTALACION DE FILTRO 
DE MALLA DE SINTETICO PARA TOMA DE 
AIRE FRESCO 

 
gbl 

 
1.00 

 
4,343.70 

 
4,343.70 

 

2.02.05 SUMINISTRO E INSTALACION DE DAMPER 
DE GRAVEDAD 

gbl 1.00 2,304.66 2,304.66 
 

3 PRESURIZACION DE ESCALERAS     87,068.75 

3.01 
EQUIPOS PARA PRESURIZACION DE 

ESCALERAS 
    

36,186.32 

 
 

3.01.01 

INYECTOR CENTRIFUGO IC-TH-01, 
CAPACIDAD: 16000 CFM @ 1,5" CA 
380V/3PH 

 
und 

 
1.00 

15,666.2 
6 

15,666.2 
6 

 

 
3.01.02 

INYECTOR CENTRIFUGO IC-TH-03, 
CAPACIDAD: 21000 CFM @ 2" CA 380V/3PH 

und 1.00 
20,520.0 

6 
20,520.0 

6 
 

3.02 
ACCESORIOS E INSTALACION DE 

EQUIPOS DE PRESURIZACION 
    

50,882.43 

3.02.01 SENSOR DE HUMO und 4.00 1,746.39 6,985.56  

3.02.02 SENSOR/TRANSMISOR DE PRESION 
DIFERENCIAL 

gbl 1.00 8,553.74 8,553.74 
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3.02.03 DAMPER BAROMETRICO 20'X20' und 2.00 430.79 861.58  

3.02.04 INSTALACION ELECTROMECANICA DE 
EQUIPOS DE VENTILACION. INCLUYE: 
MONTAJE DE EQUIPO, TABLERO 
ELECTRICO DE CONTROL, PUESTA EN 
MARCHA, PRUEBAS Y AJUSTES 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 

12,866.2 
5 

 

12,866.2 
5 

 

3.02.05 SUMINISTRO E INSTALACION DE DUCTOS 
PARA VENTILACION MECANICA. 
FABRICADOS CON PLANCHA DE FIERRO 
GALVANIZADO. INCLUYE SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 

kg 

 
 

711.00 

 
 

10.70 

 
 

7,607.70 

 

3.02.06 SUMINISTRO E INSTALACION DE 
DIFUSORES Y REJILLAS PARA 
DISTRIBUCION DEL AIRE. FABRICADOS 
CON PLANCHA DE FIERRO GALVANIZADO 
Y ACABADOS CON PINTURA DE COLOR 
BLANCO 

 
 

pulg2 

 
 
10,136.0 

0 

 
 

1.20 

 
 

12,163.2 
0 

 

3.02.07 SUMINISTRO E INSTALACION DE FILTRO 
DE MALLA DE SINTETICO PARA TOMA DE 
AIRE FRESCO 

 
gbl 

 
1.00 

 
1,844.40 

 
1,844.40 

 

4 EXTRACCION DE MONOXIDO     217,085.24 

4.01 
EQUIPOS DE EXTRACCION DE 

MONOXIDO 
    

63,876.83 

4.01.01 EXTRACTOR CONTRIFUGO EC-S3-01 
10,000 CFM 1.5" CA 380V/3PH 

und 1.00 
16,808.9 

9 
16,808.9 

9 
 

4.01.02 
JET FAN 3561 CFM 380V/3PH und 4.00 9,012.61 

36,050.4 
4 

 

4.01.03 INYECTOR CENTRIFUGO EN LINEA ICL-S3- 
01 5500 CFM 1.5" CA 380V/3PH 

und 1.00 5,951.98 5,951.98 
 

4.01.04 INYECTOR CENTRIFUGO EN LINEA ICL-S2- 
01 4040 CFM 1.5" CA 380V/3PH 

und 1.00 5,065.42 5,065.42 
 

4.02 
ACCESORIOS E INSTALACION DE 

EQUIPOS DE EXTRACCION DE MONOXIDO 
    

153,208.41 

4.02.01 INSTALACION ELECTROMECANICA DE 
EQUIPOS DE VENTILACION. INCLUYE: 
MONTAJE DE EQUIPO, TABLERO 
ELECTRICO DE CONTROL, PUESTA EN 
MARCHA, PRUEBAS Y AJUSTES 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 

29,719.7 
9 

 

29,719.7 
9 

 

4.02.02 SUMINISTRO E INSTALACION DE DUCTOS 
PARA VENTILACION MECANICA. 
FABRICADOS CON PLANCHA DE FIERRO 
NEGRO DE 1.2MM. INCLUYE SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 

kg 

 
 
2,061.00 

 
 

31.20 

 

64,303.2 
0 

 

4.02.03 SUMINISTRO E INSTALACION DE DUCTOS 
PARA VENTILACION MECANICA. 
FABRICADOS CON PLANCHA DE FIERRO 
GALVANIZADO. INCLUYE SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 

kg 

 
 
1,965.00 

 
 

10.70 

 

21,025.5 
0 

 

4.02.04 SUMINISTRO E INSTALACION DE 
DIFUSORES Y REJILLAS PARA 
DISTRIBUCION DEL AIRE. FABRICADOS 
CON PLANCHA DE FIERRO GALVANIZADO 
Y ACABADOS CON PINTURA DE COLOR 
BLANCO 

 
 

pulg2 

 
 
16,057.0 

0 

 
 

1.20 

 
 

19,268.4 
0 

 

4.02.05 SUMINISTRO E INSTALACION DE FILTRO 
DE MALLA DE SINTETICO PARA TOMA DE 
AIRE FRESCO 

 
gbl 

 
1.00 

 
2,004.78 

 
2,004.78 

 

4.02.06 SUMINISTRO E INSTALACION DE SENSOR 
DE CO 

und 6.00 1,746.39 
10,478.3 

4 
 

4.02.07 SUMINISTRO E INSTALACION DE DAMPER 
MOTORIZADO 30"X20" 

und 2.00 3,204.20 6,408.40 
 

5 EXTRACCION DE GRASA     64,282.58 
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5.01 EQUIPO DE EXTRACCIÓN DE GRASA     15,060.11 

5.01.01 EXTRACTOR CENTRIFUGO EC-P2-01, 
CAPACIDAD: 6430 CFM @ 3" CA 380V/3PH 

und 1.00 7,824.67 7,824.67 
 

5.01.02 INYECTOR CENTRIFUGO IC-P2-01, 
CAPACIDAD: 6108 CFM @ 2,5" CA 380V/3PH 

und 1.00 7,235.44 7,235.44 
 

5.02 
ACCESORIOS E INSTALACION DE 

EQUIPOS DE EXTRACCION DE GRASA 
    

49,222.47 

5.02.01 INSTALACION ELECTROMECANICA DE 
EQUIPOS DE VENTILACION. INCLUYE: 
MONTAJE DE EQUIPO, TABLERO 
ELECTRICO DE CONTROL, PUESTA EN 
MARCHA, PRUEBAS Y AJUSTES 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 
 

8,491.37 

 
 

8,491.37 

 

5.02.02 SUMINISTRO E INSTALACION DE DUCTOS 
PARA VENTILACION MECANICA. 
FABRICADOS CON PLANCHA DE FIERRO 
NEGRO DE 1.2MM. INCLUYE SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 

kg 

 
 

905.00 

 
 

31.20 

 

28,236.0 
0 

 

5.02.03 SUMINISTRO E INSTALACION DE DUCTOS 
PARA VENTILACION MECANICA. 
FABRICADOS CON PLANCHA DE FIERRO 
GALVANIZADO. INCLUYE SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 

kg 

 
 

410.00 

 
 

10.70 

 
 

4,387.00 

 

5.02.04 SUMINISTRO E INSTALACION DE 
DIFUSORES Y REJILLAS PARA 
DISTRIBUCION DEL AIRE. FABRICADOS 
CON PLANCHA DE FIERRO GALVANIZADO 
Y ACABADOS CON PINTURA DE COLOR 
BLANCO 

 
 

pulg2 

 
 

1,600.00 

 
 

1.20 

 
 

1,920.00 

 

5.02.05 SUMINISTRO E INSTALACION DE FILTRO 
DE MALLA DE SINTETICO PARA TOMA DE 
AIRE FRESCO 

 
gbl 

 
1.00 

 
5,680.22 

 
5,680.22 

 

5.02.06 BOTONERAS gbl 1.00 507.88 507.88  

6 PARTIDAS COMPLEMENTARIAS     302,651.15 

6.01 IZAJE gbl 1.00 8,019.13 8,019.13  

6.02 SUMINISTRO E INSTALACION DE DUCTOS 
PARA VENTILACION MECANICA. 
FABRICADOS CON PLANCHA DE FIERRO 
NEGRO DE 1.2MM. INCLUYE SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 

und 

 
 

1.00 

 

17,374.7 
8 

 

17,374.7 
8 

 

6.03 PRECIPITADOR ELECTROSTATICO PARA 
ESTRACTOR DE GRASA 

und 1.00 
26,414.1 

2 
26,414.1 

2 
 

6.04 SELLO CORTAFUEGO und 1.00 6,303.93 6,303.93  

6.05 SUMINISTRO E INSTALACION DE DAMPER 
CORTAFUEGO 

gbl 1.00 
237,856. 

58 
237,856. 

58 
 

6.06 ENCHAQUETADO DE TUBERIA DE CU. gbl 1.00 6,682.61 6,682.61  

7 ASCENSORES     171,395.98 

7.04 PARTIDAS COMPLEMENTARIAS     171,395.98 

7.04.01 INSTALACIONES ELECTRICAS, 
CERRAMIENTOS, ESTR. METALICAS, ETC 

gbl 1.00 
171,395. 

98 
171,395. 

98 
 

       

    COSTO DIRECTO  
1,216,928.04 
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Tabla 17. 

Presupuesto de D&A 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION UND. METRADO 

PRECIO 
S/. 

PARCIAL S/. TOTAL, S/. 

10 SISTEMA D&A 273,681.84 

1 
SISTEMA DE DETECCION Y 

ALARMA 
    

273,681.84 

1.01 
EQUIPOS PANEL DE 

DETECCION DE INCENDIO 
    

29,479.20 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.01.01 

PANEL DIRECCIONABLE 4100ES. 
INCLUYE: SIMPLEX 4100ES 
- 01 PANTALLA LCD 2X40 

CARACTERES C/PANTALLA 
ALFANUMÉRICA 
- 05 BOTONES Y 08 Leds 

PROGRAMABLES 
- 01 RELAY AUXILIAR 

PROGRAMABLE 
- 01 SALIDA AUXILIAR DE 24VDC 

PROGRAMABLE 
- 02 LAZOS DE 250 

DIRECCIONES, CLASE A/B 
- 03 NACs DE 24VDC, CLASE A/B 
- 01 TELÉFONO DE BOMBEROS 

MAESTRO 
- 03 NACs DE BOMBEROS, 

CLASE B 
- 01 GABINETE ROJO DE 02 
BAHÍAS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

und 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
27,502.16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27,502.16 

 

1.01.02 
BATERIA 12VDC, 33AH SIMPLE - 
2081 - 9276 

und 2.00  
988.52 

 
1,977.04 

 

1.02 
EQUIPOS DE INICIACION Y 

NOTIFICACION 
    

160,794.38 

 
1.02.01 

SENSOR FOTELÉCTRICO DE 
HUMO – DIRECCIONABLE 
SIMPLEX - 4098 - 9714 

  
297.00 

 
 

185.71 

 
 

55,155.87 

 

 

1.02.02 

SENSOR FOTOELÉCTRICO DE 
TEMPERATURA – 
DIRECCIONABLE SIMPLEX - 4098- 
9733 

  

31.00 

 
 
 

128.02 

 
 
 

3,968.62 

 

 
1.02.03 

BASE ESTÁNDAR – 
DIRECCIONABLE SIMPLEX - 4098- 
9792 

  
326.00 

 
 

208.81 

 
 

68,072.06 

 

 
1.02.04 

BASE AISLADORA – 
DIRECCIONABLE SIMPLEX - 4098- 
9793 

  
2.00 

 
 

357.68 

 
 

715.36 
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1.02.05 

ESTACIÓN MANUAL DE DOBLE 
ACCIÓN – DIRECCIONABLE 
SIMPLEX - 4099-9006 

  
44.00 

 
 

336.29 

 
 

14,796.76 

 

 
1.02.06 

MÓDULO DE SUPERVISIÓN IAM – 
DIRECCIONABLE SIMPLEX4090- 
9001 

  
40.00 

 
 

197.43 

 
 

7,897.20 

 

 
1.02.07 

MÓDULO DE CONTROL RELAY 
IAM – DIRECCIONABLE SIMPLEX 
4090-9002 

  
19.00 

 
 

294.33 

 
 

5,592.27 

 

 
1.02.08 

SENSOR DE HUMO PARA DUCTO 
– DIRECCIONABLE SIMPLEX 
4098-9755 

  
4.00 

 
 

984.80 

 
 

3,939.20 

 

 
1.02.09 

TUBO DE MUESTREO -ANCHO DE 
DUCTO 46” A 71” SIMPLEX 4098- 
9857 

  
4.00 

 
 

164.26 

 
 

657.04 

 

1.03 
DISPOSITIVO DE 

NOTIFICACION 
    

78,112.47 

 
1.03.01 

SIRENA CON LUZ 
ESTROBOSCÓPICA, ROJO, 
PARED SIMPLEX 4906-9127 

 
und 

 
87.00 

 
 

346.01 

 
 

30,102.87 

 

1.03.02 
LUZ ESTROBOSCÓPICA, ROJO 
PARED SIMPLEX4906-9101 

und 160.00  
300.06 

 
48,009.60 

 

1.04 BOMBEROS     5,295.79 

1.04.01 
JACK TELEFÓNICO REMOTO 
SIMPLEX 2084-9001 

und 21.00  
157.03 

 
3,297.63 

 

1.04.02 
TELÉFONO DE BOMBEROS TIPO 
PLUG SIMPLEX 2084-9014 

und 2.00  
999.08 

 
1,998.16 

 

       

COSTO 
DIRECTO 

 
273,681.84 
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Tabla 18. 
Presupuesto de CCTV 

 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION UND. METRADO PRECIO S/. PARCIAL S/. TOTAL, S/. 

10 SISTEMA CCA - CCTV 174,076.87 

1.00 CENTRAL TELEFONICA     137,286.60 

 
1.01 

SUMINISTRO E 
INSTALACION DE CENTRAL 
TELEFONICA 

 
gbl 

 
1.00 

 
137,286.60 

 
137,286.60 

 
137,286.60 

 
1.01.01 

01 Central telefónica Panasonic 
KX-TDE600 

     

 
1.01.02 

01 KX-T DA0103 - Fuente de 
alimentación 

     

 
1.01.03 

01 KX-T DA6181 - Tarjeta 
Panasonic de 16 troncales 

     

 
1.01.04 

06 KX-T DA6178 - Tarjeta 
Panasonic de 24 extensiones 

     

1.01.05 01 KX-T DA0170XJ - Tarjeta 
Panasonic de 8 extensiones 
(DHLC8) 

     

1.01.06 01 KX-DT546 Teléfono digital 
exclusivo de gama alta 

     

1.01.07 01 KX-DT 590X-B Panasonic 
EXTENCION Blanco 

     

 
1.01.08 

294 Panasonic - Teléfono 
alámbrico 

     

1.01.09 01 programación de la central e 
instalación 

     

2 
CIRCUITO CERRADO DE 

TV 
    

36,790.27 

2.01 EQUIPOS     24,393.82 

2.01.01 Monitor LCD 23.5" SAMSUNG und 2.00 1,161.60 2,323.20  

2.01.02 Cámara domo ICR Día &Noche 
1080P 

und 31.00 475.42 14,738.02 
 

2.01.03 DVR 16CH Tribido 1080P und 2.00 1,633.50 3,267.00  

2.01.04 Disco duro de 3TB und 2.00 907.50 1,815.00  

2.01.05 Fuentes Reguladoras und 31.00 72.60 2,250.60  

2.02 INSTALACION     12,396.45 

2.02.01 Instalación y cableado de 
equipo para CCTV 

gbl 1.00 12,396.45 12,396.45 
 

       

COSTO 
DIRECTO 

 
174,076.87 
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Tabla 19. 
SEGURIDAD E INDECI 

 
Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
ITEM DESCRIPCION UND. METRADO PRECIO S/. PARCIAL S/. TOTAL, 

S/. 

11 INDECI 

1 SEÑALIZACIONES     11,375.00 
1.00.01 SEÑAL INDICA SALIDA UND  

15.00 
 

12.50 
187.50  

1.00.02 SEÑAL DIRECCIONAL UND  
32.00 

 
12.50 

400.00  

1.00.03 SEÑAL ZONA SEGURA EN 
CASO DE SISMOS 

UND  
68.00 

 
12.50 

850.00  

1.00.04 SEÑAL ESCALERA DE 
EVACUACIÓN 

UND  
36.00 

 
12.50 

450.00  

1.00.05 SEÑAL GABINETE CONTRA 
INCENDIOS 

UND  
5.00 

 
12.50 

62.50  

1.00.06 SEÑAL TELÉFONO DE 
EMERGENCIA 

UND  
5.00 

 
12.50 

62.50  

1.00.07 SEÑAL CENTRAL DE ALARMA 
CONTRA INCENDIOS 

UND  
1.00 

 
12.50 

12.50  

1.00.08 SEÑAL PANEL 2° DE ALARMA 
CONTRA INCENDIOS 

UND  
1.00 

 
12.50 

12.50  

1.00.09 SEÑAL CAPACIDAD MAXIMA 
DE AFORO 

UND  
23.00 

 
12.50 

287.50  

1.00.10 SEÑAL PUERTA 
CORTAFUEGO 

UND  
352.00 

 
12.50 

4,400.00  

1.00.11 SEÑAL ACCESO 
RESTRINGIDO 

UND  
7.00 

 
12.50 

87.50  

1.00.12 SEÑAL ESTACIÓN MANUAL 
DE ALARMA CONTRA 
INCENDIOS 

UND  
46.00 

 
12.50 

575.00  

1.00.13 SEÑAL AVISADOR SONORO UND  
214.00 

 
12.50 

2,675.00  

1.00.14 SEÑAL BOTIQUIN PRIMEROS 
AUXILIOS 

UND  
1.00 

 
12.50 

12.50  

1.00.15 SEÑAL PELIGRO RIESGO 
ELÉCTRICO 

UND  
27.00 

 
12.50 

337.50  

1.00.16 SEÑAL NO USAR EN CASO 
DE SISMO 

UND  
41.00 

 
12.50 

512.50  

1.00.17 SEÑAL DE POZO DE TIERRA UND  
15.00 

 
12.50 

187.50  

1.00.18 SEÑAL DE NUMERO DE PISO UND  
21.00 

 
12.50 

262.50  

2 SISTEMA DE EXTINTORES     13,156.00 
2.00.01 EXTINTORES DE PQS 

(POLVO QUÍMICO SECO) DE 
6KG 

UND  
40.00 

 
139.90 

5,596.00  

2.00.02 EXTINTORES DE CO2 DE 20 
LBS 

UND  
41.00 

 
180.00 

7,380.00  

2.00.03 EXTINTORES TIPO K DE 1.6 
GL 

UND  
1.00 

 
180.00 

180.00  

       

COSTO DIRECTO   
24,531.00 



85  

Tabla 20. 

PRESUPUESTO DE PARTIDAS ADMINISTRADAS 
 

Presupue 
sto 

: HOTEL "LAS 
ORQUIDEAS" 

Cliente 
: ESPARQ INVERSIONES 
S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 
 
 

ITEM DESCRIPCION 
UND 

. 
METRAD 

O 
PRECIO 

S/. 
PARCIAL S/. TOTAL, S/. 

08 INSTALACIONES 
MECÁNICAS - 

1 
AIRE ACONDICIONADO Y 

VENTILACION MECANICA 
    

1,847,513.99 

1.01 
EQUIPOS DE AIRE 

ACONDICIONADO 
    

842,804.57 

 
 

1.01.01 

UNIDAD CONDENSADORA 
DE 48,000 BTU/HR (4.6 KW, 
1F, 220V, 60Hz) 

 
und 

 
1.00 

 
8,255.25 

 
8,255.25 

 

 
 

1.01.02 

UNIDAD CONDENSADORA 
DE 48,000 BTU/HR (4.6 KW, 
1F, 220V, 60Hz) 

 
und 

 
1.00 

 
1,769.84 

 
1,769.84 

 

 
 

1.01.03 

UNIDAD CONDENSADORA 
DE 80,000 BTU/HR (4.6 KW, 
3F, 380V, 60Hz) 

 
und 

 
1.00 

 
20,281.36 

 
20,281.36 

 

 
 

1.01.04 

UNIDAD CONDENSADORA 
DE 100,000 BTU/HR (6.5 KW, 
3F, 380V, 60Hz) 

 
und 

 
1.00 

 
13,042.58 

 
13,042.58 

 

1.01.05 UNIDAD CONDENSADORA 
DE 120,000 BTU/HR (8.1 KW, 
3F, 380V, 60Hz) 

 
und 

 
2.00 

 
14,648.98 

 
29,297.96 

 

1.01.06 UNIDAD CONDENSADORA 
DE 160,000 BTU/HR (11 KW, 
3F, 380V, 60Hz) 

 
und 

 
1.00 

 
19,037.70 

 
19,037.70 

 

1.01.07 UNIDAD CONDENSADORA 
DE 180,000 BTU/HR (11.3 
KW, 3F, 380V, 60Hz) 

 
und 

 
14.00 

 
27,886.88 

 
390,416.32 

 

 
1.01.08 

EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
S1-01/02 28,000 BTU/HR 

und 2.00 2,212.29 4,424.58 
 

1.01.09 EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
S1-03/07 24,000 BTU/HR 

und 2.00 2,084.74 4,169.48 
 

1.01.10 EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
S1-04/05/06 48,000 BTU/HR 

und 3.00 2,531.18 7,593.54 
 

1.01.11 EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
PT-01 12,000 BTU/H 

und 1.00 1,387.17 1,387.17 
 

1.01.12 EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
MZ-01/02/03/08/09/10 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
6.00 

 
1,387.17 

 
8,323.02 

 

1.01.13 EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
MZ-04/05/06/07 60,000 
BTU/HR 

 
und 

 
4.00 

 
8,450.57 

 
33,802.28 
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1.01.14 EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
MZ-11 24,000 BTU/HR 

und 1.00 2,084.74 2,084.74 
 

1.01.15 EQUIPO FAN COIL VRF-FC- 
MZ-12 18,000 BTU/HR 

und 1.00 1,985.09 1,985.09 
 

1.01.16 EQUIPO WIND FREE VRF 
FC-01 12,000 BTU/HR 

und 160.00 1,538.64 246,182.40 
 

1.01.17 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P2-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.18 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P3-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.19 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P4-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.20 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P5-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.21 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P6-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.22 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P7-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.23 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P8-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.24 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P9-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.25 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P10-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.26 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P11-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.27 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P12-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.28 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P13-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.29 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P14-01/02 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,674.17 

 
3,348.34 

 

1.01.30 EQUIPO CASSETTE DE 2 V 
VRF CS-P15-01 12,000 
BTU/HR 

 
und 

 
1.00 

 
1,674.17 

 
1,674.17 

 

1.01.31 EQUIPO CASSETTE DE 4 V 
VRF CS-P15-01 24,000 
BTU/HR 

 
und 

 
2.00 

 
1,805.71 

 
3,611.42 

 

1.01.32 EQUIPO DECORATIVO UE- 
S1-01 48,000 BTU/HR 

und 1.00 1,937.25 1,937.25 
 

 
1.02 

ACCESORIOS E 
INSTALACION DE EQUIPOS 
AIRE ACONDICIONADO 

     
990,007.68 
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1.02.01 FABRICACION E 
INSTALACION DE 
SOPORTES, TRASLADO Y 
MONTAJE. PRUEBAS PRE- 
OPERACIONALES 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 
 

135,068.88 

 
 

135,068.88 

 

1.02.02 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE 
ACCESORIOS DE 
CONEXIÓN PARA SISTEMA 
VRV 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 
 

368,787.58 

 
 

368,787.58 

 

1.02.03 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE 
TERMOSTATOS 

 
gbl 

 
1.00 

 
60,748.42 

 
60,748.42 

 

1.02.04 FABRICACION E 
INSTALACION DE 
SOPORTES, TRASLADO Y 
MONTAJE. PRUEBAS PRE- 
OPERACIONALES PARA 
TERMOSTATOS 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 
 

2,004.78 

 
 

2,004.78 

 

1.02.05 SUMINISTRO E 
INSTALACION DEL 
SISTEMA DE TUBERIAS DE 
REFRIGERACION PARA EL 
SISTEMA DE AIRE 
ACONDICIONADO DEL TIPO 
VRV. INCLUYE LAS 
TUBERIAS DE COBRE CON 
SU AISLAMIENTO TERMICO 
TIPO ARMAFLEX 

 
 
 
 

gbl 

 
 
 
 

1.00 

 
 
 
 

238,143.24 

 
 
 
 

238,143.24 

 

1.02.06 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE DUCTOS 
PARA AIRE 
ACONDICIONADO. 
FABRICADOS CON 
PLANCHA DE FIERRO 
GALVANIZADO. INCLUYE 
SOPORTES Y 
COLGADORES 

 
 
 
 

kg 

 
 
 
 

3,737.00 

 
 
 
 

10.70 

 
 
 
 

39,985.90 

 

1.02.07 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE AISLANTE 
TERMICO 

 
m2 

 
733.00 

 
35.65 

 
26,131.45 

 

1.02.08 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE 
DIFUSORES Y REJILLAS 
PARA DISTRIBUCION DEL 
AIRE. FABRICADOS CON 
PLANCHA DE FIERRO 
GALVANIZADO Y 
ACABADOS CON PINTURA 
DE COLOR BLANCO 

 
 
 

pulg 
2 

 
 
 
 

90,772.00 

 
 
 
 

1.20 

 
 
 
 

108,926.40 

 

1.02.09 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE FILTRO 
DE MALLA DE SINTETICO 
PARA TOMA DE AIRE 
FRESCO 

 
 

gbl 

 
 

1.00 

 
 

10,211.03 

 
 

10,211.03 

 

6 
PARTIDAS 

COMPLEMENTARIAS 
    

14,701.74 
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6.01 IZAJE gbl 1.00 8,019.13 8,019.13  

6.06 ENCHAQUETADO DE 
TUBERIA DE CU. 

gbl 1.00 6,682.61 6,682.61 
 

7 ASCENSORES      

7.01 
ASCENSORES DE 

PASAJEROS 
     

7.01.01 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE 
ASCENSORES PARA 
PASAJEROS DE 1,000 KG 
(14 PERSONAS) 

 
 

und 

 
 

2.00 

 
 

280,114.16 

 
 

560,228.33 

 

7.01.02 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE 
ASCENSORES PARA 
PASAJEROS DE 750 KG (10 
PERSONAS) 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 

151,454.26 

 
 

151,454.26 

 

7.02 MONTACARGAS      

7.02.01 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE 
MONTACARGA DE 1,350 KG 

 
und 

 
1.00 

 
121,921.44 

 
121,921.44 

 

7.03 
ELEVADOR 

VEHICULAR 
     

7.03.01 SUMINISTRO E 
INSTALACION DE 
ELEVADOR VEHICULAR DE 
3,500 KG 

 

und 

 

2.00 

 

189,750.00 

 

379,500.00 

 

       

03 ARQUITECTURA      

       

03.11.02 MAMPARAS   -   

03.11.02. 
01 

M-01 (5.25x3.90) 
MAMPARA CORTAFUEGO 
90min 

 
und 

 
1.00 

 
257,501.72 

 
257,501.72 

 

 
 

03.11.02. 
02 

M-02 (5.15x3.60) 
ESTRUCTURA DE HOJAS 
FIJAS CON VIDRIO 
LAMINADO 10.76mm DE 
ESPESOR DE LA SERIE 
AF52 EN LACADO BLANCO 
ACABADO BRILLANTE 

 
 
 

und 

 
 
 

1.00 

 
 
 

9,761.15 

 
 
 

9,761.15 

 

 
 

03.11.02. 
03 

M-03 (5.15x3.60) 
ESTRUCTURA DE HOJAS 
FIJAS CON VIDRIO 
LAMINADO 10.76mm DE 
ESPESOR DE LA SERIE 
AF52 EN LACADO BLANCO 
ACABADO BRILLANTE 

 
 
 

Und 

 
 
 

3.00 

 
 
 

9,761.15 

 
 
 

29,283.45 

 

 
 

03.11.02. 
04 

M-04 (1.50x2.10) 
PUERTA DE UNA HOJA 
BATIENTE APERTURA 
EXTERIOR CON VIDRIO 
LAMINADO INCOLORO 
10.76 (5+5) CON LAMINA 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 

2,566.01 

 
 

2,566.01 
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 ACUSTICA BLINDEX 
ACUSTIC 

     

 
 
 

03.11.02. 
05 

M-05 (3.52x2.15) 
MAMPARA CON VENTANA 
DE DOS HOJAS 
OXILOBATIENTE 
APERTURA INTERIOR CON 
VIDRIO LAMINADO 
INCOLORO 8.76 (4+4) CON 
LAMINA ACUSTICA 
BLINDEX ACUSTIC 

 
 
 
 

und 

 
 
 
 

4.00 

 
 
 
 

5,702.00 

 
 
 
 

22,808.00 

 

 
 
 

03.11.02. 
06 

M-06 (5.64x2.15) 
MAMPARA CON 
ESTRUCTURA DE HOJAS 
FIJAS CON VIDRIO 
LAMINADO INCOLORO 8.76 
(4+4) CON LAMINA 
ACUSTICA BLINDEX 
ACUSTIC 

 
 
 

und 

 
 
 

1.00 

 
 
 

5,286.32 

 
 
 

5,286.32 

 

 
 
 

03.11.02. 
07 

M-07 (3.27x2.15) 
MAMPARA CON 
ESTRUCTURA DE HOJAS 
FIJAS CON VIDRIO 
LAMINADO INCOLORO 8.76 
(4+4) CON LAMINA 
ACUSTICA BLINDEX 
ACUSTIC 

 
 
 

Und 

 
 
 

1.00 

 
 
 

3,083.21 

 
 
 

3,083.21 

 

 
 
 

03.11.02. 
08 

M-08 (6.16x2.15) 
MAMPARA CON PUERTA 
DE UNA HOJA BATIENTE 
APERTURA INTERIOR CON 
VIDRIO LAMINADO 
INCOLORO 10.76 (5+5) CON 
LAMINA ACUSTICA 
BLINDEX ACUSTIC 

 
 
 

und 

 
 
 

1.00 

 
 
 

6,251.53 

 
 
 

6,251.53 

 

 
 
 

03.11.02. 
09 

M-09 (5.00x2.15) 
MAMPARA CON PUERTA 
DE UNA HOJA BATIENTE 
APERTURA VAIVEN CON 
VIDRIO LAMINADO 
INCOLORO 10.76 (5+5) CON 
LAMINA ACUSTICA 
BLINDEX ACUSTIC 

 
 
 

und 

 
 
 

1.00 

 
 
 

5,488.24 

 
 
 

5,488.24 

 

03.11.03 VENTANAS   -   

 
 

03.11.03. 
01 

V-01/V-03 (1.50x1.50) 
VENTANA DE UNA HOJA 
OSCILO-BATIENTE CON 
VIDRIO LAMINADO 
INCOLORO 10.76 (5+5) CON 
LAMINA ACUSTICA 
BLINDEX ACUSTIC 

 
 
 

und 

 
 
 

187.00 

 
 
 

1,435.50 

 
 
 

268,438.50 

 

03.11.03. 
02 

V-04 (0.45x0.30) 
VENTANA DE CARPINTERIA 
DE ALUMINIO DE UN PAÑO 

 
und 

 
1.00 

 
227.04 

 
227.04 
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 PROYECTANTE, COLOR 
BLANCO SERIE 3820 

     

 
 

03.11.03. 
03 

V-05 (0.50x0.50) 
VENTANA DE UNA HOJA 
PROYECTANTE APERTURA 
14 130.1316 1,821.84 
EXTERIOR CON VIDRIO 
LAMINADO INCOLORO 6.38 
(3+3) 

 
 
 

und 

 
 
 

14.00 

 
 
 

619.43 

 
 
 

8,672.02 

 

 
 

03.11.03. 
04 

V-06 (1.00x0.30) 
VENTANA DE CARPINTERIA 
DE ALUMINIO DE UNA HOJA 
FIJA Y UNA HOJA 
CORREDIZA COLOR 
BLANCO SERIE 3825 

 
 

und 

 
 

2.00 

 
 

253.02 

 
 

506.04 

 

 
 

03.11.03. 
05 

V-07 (0.80x0.40) 
VENTANA DE DOS HOJAS 
CORREDIZAS SOBRE DOS 
CARRILES (C/C) CON 
VIDRIO LAMINADO 
INCOLORO 6.38 (3+3) 

 
 

und 

 
 

14.00 

 
 

703.23 

 
 

9,845.22 

 

 
 

03.11.03. 
06 

V-08 (1.50x1.20) 
VENTANA DE UNA HOJA 
OSCILO-BATIENTE CON 
VIDRIO LAMINADO 
INCOLORO 10.76 (5+5) CON 
LAMINA ACUSTICA 
BLINDEX ACUSTIC 

 
 
 

und 

 
 
 

13.00 

 
 
 

1,435.50 

 
 
 

18,661.50 

 

       

04 INSTALACIONES 
ELÉCTRICAS 

     

       

12 GRUPO ELECTROGENO      

12.01 GRUPO DE 
ELECTROGENO ALGESA 
MOD. CL1000D6-SA, 
MOTOR CUMMINS MOD. 
KTA38G2. INCLUYE 
ALTERNADOR LEROY 
SOMER MOD. TAL-A49-D 
POTENCIA PRIME 728kW. 

 
 
 
 
 
 
 

und 

 
 
 
 
 
 
 

1.00 

 
 
 
 
 
 
 

346,077.60 

 
 
 
 
 
 
 

346,077.60 

 

 
12.02 

TABLERO DE CONTROL 
DIGITAL COMAP AMF20 

 
und 

 
1.00 

 
35,471.70 

 
35,471.70 

 

 
12.03 

INSTALACION DE 
GRUPO ELECTROGENO 

 
und 

 
1.00 

 
66,011.55 

 
66,011.55 

 

12.04 ACCESORIOS gbl 1.00 3,465.00 3,465.00  

 
12.05 

TANQUE EXTERNO DE 
250 GL 

 
und 

 
1.00 

 
7,260.00 

 
7,260.00 

 

 
12.06 

SISTEMA DE 
INSONORIZACION 

 
gbl 

 
1.00 

 
54,780.00 

 
54,780.00 

 

       

COSTO 
DIRECTO 

 
1,862,215.73 
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Tabla 21. 

Media Tensión 
 

Presupuesto : HOTEL "LAS ORQUIDEAS" 

Cliente : ESPARQ INVERSIONES S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 

FECHA : JUNIO 2018 

 
Ítem Descripción UND.  

METRADO 
PRECIO 

S/. 
PARCIAL S/. TOTAL, S/. 

11 INDECI 

13 SUBESTACION ELECTRICA     275,327.99 

 
13.01 

TRANSPORTE E IZAJE DE 
SUBESTACION ELECTRICA 

 
gbl 

 
1.00 

 
11,180.17 

 
11,180.17 

 

 
13.02 

CONJUNTO DE CELDAS DE 
24KV, EN SF6 TIPO RMSYS 

 
und 

 
1.00 

 
102,559.66 

 
102,559.66 

 

 
 

13.03 

CELDAS DE 
TRANSFORMACION TIPO CDL 
1250 KVA, 22.9KV 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 

19,323.87 

 
 

19,323.87 

 

 
 

13.04 

TRANSFORMADOR 
TRIFASICO SECO,1250KVA 
22.9-10/0.38KV, Dyn5, 60Hz 

 
 

und 

 
 

1.00 

 
 
129,367.24 

 
 

129,367.24 

 

 
13.05 

SUMINISTRO E 
INSTALACION DE TERMINALES 

 
gbl 

 
1.00 

 
7,014.21 

 
7,014.21 

 

 
13.06 

SUMINISTRO DE EQUIPO DE 
MANIOBRA Y SEGURIDAD 

 
gbl 

 
1.00 

 
5,882.84 

 
5,882.84 

 

       

COSTO DIRECTO 275,327.99 
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Tabla 22. 

Presupuesto De Obra Hotel Orquideas Gastos Generales 
 
 

Especialidad GASTOS GENERALES 

Cliente 
: ESPARQ INVERSIONES 
S.A. 

Lugar : LIMA - LIMA - SAN ISIDRO 
 

ITEM DESCRIPCION UNID 
METRADO 

TOTAL 
% 

INCIDENCIA 
P. UNITARIO 

S/. 
SUB TOTAL 

S/. 

 
        

01.00.00 
GASTOS GENERALES FIJOS     

138,351.76 

01.01.00  Póliza CAR Gbl 1.00 0.26% 23,370,230.13  

01.01.00  Gastos Financieros Gbl 1.00 0.06% 23,370,230.13 14,022.14 

01.01.00  Gastos de Carta Fianza      

01.01.00 
 CARTA FIANZA POR 

ADELANTOS 
gbl 10% 2.20% 23,370,230.13 51,414.51 

01.01.00 
 CARTA FIANZA DE 

FIEL CUMPLIMIENTO 
gbl 5% 2.20% 23,370,230.13 25,707.25 

01.01.00 
 CARTA FIANZA DE 

GARANTIA 
gbl 1% 2.20% 23,370,230.13 5,141.45 

01.01.00  Sencido Gbl 1.00 0.20% 9,348,092.05 18,696.18 

01.01.00  ITF - 0.005% Gbl 1.00 0.05% 23,370,230.13 11,685.12 

01.01.00 
 GASTOS LEGALES - 

0.05% 
Gbl 1.00 0.05% 23,370,230.13 11,685.12 

        

 
02.00.00 

GASTOS GENERALES 
VARIABLES 

     
1,248,332.00 

02.01.01  Ingeniero Residente Mes 10.00 1.00 18,825.00 188,250.00 

02.01.02  Ingeniero de Producción Mes 8.00 1.00 10,500.00 84,000.00 

02.01.03 
 Ingeniero de Oficina 

Técnica 
Mes 13.00 1.00 8,000.00 104,000.00 

02.01.04  Ingeniero de calidad Mes 10.00 1.00 8,000.00 80,000.00 

02.01.05 
 Ingeniero de 

instalaciones 
Mes 10.00 1.00 7,500.00 75,000.00 

02.01.06 
 Arquitecta de Acabados 

(Residente) 
Mes 10.00 1.00 16,608.20 166,082.00 

02.01.07 
 Arquitecta de asistente 

acabados 
Mes 8.00 1.00 3,500.00 28,000.00 

02.01.08  Administrador/ Logístico Mes 13.00 1.00 6,000.00 78,000.00 

02.01.09  Director de seguridad Mes 13.00 0.20 15,000.00 39,000.00 

02.01.10  Almacenero Mes 13.00 1.00 4,000.00 52,000.00 

02.01.11  Ayudante de Almacén Mes 9.00 1.00 2,500.00 22,500.00 

02.01.12 
 Prevencioncita de 

Riesgos 
Mes 13.00 1.00 8,000.00 104,000.00 

02.01.13 
 Maestro Casco y 

acabado 
Mes 15.00 1.00 6,500.00 97,500.00 

02.01.14 
 Gastos de oficina 

principal 
GLB 13.00 1.00 8,000.00 104,000.00 
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02.01.15  Pobreteo Mes 8.00 1.00 3,250.00 26,000.00 

        

03.00.00 
POST VENTA     

116,851.15 

03.01.00  Arquitecta Postventa mes 1.00 0.00 7,000.00 0.00 

03.01.00  Cuadrilla de Postventa und 1.00 0.00 3,200.00 0.00 

03.01.00 
 Materiales y equipos 

(Ratio por Habitación) 
% 1.00 0.5% 23,370,230.13 116,851.15 

 
03.01.00 

 Gastos departamento 
Postventa (Papelería, 
útiles, movilidades, etc.) 

 
gbl 

 
1.00 

 
0.00 

 
900.00 

 
0.00 

        

04.00.00 
SERVICIOS     

44,200.00 

04.01.00 
 TELEFONO FIJO- 

INTERNET 
Mes 13.00 1.00 800.00 10,400.00 

04.01.00  TELEFONO MOVIL Mes 13.00 1.00 1,800.00 23,400.00 

04.01.00 
 Agua para consumo (en 

bidones) 
Mes 13.00 1.00 800.00 10,400.00 

        

 
05.00.00 

UTILES DE OFICINA, COPIAS, 
LIMPIEZA, OTROS 

     
136,477.00 

05.01.01  Limpieza de oficinas Mes 13.00 1.00 930.00 12,090.00 

05.01.02 
 COPIAS PLANOS, 

FOTOCOPIAS, UTILES 
Mes 13.00 1.00 1,500.00 19,500.00 

05.01.03  Caja chica Mes 13.00 1.00 1,500.00 19,500.00 

05.01.04  Computadoras Mes 1.00 9.00 4,620.00 41,580.00 

05.01.05  Plotter Gbl 1.00 1.00 6,237.00 6,237.00 

05.01.06  Fotocopiadora/impresora Und 13.00 1.00 540.00 7,020.00 

05.01.07  Radios Und 13.00 10.00 50.00 6,500.00 

05.01.08  Escritorios y sillas Und 13.00 1.00 350.00 4,550.00 

05.01.09 
 Mesas de trabajo y de 

reunión 
Und 2.00 1.00 400.00 800.00 

05.01.10  Útiles de oficina Gbl 13.00 1.00 600.00 7,800.00 

05.01.11  Papel Gbl 13.00 1.00 300.00 3,900.00 

05.01.12  Dossier de calidad Gbl 1.00 1.00 7,000.00 7,000.00 

06.00.00 VARIOS      49,200.00 

06.01.01  Paz Social mes 12.00 1.00 3,000.00 36,000.00 

06.01.02  Movilidades mes 12.00 1.00 500.00 6,000.00 

06.01.03  Trámites municipales mes 12.00 1.00 600.00 7,200.00 

        

 
S/. 1,733,411.91 GASTOS GENERALES 
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4.3. Consideraciones hotel las orquídeas. 

4.3.1. Consideraciones generales del hotel orquídeas. 

• Cualquier cambio de especificación o diseño en los planos podría 

generar variaciones en el monto total del presupuesto. 

• Se está considerando tipo de cambio S/ 3.30 

• No se ejecutará ninguna obra adicional sin autorización escrita y 

presupuesto aprobado y firmado por la Gerencia y Supervisor del 

proyecto. 

• De generarse una ampliación de plazo, debido a algún trabajo 

adicional que afecte la ruta crítica, las partidas de obras provisionales 

y preliminares que dependan del tiempo también serán incluidas 

dentro del adicional general al igual que los gastos generales y 

utilidades. 

 
4.3.2. Arquitectura. 

• Se está considerando papel vinílico Línea Intime Alaska 260gr de Piso 

Pak en comedor y Bar. 

• Se está considerando papel vinílico Línea Intime Alaska 260gr de Piso 

Pak en corredores y desayunador. 

• Se está considerando papel vinílico Línea Intime Crumb 260gr de Piso 

Pak para cabeceras en habitaciones y papel vinílico Línea Intime 

Alaska 260gr de Piso Pak en resto de habitaciones. 

• Se están considerando cornisas de concreto escalonadas para las 

fachadas. 

• Se están considerando molduras de esquinas en corredores de FOAM 

modelo Wallstyl WE1. 

• Se están considerando contra zócalos de FOAM en habitaciones 

modelo Wallstyl FL1. 

• Se está considerando para la cocina piso vinílico de seguridad 

industrial Altro Stronghold 30, de proveedor Artco. 

• Se está considerando para los pisos donde llevara Mármol, un costo 

estimado de S/ 548.56 x m2 considerar mármol Carrara. 
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• Se está considerando piso de alfombra City Certified para corredor y 

hall de ascensores, de proveedor Gecko. 

• Se está considerando alfombra Santa Clarita para habitaciones, de 

proveedor Gecko. 

• Se está considerando falso cielo de drywall Estándar en corredores y 

dormitorios (según plano). Y para el caso de los baños se está 

considerando drywall RH. 

• Se está considerando para la fachada, paneles pre fabricados panel 

piedra colección ladrillo British, modelo 545 en estructuras HD para 

exteriores. 

• Se está considerando para la fachada Caliza Capri/Limestone. 

• Se está considerando para las puertas de servicio, o ambientes 

administrativos puertas de madera contraplacadas de MDF 5.5mm 

pintadas al duco color blanco, con marco de madera cachimba de 

4”x1”. 

• Se está considerando repisas de melanina de 25mm de espesor, 

0.50m de ancho y 1.20m de largo en la parte inferior de las mesadas 

de los baños de habitaciones de marca Novopan color caramelo, 

colección Alma. 

• Se está considerando puertas de ingreso a habitaciones de proveedor 

Pucón. Puertas de madera con enchape de formica cortafuego 30 

minutos y acústica 32dB. 

• Se están considerando mamparas y ventanas del proveedor Venteko. 

• Se está considerando para las escaleras de servicio pasamanos de 

tubo de Ø 2”, fijación con barra solida de Ø ½” tipo codo y anclado a 

la pared con fijación época sikadur 31, base época y pintura gris claro. 

Para las barandas se considera pasamano de tubo Ø 2”, balaustre 

cuadrado de 2”x2”, 6 arriostres en horizontal en tubo Ø 1” fijación de 

balaustre con placa metálica de 15x15cm, anclado con perno de 

expansión de 3/8x3”. Altura 0.90m. 
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• No se está considerando cerradura electrónica para ingresos de 

habitaciones, estas deberán ser suministradas e instaladas por el 

cliente final. 

• Se está considerando suministro e instalación de puerta seccional DD 

Decotherm acero panel sándwich, relleno de espuma PU. Proveedor 

EPG energy Project group. 

• Se está considerando divisiones de melanina y estructura de aluminio 

para baños, modelo Fafsa 300M. paneles de melanina de 18mm de 

color entero enchapados a los 4 lados con canal de PVC grueso y 

estructuras de parantes de tubo de aluminio de 1 ½” x 1 ½” x 1.2mm 

de espesor con sus respectivas canoplas. Los accesorios 

comprenden bisagras de gravedad código B-001, tiradores de 10cm 

código T-005 y cerrojo rectangular código C-001. 

• Se está considerando paneles móviles acústicos Notson 

multidireccionales tipo TB-01 con acabado vinil infeel STC 51db, 

incluye puerta de pase doble. 

• La propuesta no considera suministro ni sembrado de plantas 

ornamentales. 

• La propuesta no considera suministro de mobiliarios en habitaciones 

ni áreas comunes. 

• La propuesta no considera suministro de mobiliarios de desayunador, 

salón 1, pastelería, cámara frigorífica, cocina, lavado, comedor y bar, 

gerencia, sala de espera, lactario, directorio, oficinas administrativas 

y terrazas. 

• La propuesta no considera suministro ni instalación de mueble de la 

recepción por falta de detalle. 

• La propuesta no considera equipamiento de gimnasio. 

• Se está considerando laterales ciegos de edificio solo solaqueados. 
 

4.3.3. Instalaciones Eléctricas. 

• Se está considerando cable de la marca Indeco. 

• Se está considerando tubería de la marca Matusita 
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• Se considera suministro e instalación de las celdas de Media Tensión 

y Transformador de potencia. 

• No se considera acometida de red de Media Tensión por falta de 

información de red externa (ubicación de punto de concesionario). 

• Se considera resilentes antivibratorios 

• Se considera placas eléctricas de la marca Bticino del modelo Living 

Light 

• Se considera solo canalización en los sistemas de servicios auxiliares 

• Se considera solo canalización en los sistemas de detección y alarma 

• Se considera pruebas de medición de resistividad del sistema de 

puesta a tierra. 

• Se considera las siguientes pruebas eléctricas: Prueba de aislamiento 

de circuitos derivados y alimentadores, prueba de continuidad en los 

alimentadores, prueba de verificación de tomacorrientes, prueba de 

resistividad del sistema de puesta a tierra, prueba de funcionamiento 

de luminarias. 

• Se considera placas de USB de la marca Bticino del modelo Living 

Light 

• Se considera solo salidas de CCTV. No se considera tuberías por falta 

de información. 

• No se considera suministro ni instalación del key switch de ingreso a 

habitaciones y control interno de habitaciones. 

 
4.3.4. Instalaciones Sanitarias. 

• Para la salida de desagüe de Ø4" en duchas de habitaciones, se 

considera tubería de 3” y una reducción de 4” a 3”. En Arquitectura se 

está considerando el aditamento. 

• Se considera 01 Trampa de grasa HELVEX, Modelo IG-40 en cocina. 

• Se considera suministro e instalación de equipos de bombeo para 

agua y desagüe Marca GRUNDFOS. 

• Las tuberías de agua fría y caliente serán de polipropileno PN-10 y 

PN-16 respectivamente Marca Poli fusión. 
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• Las tuberías de desagüe serán de PVC SAL Pesado Marca 

MATUSITA. 

• Las tuberías de ventilación serán de PVC SAL Liviano Marca 

MATUSITA. 

• Los registros y sumideros serán de bronce de la Marca GRAGEL. 

• Las pruebas sanitarias que se consideran son: Dos (2) Prueba de 

presión hidrostática a 120PSI por 1 hora: Una (1) Prueba antes del 

vaciado de concreto y Una (1) Prueba antes del enchape de SS.HH. 

y cocinas incluyendo salidas y mezcladoras fijadas. 

• Las pruebas de desagüe son: Una (1) Prueba de estanqueidad pre 

vaciado por 24 horas, Una (1) Prueba de estanqueidad con montantes 

por piso (Etapa de albañilería) y Una (1) Prueba de escorrentía con 

montantes a piso. Incluye verificación de funcionamiento de aparatos 

sanitarios. 

• Sólo se considera aislamiento térmico para el sistema de recirculación 

de agua caliente y tuberías de aire acondicionado. 

• Se considera suministro e instalación de medidor general de agua con 

su respectiva caja porta medidor (Conexión domiciliaria). 

• Se está considerando caja de registro general (Conexión domiciliaria 

de desagüe). 

• No se considera redes de alimentación de gas para calentadores 

verticales. 

• Se considera suministro e instalación de equipo del Sistema para 

Piscina Marca PENTAX (Incluye accesorios a empotrar, Sistema de 

iluminación, Sistema de temperado, Equipo de limpieza, Instalación 

de caseta, Bomba dosificadora de cloro). 

• Se considera calentador a gas y tanques de almacenamiento Marca 

INGEVAP. 

• Se considera suministro e instalación del Sistema de ablandamiento 

MAGNUM TWIN. 
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4.3.5. Sistema de Agua Contra incendio. 

• Las tuberías serán de acero SCH40 según ASTM A53, las cuales 

serán arenadas, pintadas con pintura anticorrosiva y otra de pintura 

de acabado epóxido color rojo. 

• Las válvulas y accesorios se están considerando listados. 

• Se está considerando los diferentes tipos de rociadores, según lo 

indicado en planos. 

• Se está considerando soportes antisísmicos de 02 y 04, según lo 

indicado en planos. 

• Se está considerando suministro e instalación de motobomba 

principal y electrobomba Jockey listados. 

• Se está considerando soportería (Tacos, varilla, colgadores, etc.) 

• Se está considerando accesorios ranurados desde 8" hasta 2.1/2", 

para diámetros menores se está considerando accesorios roscados. 

• Se considera embellecedor únicamente en los rociadores indicados 

en plano. 

• Se considera Sistema Extintor con Agente Limpio NOVEC 1230 para 

protección de los equipos en el Cuarto de Data. 

 
4.3.6. Aire Acondicionado y Ventilación Mecánica. 

• Se considera en la propuesta al proveedor a ACS Refrigeración. 

• Los equipos tipo casette vienen con bomba de condensado, los 

equipos tipo Faincoil el drenaje será por gravedad hacia la línea de 

drenaje. 

 
4.3.7. Sistema de Gas. 

• Se está considerando tubería y accesorios de cobre tipo L de 1 ¼” 

desde medidor hacia azotea para alimentación de 4 calentadores. 

Tubería y accesorios de cobre tipo L de 1” y ¾” desde medidor hacia 

los seis puntos de consumo en planta 1. 
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4.3.8. Equipamiento. 

• Se está considerando grupo electrógeno: marca Algesa modelo 

CL1000D6-SA, motor CCEC Cummins modelo KTA38G2, alternador 

Leroy Somer modelo TAL-A49-D, potencia prime 728kW/910KVA, 

potencia Stand by 800kW/1000KVA. 

• Se está considerando suministro e instalación de Acelerógrafo triaxial 

de fuerza balanceada marca TitanSMA – Nanometrics Inc. 

• Se está proponiendo una proyección de equipamiento para el sistema 

CCTV, ya que no se cuenta con proyecto desarrollado. 

• Se está considerando ascensores del proveedor Servas. 
 

4.4. Discusión de los resultados 

En relación con mis resultados puedo manifestar con lo que menciona en 

su tesis Aguilar y Carrión. (2013), que el presupuesto es relevante en una obra 

caso contrario permitirá evidenciar los insuficientes procedimientos en el control 

de los materiales y recursos empleados en la construcción. Con la aplicación de 

un sistema de costos (presupuesto, análisis de costos unitarios y consolidados 

de insumos) permite optimizar el uso de los recursos (materiales, humanos y 

factor tiempo). 

Determinados mis resultados y luego de analizar la tesis de Cortijo. 

(2013), debo de manifestar que el presupuesto es un documento que logra medir 

la gestión económica, financiera y utilidad. Los resultados de mi informe estoy de 

acuerdo con lo indicado por Carlón. (2008), el cual manifiesta que la esencia del 

control de costos se fundamenta en el análisis para detectar y señalar 

oportunamente las desviaciones al alcance original del contrato, y la no 

objetividad, para proponer y sugerir alternativas de solución para corregir estas 

desviaciones; el cuidadoso control de costos en las obras de ingeniería es la 

importante actividad técnico-administrativa, que determina los flujos de ingresos 

y egresos requeridos para su buena marcha. 
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CONCLUSIONES 
 
 

1) Se determinó los parámetros y optimización de recursos necesarios para 

la formulación del presupuesto, considerando el tipo de proyecto las 

especialidades, especificaciones técnicas y se cumplió con la meta 

propuesta. 

2)  Se identificó las especialidades del proyecto, formulando el presupuesto 

de obra de cada una de ellas para integrarlas en el presupuesto total en 

la ejecución del proyecto hotel las orquídeas de 4 estrellas 

3) Se formuló los rendimientos de mano de obra y equipos para cada partida 

y especialidades, considerando que los rendimientos elegidos son los que 

la empores maneja por experiencias a lo largo de las diferentes obras 

ejecutadas similares, así mismo la unidad de medida formulada de 

acuerdo a las partida y procedimiento constructivo de cada especialidad 

que es un parámetro de control y supervisión de la obra. 

4) Los costos directos se formularon considerando las especificaciones 

técnicas de todas las especialidades, rendimientos de la mano de obra, 

aportes de materiales, costo de los insumos de la construcción, 

maquinarias y equipos de acuerdo a los costos del mercado, para lograr 

un costo real y óptimo. Los costos indirectos formulados responden a la 

necesidad del gasto de la obra y al tiempo de ejecución. 

5)  Con la determinación de los pasos realizados anteriormente se llegó a 

calcular el presupuesto total, obteniendo el siguiente resultado del 

presupuesto formulado es: 27´546,520.32 soles incluido IGV. 
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RECOMENDACIONES 
 
 

1) Definir las características de la obra. 

2) Evaluar y revisar todas las partidas del presupuesto de obra. 

3) Recomiendo a los ingenieros de costos y presupuestos tener una 

experiencia en obra para tener conocimiento de rendimientos de mano de 

obra de todas las partidas, tener secuencias del proceso constructivo, para 

evitar improvisaciones. 

4) Para tener precisión y velocidad en la elaboración de presupuesto hay que 

tener práctica y constancia. 

5) Es importante contar con la norma de Metrados en edificaciones para 

consultas, para una buena elaboración de plantilla del presupuesto. 

6) Es recomendable para poder realizar los estudios de costos realizar 

cotizaciones cumpliendo las especificaciones técnicas de todos los 

insumos que intervienen en el presupuesto. 

7) En general toda operación de construcción es susceptible de ser mejorada 

ya sea al inicio de esta o durante su ejecución. Si se piensa en la mejora 

continua, se tendrá que buscar la optimización de los procesos 

constructivos a lo largo de todo el tiempo que dure la obra. 
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